

WARRANTY LEGAL AND SAFETY NOTICES

ENGLISH LEGAL AND SAFETY NOTICES	p.2
FRANÇAIS MENTIONS LÉGALES ET CONSIGNES DE SÉCURITÉ	p.8
DEUTSCH RECHTS- UND SICHERHEITSHINWEISE	p.14
ESPAÑOL AVISOS LEGALES Y CONSIGNAS DE SEGURIDAD	p.20
ITALIANO INFORMAZIONI LEGALI E SULLA SICUREZZA	p.25
NEDERLANDS JURIDISCHE EN VEILIGHEIDSINFORMATIE	p.31
POLSKA UWAGI PRAWNE ORAZ PRZEPISY BEZPIECZEŃSTWA	p.36
PORTUGUÊS AVISOS LEGAL E DE SEGURANÇA EM PORTUGUÊS	p.42
TÜRK TÜRKÇE YASASI VE GÜVENLİK BİLDİRİMLERİ	p.48
WARRANTY NOTICES	p.54

ARCHOS



LEGAL AND SAFETY NOTICES

WARRANTY AND LIMITED LIABILITY

This product is sold with a limited warranty and specific remedies are available to the original purchaser in the event the product fails to conform to the limited warranty. Manufacturer's liability may be further limited in accordance with its sales contract.

In general, and in an non-limited manner, the manufacturer shall not be responsible for product damages caused by natural disasters, fire, static discharge, misuse, abuse, neglect, improper handling or installation, unauthorized repair, alteration or accident. In no event shall the manufacturer be liable for loss of data stored on disk media.

MANUFACTURER SHALL NOT BE LIABLE FOR ANY SPECIAL, INCIDENTAL OR CONSEQUENTIAL DAMAGES. EVEN IF INFORMED OF THE POSSIBILITY THEREOF IN ADVANCE.

ARCHOS licensor(s) makes no warranties, express or implied, including, without limitation, the implied warranties of merchantability and fitness for a particular purpose, regarding the licensed materials. ARCHOS' licensor(s) does not warrant, guarantee or make any representations regarding the use or the results of the use of the licensed materials in terms of its correctness, accuracy, reliability, correctness or otherwise. The entire risk as to the results and performance of the licensed materials is assumed by you. The exclusion of implied warranties is not permitted by some jurisdictions. The above exclusion may not apply to you.

In no event will ARCHOS' licensor(s), and their directors, officers, employees or agents (collectively ARCHOS' licensor) be liable to you for any consequential, incidental or indirect damages (including damages for loss of business profits, business interruption, loss of business information, and the like) arising out of the use of inability to use the licensed materials even if ARCHOS' licensor has been advised of the possibility of such damages. Because some jurisdiction do not allow the exclusion or limitation of liability for consequential or incidental damages, the above limitations may not apply to you.

Please see your sales contract for a complete statement of warranty rights, remedies and limitation of liability.

Furthermore, warranty does not apply to:

1. Damages or problems resulting from misuse, abuse, accident, alteration or incorrect electrical current or voltage.
2. Any product tampered-with or damaged warranty seal or serial number label.
3. Any product without a warranty or serial number label.
4. Batteries and any consumable items delivered with or in the equipment.

The end user is required to use this product only in conformity with its original purpose and is strictly forbidden to make any technical modifications that could potentially impinge on the rights of third parties. Any modification to the hardware, software, or physical enclosure of the product must be approved in writing by ARCHOS. Non approved modified products are subject to the withdrawal of any or all guarantee clauses.

As part of the contractual agreement of its products, ARCHOS is committed to ensure the availability of parts and components that are essential to the use and proper working conditions of its products. This availability will be guaranteed for a period of two years, as of the first retail release for customers.

⚠ LITHIUM-ION BATTERY CAUTION

This product is equipped with a Lithium-Ion battery. Do not pierce, open, disassemble it, or use it in a humid and/or corrosive environment. Do not put, store or leave your product in or near sources of heat, in direct strong sunlight, in a high temperature location, in a pressurized container or in a microwave oven. Do not expose it to temperatures over 60 C (140 F). If the battery leaks and you come into contact with the leaked fluids, rinse thoroughly with water and seek medical attention immediately. Failure to follow these instructions could cause the Lithium-Ion battery to leak acid, become hot, explode or ignite and cause injury and/or damage.

OPTIMISING BATTERY PERFORMANCE

- Do not leave your battery charging for more than one week. Doing so runs the risk of overcharging the battery and shortening its total life span.
- If the device is not used for an extended period of time, the battery will slowly discharge and the device will need to be recharged before using again.
- Unplug the charger from the wall when it is not being used.
- Use only an ARCHOS battery in the device.

WARNINGS AND SAFETY INSTRUCTIONS

CAUTION

To prevent risks of electric shock, this unit must only be opened by qualified service personnel. Power off and disconnect the power supply cable before opening the unit.

WARNING

To prevent fire or shock hazard, do not expose the unit to rain or moisture.

Use of this product is for personal use only. Copying CDs or loading music, video, or picture files for sale or other business purposes is or may be a violation of copyright law. Copyrighted materials, works of art, and/or presentations may require authorization to be fully or partially recorded. Please be aware of all such applicable laws concerning the recording and use of such for your country and jurisdiction.

SAFETY

For driving safety, only a passenger should operate the device when the car is in motion and not the driver. Laws governing the usage of electronic devices by the driver may be applicable in your jurisdiction and/or country.

Install your ARCHOS carefully

Make sure your ARCHOS and its accessories are solidly secured when you are using them in a car. Avoiding mounting your ARCHOS device and its accessories near the airbag opening areas. Equipment that is not securely fixed in a car could result in serious injury when the airbag activates.

Handle the batteries and charger with care and respect the recycling instructions

- Use only ARCHOS certified batteries and charger for your ARCHOS product. Using batteries or a charger that is not certified by ARCHOS can result in serious injury or damage your product.
- Never throw a battery into a fire. See your current local regulations for information on battery recycling.
- Never put your ARCHOS device inside of, or on top of, a heating device such as microwave oven, toaster oven, or heater. When batteries heat up, there is a risk of explosion.

- Be careful to never crush or perforate the battery. Avoid exposing the battery to high external pressure which could provoke an internal short-circuit and overheating.

Use only accessories that are ARCHOS branded or certified by ARCHOS

The use of incompatible accessories with the ARCHOS can cause injury.

Handle your ARCHOS with care

- Keep your product away from any sources of humidity. This can seriously damage the device. Do not manipulate your ARCHOS device with wet hands. Any damage done to the device due to its contact with water voids your warranty.
- Do not use or store your product in an area that is dusty or dirty. This can deteriorate the components in your device.
- Your ARCHOS device is a complex electronic product. Keep it protected from falls and physical shock. Do not subject it to violent movements.
- Do not paint your product. Doing so could make movable parts unusable and reduce or limit its functionality.
- Other products that create a magnetic field could hamper the functionality of your ARCHOS. Do not use protective covers or cases that have magnetic closures. Do not allow your ARCHOS device to stay in prolonged contact with electromagnetic fields.

Only ARCHOS certified technicians are qualified to repair your ARCHOS device

In calling upon non qualified persons to repair your ARCHOS product, you run the risk of damaging your device and voiding your warranty.

Avoid interference with other electronic products

Your ARCHOS device radiates radio frequency (RF) signals that could interfere with the functioning of other electronic devices that are insufficiently or incorrectly protected from RF energy, such as pacemakers, hearing aids, medical devices, or any other electronic device found in your home or car. Contact the maker of the maker of the equipment to resolve any possible interference problems.

Other Security Instructions

- Always manipulate your ARCHOS device with care. Keep it in a clean environment away from dust.
- Do not expose the device to extreme temperatures.
- Do not drop or throw the device
- Do not allow the device to come in close contact to a flame.
- CHILD PROTECTION: Keep the device away from children. Do not allow children to play with this device. They can hurt themselves or others with this device as well as damage it. Besides, little kids would much prefer their parents play with them than pass them an electronic device. Really, this is true.

FCC COMPLIANCE STATEMENT

This equipment has been tested and found to comply with limits for a Class B digital device, pursuant to Part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference in a residential installation. This equipment generates, uses and can radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with instructions, may cause harmful interference to radio communications. However, there is no guarantee that interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause harmful interference to radio or television reception, which can be determined by turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the interference by one or more of the following measures:

- Reorient or relocate the receiving antenna.
- Increase the separation between the equipment and receiver.

- Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the receiver is connected.
- Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

To assure continued compliance, any changes or modifications not expressly approved by the party responsible for compliance could void the user's authority to operate this equipment. (Example - use only shielded interface cables when connecting to computer or peripheral devices).

USA: - This device complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following two conditions: (1) this device may not cause harmful interference, and (2) this device must accept any interference received, including interference that may cause undesired operation.

- FCC Radiation Exposure Statement: This equipment complies with FCC RF radiation exposure limits set forth for an uncontrolled environment. This transmitter must not be co-located or operating in conjunction with any other antenna or transmitter.

Canada: - Operation is subject to the following two conditions: (1) this device may not cause interference, and (2) this device must accept any interference, including interference that may cause undesired operation of the device.

ELECTROSTATIC DISCHARGE (ESD)

Normal functioning of the product may be disturbed by ESD. If so, simply reset the product to resume normal operation by following the instruction manual. During file transmission, please handle with care and operate in a static-free environment.

AVOIDING HEARING DAMAGE



This product respects the current regulations for limiting the output volume of consumer audio devices to a safe level. It must be only used with earphones complying with the EN 50332 norm. By listening to your device with headphones or earbuds at high volumes, you run the risk of permanent damage to your ears. Even if you get used to listening at high volumes and it seems normal to you, you still risk the possibility of damaging your hearing. Reduce the volume of your device to a reasonable level to avoid permanent hearing damage. If you hear ringing in your ears, reduce the volume or shut off your device and see a doctor.

ENVIRONMENTAL CONSIDERATIONS

Protection of the environment is an important concern to ARCHOS. In order to put this concern into tangible actions, ARCHOS has consciously included a set of methods that favor a respect for the environment into the entire cycle of its products; from fabrication to consumer usage, to final disposal.

Batteries : If your product contains a detachable battery pack, you should only dispose of it in a designated collection point for used batteries.

The Product : The crossed-out garbage can symbol on your product signifies that it falls into the category of electric/electronic equipment. Products of this type contain substances that are potentially dangerous to the environment and to human health. Therefore, you should not dispose of the ARCHOS electronic device in a regular trash. As such, the current European directives ask that this device be collected:

- At places of distribution in the case of a purchase of a similar electronic product.
- At locally created disposal areas (waste disposal centers, sorted trash system, etc.)

By doing this, you are actively participating in the reuse and recycling of disposed electronic and electric equipment that could have potential effects on the environment and human health.



COPYRIGHT NOTICE

Copyright ARCHOS © 2012. All rights reserved.

This document may not, in whole or part, be copied, photocopied, reproduced, translated or reduced to any electronic medium or machine-readable form without prior consent, in writing, from ARCHOS. All brands and products names are registered trademarks and the property of their respective owners. Specifications are subject to change without notification. Errors and omissions accepted. Images and illustrations may not always match contents.

Disclaimer of warranty: to the extent allowed by applicable law, representations and warranties of non-infringement of copyrights or other intellectual property rights resulting from the use of the product under conditions other than as here above specified, are hereby excluded.

END USER LICENSE AGREEMENT FOR ARCHOS SOFTWARE

PLEASE CAREFULLY READ THE BELOW TERMS AND CONDITIONS OF THE END USER LICENSE AGREEMENT (EULA) BEFORE USING YOUR ARCHOS PRODUCT. THE "ARCHOS SOFTWARE" (all software distributed within the ARCHOS hardware product) ON THIS DEVICE IS LICENSED TO YOU, YOU DO NOT OWN IT. BY USING THE SOFTWARE ON THE DEVICE, YOU ARE THUS GIVING YOUR CONSENT TO BE BOUND BY THIS AGREEMENT. IF YOU DO NOT AGREE WITH ANY PART OF THIS EULA, ARCHOS WILL NOT LICENSE THE SOFTWARE TO YOU. IN SUCH A CASE, PROMPTLY SEE YOUR VENDOR OR CONTACT ARCHOS DIRECTLY IN ORDER TO FIND AN ADEQUATE SOLUTION TO THIS DISAGREEMENT.

1. **GRANT OF LICENSE** – Subject to the terms and conditions of this license, ARCHOS grants you the nonexclusive right to use the software within the ARCHOS hardware product. The ARCHOS SOFTWARE can only be used on the ARCHOS manufactured product that it is delivered with.
2. **TITLE** – You have no title, ownership rights, rights to trade secrets, or intellectual rights to the ARCHOS SOFTWARE.
3. **LIMITATIONS** - You may not alter, decrypt, disassemble, decompile, or reverse engineer in part or in whole the ARCHOS SOFTWARE , except as permitted by mandatory applicable law.
4. **COPYRIGHT / INTELLECTUAL RIGHTS** – The ARCHOS SOFTWARE is protected by United States and International Copyright laws and treaties as well as by international intellectual property laws.
5. **NO WARRENTY / LIMITED LIABILITY**
 - A. ARCHOS SOFTWARE is licensed to you "as is" and your use of such is at your sole risk.
 - B. ARCHOS makes not guarantees either expressed or implied as to the correctness, accuracy, reliability, fitness of use for a particular purpose or otherwise of its SOFTWARE.
 - C. If ARCHOS SOFTWARE proves to be defective, YOU and not ARCHOS bear any financial or other liability for returning the product to its original functional state or any other liability arising out of such an event.
 - D. In no event will ARCHOS, its subsidiaries, officers, or employees be liable for any damages, including but not limited to, any loss, or other incidental, indirect or consequential damages due to the use of the ARCHOS SOFTWARE, even if ARCHOS has been advised of the possibility of such damages. Because certain jurisdictions do not allow the exclusion or limitation of liability for certain damages, the above limitations may not apply to you.

6. LICENSED COMPONENTS – Within the ARCHOS SOFTWARE are components licensed to ARCHOS and such licensors reserve rights that may not be expressed herein. ARCHOS licensor(s) makes no warranties, express or implied, including, without limitation, the implied warranties of merchantability and fitness for a particular purpose, regarding the licensed materials. ARCHOS' licensor(s) does not warrant, guarantee or make any representations regarding the use or the results of the use of the licensed materials in terms of its correctness, accuracy, reliability, or otherwise. You assume the entire risk as to the results and performance of the licensed materials. The exclusion of implied warranties is not permitted by some jurisdictions. The above exclusion may not apply to you.

In no event will ARCHOS' licensor(s), and their directors, officers, employees or agents (collectively ARCHOS' licensor) be liable to you for any consequential, incidental or indirect damages (including damages for loss of business profits, business interruption, loss of business information, and the like) arising out of the use of inability to use the licensed materials even if ARCHOS' licensor has been advised of the possibility of such damages. Because some jurisdiction do not allow the exclusion or limitation of liability for consequential or incidental damages, the above limitations may not apply to you.

7. ILLEGAL USE – You cannot use the ARCHOS SOFTWARE to engage in illegal activities including the reproduction, storage and/or distribution of copyrighted materials that you do not have the express written consent to.

8. TRANSFER – You can permanently transfer your rights to the ARCHOS SOFTWARE through the transfer or the sale of your ARCHOS hardware product to a second party. You must not retain any copy of the software, upgrades, versions, or documentation, and the party to whom you transfer the agreement must make written notice that he accepts the conditions of this EULA.

9. TERMINATION – You may terminate this agreement at any time, at which point you cannot use the ARCHOS SOFTWARE. To do so, you must destroy all originals and copies of the ARCHOS Software and all documentation. You can write to ARCHOS for instructions on having the software removed from your device. This license will terminate automatically (without notice from ARCHOS) if any part of this license agreement is violated.

10. DECOMPOSITION – If any part or condition of this agreement is held by governing law to be invalid or unenforceable, such part will be enforceable to the extent allowed by law and will have no effect on any other sections of this agreement.

GOVERNING LAW – This license is governed by the laws of France. If you have any questions about this End User License Agreement, please write to: ARCHOS SA., Legal Department, 12 rue Ampère, 91430 Igny, France.

This information is subject to be updated periodically. Please check the official Archos web site.



MENTIONS LÉGALES ET CONSIGNES DE SÉCURITÉ

GARANTIE ET RESPONSABILITÉ LIMITÉE

Ce produit est vendu avec une garantie limitée et des solutions spécifiques sont mises à disposition de l'acheteur initial au cas où le produit ne serait pas conforme à cette même garantie limitée. La responsabilité du fabricant peut être davantage limitée en accord avec le contrat de vente consenti.

En règle générale, et de manière non limitative, le fabricant ne peut être tenu responsable des dégâts causés au produit par des catastrophes naturelles, incendies, décharges électrostatiques, utilisations incorrectes ou abusives, négligences, manipulations ou installations incorrectes, réparations non autorisées, altérations ou accidents. En aucun cas, le fabricant ne peut être responsable de la perte de données stockées sur le disque.

LE FABRICANT NE PEUT ÊTRE TENU RESPONSABLE DES DOMMAGES EXCEPTIONNELS, ACCIDENTELS OU INDIRECTS MEME S'IL A ETE INFORME DE CETTE EVENTUALITE A L'AVANCE.

Le cédant (la société ARCHOS) n'accorde aucune garantie concernant les appareils sous licence, que celle-ci soit expresse ou tacite, y compris, mais sans aucune limitation, les garanties implicites de qualité marchande et d'aptitude pour atteindre un but particulier. Le cédant n'offre aucune garantie ni ne fait aucune démarche quant à l'utilisation ou aux conséquences de l'utilisation des appareils sous licence en matière d'exactitude, précision, fiabilité ou autre. En outre, en tant que cessionnaire vous assumez tout risque relatif aux résultats et performances de l'appareil sous licence. L'exclusion de garanties tacites n'est pas permise par certaines juridictions. Il est donc possible que l'exclusion mentionnée ci-dessus ne vous soit pas applicable.

En aucun cas, le cédant et ses directeurs, cadres, employés ou agents (collectivement dénommés cédant ARCHOS) ne peuvent être tenus responsables pour des dommages consécutifs, accidentels ou indirects (y compris, sans que la liste soit exhaustive, des dommages provenant de la perte de bénéfices commerciaux, d'une interruption de l'activité commerciale, de la perte d'informations professionnelles) découlant de l'utilisation, ou de l'incapacité à utiliser les appareils sous licence même si le cédant a été prévenu de cette éventualité. Étant donné que certaines juridictions ne reconnaissent pas l'exclusion ou la limitation de responsabilité quant aux dommages indirects ou accidentels, il est donc possible que les limitations stipulées ci-dessus ne vous soient pas applicables.

Veuillez consulter votre contrat de vente pour obtenir la convention complète des droits de garantie, des solutions et de la limitation de responsabilité. De plus, la garantie ne couvre pas :

1. les dommages ou problèmes causés par une utilisation incorrecte ou abusive, un accident, une altération ou un branchement électrique d'intensité ou de voltage tension inappropriée.
2. les produits modifiés, ni ceux dont le scellé de garantie ou le numéro de série ont été endommagés.
3. les produits dépourvus de garantie ou de numéro de série.
4. les batteries ou autres consommables livrés avec ou compris dans l'équipement.

L'utilisateur final s'engage à utiliser ce produit conformément à sa destination initiale, sans y apporter une quelconque modification technique susceptible de porter atteinte aux droits des tiers. Les modifications apportées aux circuits électroniques, au logiciel ou au boîtier de ce produit doivent être expressément approuvées par ARCHOS, sous peine d'annulation de toutes les clauses de garantie. Dans le cadre de la garantie contractuelle de ses produits, ARCHOS s'engage à assurer la disponibilité des pièces et composants essentiels à l'utilisation et au fonctionnement des produits pendant une période de deux ans à compter de leur première mise sur le marché au profit des consommateurs.

⚠ MISES EN GARDE SUR LA BATTERIE LITHIUM-ION !

Ce produit est équipé d'une batterie Lithium-ion. N'essayez pas de percer la batterie, de l'ouvrir ou bien de la démonter. Gardez le produit à l'abri de tout environnement humide et/ou corrosif. Gardez-le également à l'abri de toute source de chaleur (environnement à température élevée, exposition en plein soleil, récipient sous-pression ou four à micro-ondes). Le produit ne doit pas être exposé à une température supérieure à 60°C. En cas de fuite et de contact avec du liquide s'échappant de la batterie, rincez soigneusement à l'eau la zone exposée et consultez immédiatement un médecin. Le non-respect de ces recommandations risquerait de provoquer des fuites d'acide ou une surchauffe de la batterie, laquelle pourrait alors s'enflammer ou exploser et causer des dommages matériels et/ou corporels sévères.

OPTIMISEZ LA DURÉE DE VIE DE LA BATTERIE ET DU CHARGEUR

- Ne laissez pas votre batterie en charge pendant plus d'une semaine, car une surcharge risque de raccourcir sa durée de vie.
- Si elle n'est pas utilisée pendant une période prolongée, une batterie se décharge progressivement et doit par conséquent être rechargée avant toute nouvelle utilisation.
- Débranchez le chargeur du secteur lorsqu'il n'est pas utilisé.
- Utilisez la batterie pour votre ARCHOS uniquement.

MISES EN GARDE ET CONSIGNES DE SÉCURITÉ

ATTENTION

Pour éviter tout risque de choc électrique, cette unité ne doit être ouverte que par un technicien qualifié. Éteignez l'appareil et débranchez le câble d'alimentation avant d'ouvrir l'unité.

MISE EN GARDE

Pour éviter tout risque d'incendie ou d'électrocution, n'exposez jamais l'unité à la pluie ni à l'humidité.

Ce produit est strictement destiné à un usage privé. La copie de CD ou le téléchargement de morceaux de musique, de vidéos ou de fichiers image pour la vente ou d'autres fins commerciales peut être une violation de la loi protégeant les droits d'auteur. Pour enregistrer ou copier, de manière intégrale ou partielle, des documents, œuvres d'art et représentations protégés par des droits d'auteur, une autorisation préalable peut être obligatoire. Veuillez examiner en détail le droit applicable en matière d'enregistrement et d'utilisation de tels contenus dans votre pays et juridiction.

SÉCURITÉ

Par mesure de sécurité, seul un passager, mais en aucun cas le chauffeur, peut utiliser l'appareil pendant que le véhicule se déplace. Référez-vous à la réglementation en vigueur dans votre pays ou votre juridiction pour prendre connaissance des limitations quant à l'utilisation d'appareils électroniques par le conducteur.

Installez votre ARCHOS avec précaution

Veillez à ce que votre ARCHOS et ses accessoires soient solidement fixés lorsque vous les utilisez à bord d'un véhicule. Évitez de positionner votre ARCHOS et ses accessoires à proximité de la zone d'ouverture des airbags. Tout équipement mal installé peut entraîner de graves blessures au déclenchement de l'airbag.

Manipulez les batteries et les chargeurs avec précaution et respectez les consignes de recyclage

- Utilisez uniquement les batteries et les chargeurs homologués par ARCHOS et conçus pour votre produit. L'utilisation de batteries et de chargeurs incompatibles peut provoquer de graves blessures ou endommager votre produit.
- Ne jetez jamais de batteries au feu. Veuillez respecter la réglementation en vigueur en matière de recyclage des batteries usagées.
- Ne posez jamais votre appareil ARCHOS à l'intérieur ou au-dessus d'un appareil chauffant, tel qu'un four micro-ondes, une cuisinière ou un radiateur. En cas de surchauffe, les batteries risquent d'exploser.
- Veillez à ne pas écraser ou perforer les batteries. Évitez d'exposer votre batterie à une trop forte pression externe qui pourrait provoquer un court-circuit interne et une surchauffe.

Utilisez exclusivement des accessoires homologués par ARCHOS

L'utilisation d'accessoires incompatibles peut endommager votre appareil ou provoquer des blessures.

Manipulez votre ARCHOS délicatement et avec précaution

- Tenez votre ARCHOS à l'écart des sources d'humidité qui pourraient sérieusement l'endommager. N'utilisez pas votre ARCHOS avec les mains mouillées. Tout dégât provoqué par l'eau sur votre produit peut annuler la garantie du fabricant.
- Évitez d'utiliser ou d'entreposer votre produit dans un endroit poussiéreux ou sale. Ses composants risquent de se détériorer.
- Votre ARCHOS est un appareil électronique complexe. Protégez-le des chocs et évitez de le manipuler trop brusquement pour ne pas l'endommager.
- Ne tentez pas de peindre votre appareil. La peinture pourrait bloquer les pièces mobiles et perturber son fonctionnement.
- Les appareils générant un champ magnétique peuvent perturber le fonctionnement de votre ARCHOS. N'utilisez pas de housses ou d'accessoires équipés de fermetures magnétiques et ne laissez pas votre ARCHOS en contact prolongé avec des champs magnétiques.

Adressez-vous uniquement à des personnes qualifiées pour réparer votre ARCHOS

En faisant appel à des personnes non qualifiées pour réparer votre produit, vous risquez de l'endommager et de voir sa garantie annulée.

Évitez toute interférence avec d'autres appareils électroniques

Votre ARCHOS émet des signaux de radiofréquence (RF) qui peuvent perturber le fonctionnement des appareils électroniques insuffisamment ou mal protégés, comme par exemple les stimulateurs cardiaques, les prothèses auditives, les appareils médicaux et tout autre appareil électronique équipant votre maison ou votre véhicule. Adressez-vous aux fabricants de ces différents appareils électroniques pour tenter de résoudre les éventuels problèmes d'interférence.

Autres consignes de sécurité

- Manipulez toujours le produit avec précaution. Rangez-le dans un endroit propre, exempt de poussière ;
- N'exposez pas le produit à des températures extrêmes ;
- Ne tenez pas le produit à proximité d'une flamme vive ou d'une cigarette allumée ;
- Évitez de laisser tomber ou de lancer le produit ;
- **PROTECTION DES ENFANTS** : Conservez le produit hors de portée des enfants. Ne laissez pas les enfants jouer avec le produit, ils risqueraient de se blesser ou de blesser un tiers, voire d'endommager le produit.

DÉCLARATION DE CONFORMITÉ FCC

Cet appareil a été testé et déclaré conforme aux recommandations établies pour un appareil numérique de classe B comme stipulé à la section 15 des réglementations FCC. Ces recommandations sont imposées afin de garantir une protection raisonnable contre les interférences dans un environnement résidentiel. Cet appareil produit, utilise et peut émettre une énergie haute fréquence et, s'il n'est pas installé et

utilisé conformément aux instructions, provoquer des interférences gênantes pour les communications radio. Des risques d'interférences ne peuvent toutefois pas être totalement exclus dans certaines installations. Dans le cas d'interférences gênantes pour la réception d'émissions radio ou télédiffusées (il suffit, pour le constater, d'allumer et d'éteindre l'appareil), l'utilisateur est invité à prendre l'une des mesures suivantes pour les éliminer :

- Réorienter et déplacer l'antenne réceptrice,
- Éloigner l'appareil du récepteur,
- Brancher le matériel sur une prise ou un circuit différents de ceux de l'appareil récepteur,
- Consulter un revendeur ou un technicien de radio ou télévision expérimenté.

Pour s'assurer de la totale conformité du produit en regard de la législation en vigueur, tout changement ou toute modification qui n'a pas été approuvée par le fabricant, peut déchoir les utilisateurs du droit d'utiliser cet appareil. (Exemple : utilisez uniquement des câbles blindés lorsque vous connectez l'appareil à un ordinateur ou un périphérique).

Canada - **Utilisation soumise aux deux conditions suivantes** : (1) Cet appareil ne doit pas provoquer d'interférences gênantes, (2) Cet appareil doit tolérer les interférences reçues, y compris celles susceptibles d'en perturber le fonctionnement.

DÉCHARGE ÉLECTROSTATIQUE

Le fonctionnement normal du produit peut être perturbé par une décharge électrostatique (ESD). Il vous suffira alors de réinitialiser le produit en suivant les consignes du manuel d'utilisation pour rétablir le bon fonctionnement de l'appareil. Pendant un transfert de fichiers, veuillez manipuler l'appareil avec précaution et l'utiliser dans un environnement sans électricité statique.

PROTECTION DE L'AUDITION



Ce produit respecte la réglementation en vigueur pour la limitation de la puissance sonore et de la pression acoustique maximale. Il ne doit être utilisé qu'avec des casques ou écouteurs conformes à la norme EN 50332. L'écoute à très haut volume avec un casque ou des écouteurs peut créer des dommages auditifs permanents. Même si vous êtes habitué à écouter de la musique à forte puissance, vous courez le risque d'endommager votre ouïe. Pour éviter toute altération, réduisez le volume d'écoute.

Si vous éprouvez une sensation de bourdonnement, diminuez le volume ou cessez d'utiliser le produit et consultez un médecin.

CONSIDÉRATIONS EN MATIÈRE D'ENVIRONNEMENT

ARCHOS est particulièrement concerné par la protection de l'environnement. Afin de transcrire ce concept en actions tangibles, ARCHOS n'a pas manqué d'inclure, dans le cycle de production, une panoplie de méthodes propres à respecter l'environnement, de la fabrication au consommateur et jusqu'à la fin de vie du produit.

Les Piles : Lorsque votre produit contient un jeu de piles amovibles, il est vivement conseillé de disposer les piles usées dans un container de recyclage prévu à cet effet.

Le Produit : Le pictogramme relatif au recyclage (container avec une croix) indique que le produit tombe dans la catégorie des équipements électriques / électroniques. Cet équipement contenant des substances potentiellement dangereuses pour l'environnement et la santé humaine font l'objet d'un recyclage, par conséquent, il vous est demandé de ne pas jeter les appareils électroniques ARCHOS dans une poubelle classique sachant que les directives Européennes courantes recommandent que ces appareils soient collectés :

- Aux entrepôts du vendeur dès lors qu'il y a achat d'un matériel neuf identique.
- Aux Centres de recyclage créés dans votre zone d'habitation (Centres de recyclage des déchets, systèmes de tri des déchets, etc..)



En procédant de la sorte, vous participez activement à la réutilisation et au recyclage des équipements électriques et électroniques usagés, susceptibles d'avoir certains effets potentiels sur l'environnement et la santé humaine.

AVIS SUR LES DROITS D'AUTEUR

Copyright ARCHOS © 2012. Tous droits réservés.

Ce document ne peut être, dans son intégralité ou en partie, copié, photocopié, reproduit, traduit ou enregistré sur aucun support électronique ou informatique sans l'accord écrit préalable d'ARCHOS. Tous les noms de marques et de produits sont des marques déposées appartenant à leurs propriétaires respectifs. Les caractéristiques sont susceptibles d'être modifiées sans préavis. Les erreurs et omissions sont acceptées. Les images et illustrations peuvent ne pas toujours correspondre au contenu.

Annulation de garantie : jusqu'aux limites autorisées par la législation applicable, les démarches et garanties de non-violation des droits d'auteur ou autres droits de propriété intellectuelle résultant de l'utilisation du produit sous d'autres conditions que celles précisées ci-dessus, sont exclues par la présente.

CONTRAT DE LICENCE UTILISATEUR FINAL POUR LE LOGICIEL ARCHOS

VEUILLEZ LIRE ATTENTIVEMENT LES CONDITIONS GÉNÉRALES DU CONTRAT DE LICENCE UTILISATEUR FINAL (CLUF) CI-DESSOUS AVANT D'UTILISER VOTRE PRODUIT ARCHOS. LE FIRMWARE (LOGICIEL D'EXPLOITATION FAISANT FONCTIONNER LE PRODUIT) INSTALLÉ SUR LE PRODUIT ARCHOS AINSI QUE L'ENSEMBLE DES LOGICIELS OU CONTENU INTÉGRÉ DANS L'APPAREIL SONT VOS LICENCE ET CETTE LICENCE VOUS EST ATTRIBUÉE. TOUT CE CONTENU N'EST PAS VOTRE PROPRIÉTÉ. EN UTILISANT LE LOGICIEL SUR VOTRE APPAREIL, VOUS CONSENTEZ AINSI A ETRE LIÉ PAR CE CONTRAT. SI VOUS N'ACCEPTEZ PAS TOUT OU PARTIE DE CE CLUF, ARCHOS NE VOUS ACCORDE PAS LA LICENCE DES OU DU LOGICIEL. DANS CE CAS, CONSULTEZ RAPIDEMENT VOTRE REVENDEUR OU CONTACTEZ ARCHOS DIRECTEMENT AFIN DE CONVENIR D'UNE SOLUTION ADÉQUATE PERMETTANT DE REMÉDIER À CE DÉSACCORD.

ATTRIBUTION DE LICENCE – Sous réserve des conditions générales de cette licence, ARCHOS vous accorde le droit non exclusif d'utiliser le logiciel sur le produit ARCHOS. Le LOGICIEL ARCHOS peut être utilisé uniquement sur le produit fabriqué par ARCHOS et livré en même temps.

TITRE – Vous n'avez pas de titre, pas de droits de propriété, pas de droits relatifs aux secrets commerciaux ou de droits intellectuels sur le LOGICIEL ARCHOS.

LIMITATIONS – Vous ne pourrez pas altérer, décrypter, désassembler, décompiler ou faire de l'ingénierie inverse sur tout ou partie du LOGICIEL ARCHOS sauf dans les limites permises par les lois d'ordre public applicables.

DROITS DE REPRODUCTION/ DROITS INTELLECTUELS – Le LOGICIEL ARCHOS est protégé par les lois des Etats-Unis et les dispositions légales du Droit International, par les traités et conventions ainsi que le droit international de la propriété intellectuelle.

ABSENCE DE GARANTIE / RESPONSABILITÉ LIMITÉE

A. La licence relative au LOGICIEL ARCHOS vous est attribuée « en l'état » et l'utilisation que vous faites de ce logiciel est à vos seuls risques.

B. ARCHOS ne donne aucune garantie expresse ou implicite quant à l'exactitude, la précision, la fiabilité, l'adéquation d'utilisation pour un but particulier ou autre de son LOGICIEL.

C. Si le LOGICIEL ARCHOS s'avère défectueux, VOUS et non ARCHOS supporterez la responsabilité financière de même que celle visant la remise du produit en son état de fonctionnement d'origine ou encore, toute autre responsabilité découlant de cet événement.

D. En aucun cas ARCHOS, ses filiales, ses cadres ni ses employés ne seront responsables des dommages, y compris et sans limitation, des préjudices ni des dommages incidents, indirects ou consécutifs dus à l'utilisation du LOGICIEL ARCHOS, même si ARCHOS a été informée de la possibilité de tels dommages. Parce que certains pays n'autorisent pas les exclusions ou les limitations de responsabilité pour certains dommages, les limitations ci-dessous peuvent ne pas s'appliquer à vous.

COMPOSANTS SOUS LICENCE – A l'intérieur du LOGICIEL ARCHOS se trouvent des composants pour lesquels ARCHOS dispose d'une licence et ce(s) concédant(s) de licence se réserve(nt) des droits qui peuvent ne pas être stipulés dans les présentes. Le(s) concédant(s) de licence ARCHOS ne donne(nt) aucune garantie, expresse ou implicite, notamment et sans limitation, les garanties implicites de commercialité et d'adéquation pour un but particulier, concernant les éléments sous licence. Le(s) concédant(s) de licence ARCHOS ne garantit/garantissent pas et ne fait/ont aucune déclaration concernant l'utilisation ou les résultats produits par des éléments sous licence en ce qui concerne leur exactitude, leur précision, leur fiabilité ou d'autres points. Vous assumez le risque entier quant aux résultats et au fonctionnement des éléments sous licence. L'exclusion des garanties implicites n'est pas autorisée par certains pays. L'exclusion ci-dessus peut ne pas s'appliquer à vous.

En aucun cas le(s) concédant(s) de licence ARCHOS ni leurs dirigeants, leurs cadres, leurs employés ou agents (collectivement le concédant de licence ARCHOS) ne sera/seront responsable(s) envers vous pour des dommages consécutifs, incidents ou indirects (y compris des dommages pour pertes de profits commerciaux, d'interruption d'activité, de perte d'informations commerciales, et de cas similaires) découlant de l'utilisation ou de l'inaptitude à utiliser les éléments sous licence même si le concédant de licence ARCHOS a été informé de la possibilité de tels dommages. Parce que certains pays n'autorisent pas l'exclusion ou la limitation de responsabilité en matière de dommages consécutifs ou de dommages incidents, les limitations ci-dessus peuvent ne pas s'appliquer à vous.

UTILISATION ILLÉGALE – Vous ne pouvez pas utiliser le LOGICIEL ARCHOS pour vous livrer à des activités illégales notamment dans la reproduction, le stockage et/ou la distribution d'articles protégés par des droits de reproduction pour lesquels vous n'avez pas de consentement écrit exprès.

CESSION – Vous pouvez céder de façon permanente vos droits sur le LOGICIEL ARCHOS en cédant ou en vendant votre produit ARCHOS à une tierce partie. Vous ne devez pas conserver de copies du logiciel, de mises à jour, de versions ou de documentation, et la partie à qui vous cédez le contrat doit établir une déclaration écrite dans laquelle elle accepte les conditions de ce CLUF.

RÉSILIATION – Vous pouvez résilier ce contrat à tout moment, auquel cas vous ne pourrez plus utiliser le LOGICIEL ARCHOS. Pour ce faire, vous devez détruire tous les originaux et les copies du Logiciel ARCHOS et toute sa documentation. Vous pouvez écrire à ARCHOS pour obtenir des instructions sur la façon de retirer le logiciel de votre machine. Cette licence sera résiliée automatiquement (sans préavis de la part d'ARCHOS) si une partie quelle qu'elle soit de ce contrat de licence était violée.

DÉCOMPOSITION – Si une partie ou une condition de ce contrat était estimée par la loi compétente comme étant illégale ou non applicable, cette partie sera applicable dans la limite permise par la loi et n'aura aucun effet sur toutes les autres sections de ce contrat.

LOI COMPÉTENTE – Cette licence est régie par la loi française. Si vous avez des questions sur ce Contrat de Licence Utilisateur Final, veuillez écrire à : ARCHOS SA., Département Juridique, 12 rue Ampère, 91430 Igny, France.

Ces informations sont mises à jour régulièrement. Veuillez consulter le site internet officiel d'ARCHOS.



GARANTIE UND EINGESCHRÄNKTE PRODUKTHAFTUNG

Für dieses Produkt gibt der Hersteller dem Ersterwerber eine eingeschränkte Garantie. Damit entstehen dem Ersterwerber bei einem Produktfehler bestimmte Ansprüche gegenüber dem Hersteller. In Abhängigkeit von den Bestimmungen des Kaufvertrags kann die Garantie des Herstellers noch weiter eingeschränkt sein.

Im Allgemeinen und ausschließlich jeder Beschränkung ist der Hersteller nicht für Produktschäden auf Grund von Naturkatastrophen, Feuer, elektrostatischer Aufladung und Entladung, falschem Gebrauch, unsachgemäßer Behandlung oder Installation, unbefugter Instandsetzung, Modifikationen oder Unfällen haftbar. Der Hersteller übernimmt keinerlei Haftung für den Verlust von Daten, die auf der internen Festplatte dieses Produkts gespeichert wurden.

DER HERSTELLER ÜBERNIMMT KEINERLEI HAFTUNG FÜR FOLGESCHÄDEN. DIES GILT AUCH DANN, WENN ER DARÜBER INFORMIERT WAR, DASS DERARTIGE SCHÄDEN ENTSTEHEN KÖNNEN.

Die Lizenzgeber von ARCHOS übernehmen keinerlei Haftung für die Eignung der Produkte, in denen die von ihnen in Lizenz vergebenen Verfahren implementiert sind. Die Lizenzgeber von ARCHOS übernehmen keinerlei Haftung für die Funktion der Produkte, in denen die von ihnen in Lizenz vergebenen Verfahren implementiert sind. Sämtliche Risiken in Bezug auf die Funktionsfähigkeit der Produkte, in denen die von den Lizenzgebern von ARCHOS in Lizenz vergebenen Verfahren implementiert sind, haben Sie zu tragen. Der vorstehende Haftungsausschluss ist unter Umständen in bestimmten Ländern unzulässig. Insofern ist der vorstehende Haftungsausschluss auf bestimmte Anwender möglicherweise nicht anwendbar.

Die Lizenzgeber von ARCHOS und ihre gesetzlichen Vertreter sowie ihre Mitarbeiter übernehmen keinerlei Haftung für unmittelbare Schäden aller Art auf Grund der Unmöglichkeit, die lizenzierten Materialien zu nutzen. Dies gilt auch dann, wenn die Lizenzgeber von ARCHOS darüber informiert waren, dass derartige Schäden entstehen können. Insofern als der Haftungsausschluss für unmittelbare Schäden und Folgeschäden in bestimmten Ländern unzulässig ist, ist der vorstehende Haftungsausschluss auf bestimmte Anwender möglicherweise nicht anwendbar.

Vollständige Informationen über Garantie und Haftungsausschluss erhalten Sie von Ihrem Händler.

Die Garantieverpflichtung des Herstellers erlischt in folgenden Fällen:

1. Bei Schäden auf Grund von falschem Gebrauch, Modifikationen, falscher Versorgungsspannung oder falscher Netzfrequenz.
2. Wenn das Garantiesiegel oder das Seriennummernschild beschädigt ist.
3. Wenn das Garantiesiegel oder das Seriennummernschild fehlt.
4. Für Batterien und andere Verbrauchsgegenstände, die im oder mit dem Gerät geliefert wurden.

Der Nutzer verpflichtet sich, dieses Produkt ausschließlich gemäß der Bestimmung desselben zu verwenden, ohne jegliche technische Modifikation zu verursachen, die die Rechte Dritter verletzen könnte. Änderungen an der Elektronik, an der Software oder am Gehäuse dieses Produktes sind ausdrücklich durch ARCHOS zu genehmigen, andernfalls erlöschen sämtliche Gewährleistungsklauseln.

Als Bestandteil der vertraglichen Vereinbarung verpflichtet sich ARCHOS, die Verfügbarkeit von Ersatzteilen und Komponenten sicherzustellen, die für die Benutzung und die Reparatur notwendig sind. Diese Verfügbarkeit wird für eine Frist von zwei Jahren nach dem offiziellen Verkaufsstart an Endkunden garantiert.

⚠️ WARNHINWEIS: LITHIUM-IONEN-AKKU

Dieses Produkt ist mit einem Lithium-Ionen-Akku ausgestattet. Beschädigen, öffnen oder zerlegen Sie ihn nicht und nutzen Sie ihn nicht in einer feuchten und/oder korrodierenden Umgebung. Bewahren Sie Ihr Produkt nicht in der Nähe von Hitzequellen, in direkter Sonneneinstrahlung, an Orten mit hoher Temperatur oder hohem Druck oder in einem Mikrowellengerät auf und setzen Sie es an solchen Orten nicht ein. Setzen Sie das Produkt keinen Temperaturen über 60 °C (140 °F) aus. Falls der Akku ausläuft und sie mit der auslaufenden Flüssigkeit in Kontakt kommen, spülen Sie sich gründlich mit Wasser ab und suchen Sie umgehend medizinische Hilfe auf. Die Nichtbeachtung dieser Anweisungen kann dazu führen, dass der Lithium-Ionen-Akku Säure verliert, sich erhitzt, explodiert oder entzündet und Verletzungen und/oder Schäden verursacht.

OPTIMIERUNG DER AKKULEISTUNG

- Laden Sie Ihren Akku nicht länger als eine Woche. Es kann sonst zu einer Überladung des Akkus kommen und dadurch seine Gesamtlebensdauer verkürzt werden.
- Wenn das Gerät über einen längeren Zeitraum nicht verwendet wird, entlädt sich der Akku langsam und muss dann bei Wiedergebrauch aufgeladen werden.
- Trennen Sie das Ladegerät bei Nichtverwendung von der Stromversorgung.
- Verwenden Sie für das Gerät nur ARCHOS-Originalakkus.

SICHERHEITSHINWEISE

ACHTUNG

Um die Gefahr von Elektroschocks zu vermeiden, darf dieses Gerät ausschließlich von befugtem Fachpersonal geöffnet werden. Vor dem Öffnen des Geräts das Gerät ausschalten und die Stromversorgung abtrennen.

VORSICHT

Um die Gefahr von Brand und Elektroschocks zu vermeiden, das Gerät weder Regen noch Feuchtigkeit aussetzen. Das Gerät ist nur für den privaten Gebrauch bestimmt. Das Kopieren von CDs und das Herunterladen von Musik-, Video- oder Bilddateien für kommerzielle Zwecke stellt unter Umständen einen Verstoß gegen das Urheberrecht dar. Urheberrechtlich geschütztes Material darf unter Umständen nicht ohne vorherige Genehmigung des Urheberrechtseinhabers aufgezeichnet oder kopiert werden. Es gelten alle einschlägigen gesetzlichen Vorschriften der jeweiligen Länder bezüglich der Aufzeichnung und Nutzung von derartigem Material.

SICHERHEITSHINWEISE

Aus Gründen der Verkehrssicherheit darf das Gerät beim Gebrauch während Autofahrten nicht vom Fahrzeuglenker, sondern ausschließlich von mitfahrenden Personen bedient werden. Bitte beachten Sie die geltenden gesetzlichen Bestimmungen zum Gebrauch von elektronischen Geräten in Kraftfahrzeugen.

Befestigen Sie Ihren ARCHOS sorgfältig

Stellen Sie sicher, dass Ihr ARCHOS und das entsprechende Zubehör fest angebracht sind, wenn Sie diese in einem Auto verwenden. Vermeiden Sie ein Befestigen Ihres ARCHOS-Geräts und des Zubehörs in der Nähe von Airbags. Nicht korrekt installierte Ausrüstungen können zu ernsthaften Verletzungen führen, wenn der Airbag aktiviert wird.

Behandeln Sie Akkus und Ladegerät vorsichtig und berücksichtigen Sie die Recyclinganweisungen

- Verwenden Sie ausschließlich von ARCHOS zertifizierte Akkus und Ladegeräte für Ihr ARCHOS-Produkt. Von ARCHOS nicht zertifizierte Akkus oder Ladegeräte können zu ernsthaften Verletzungen führen oder Ihr Produkt beschädigen.

- Werfen Sie einen Akku nie in Feuer. Informationen über das Recycling von Batterien entnehmen Sie Ihren lokalen gesetzlichen Vorschriften.
- Legen Sie Ihren ARCHOS nie in oder auf ein Wärme erzeugendes Gerät, wie z. B. Mikrowelle, Toaster oder Heizgerät. Werden Akkus erhitzt, besteht Explosionsgefahr.
- Durchbohren oder brechen Sie den Akku niemals. Vermeiden Sie es, den Akku hohem Außendruck auszusetzen, da dieser zu einem internen Kurzschluss und Überhitzung führen könnte.

Verwenden Sie nur Zubehör der Marke ARCHOS oder das von ARCHOS zertifiziert ist.

Die Verwendung von inkompatiblem Zubehör mit Ihrem ARCHOS kann zu Verletzungen führen.

Behandeln Sie Ihren ARCHOS vorsichtig.

- Halten Sie Ihr Gerät fern von Feuchtigkeit. Das kann sonst zu ernsthaften Schäden am Gerät führen. Arbeiten Sie nicht mit feuchten Händen mit Ihrem ARCHOS. Schäden, die aufgrund des Kontakts mit Wasser auftreten, führen zu einem Garantieverlust.
- Verwenden oder lagern Sie Ihr Produkt nicht in staubigen oder schmutzigen Umgebungen. Das kann zu einer Verschlechterung der Komponenten in Ihrem Gerät führen.
- Ihr ARCHOS-Gerät ist ein komplexes elektronisches Produkt. Schützen Sie es vor dem Herunterfallen und vor Stoßeinwirkung. Setzen Sie es keinen heftigen Bewegungen aus.
- Bemalen Sie das Produkt nicht. Es könnten sonst bewegliche Teile unbrauchbar werden und die Funktionalität reduzieren oder limitieren.
- Andere Produkte, die ein magnetisches Feld erzeugen, könnten die Funktionalität Ihres ARCHOS beeinträchtigen. Verwenden Sie keine Schutzabdeckungen oder Gehäuse, die einen magnetischen Verschluss besitzen. Vermeiden Sie einen anhaltenden Kontakt Ihres ARCHOS mit elektromagnetischen Feldern.

Ausschließlich ARCHOS-zertifizierte Techniker sind dafür qualifiziert, Ihr ARCHOS-Gerät zu reparieren

Wenn Sie eine nicht dafür qualifizierte Person damit beauftragen, Ihren ARCHOS zu reparieren, gehen Sie damit das Risiko ein, Ihr Gerät zu beschädigen und Ihre Garantie zu verlieren.

Vermeiden Sie die Interferenz mit anderen elektronischen Produkten.

Ihr ARCHOS-Gerät strahlt Radiofrequenzsignale (RF) aus, die mit der Funktion anderer elektronischer Geräte interferieren kann, die unzureichend oder inkorrekt vor RF-Energie geschützt sind, wie beispielsweise Herzschrittmacher, Hörgeräte, medizinische Geräte oder andere elektronische Geräte, die Sie bei Ihnen zu Hause oder im Auto vorfinden. Kontaktieren Sie den Hersteller des Geräts, um mögliche Interferenzprobleme zu lösen.

Andere Sicherheitsanweisungen

- Gehen Sie mit Ihrem ARCHOS-Gerät vorsichtig um. Bewahren Sie das Gerät in einer sauberen Umgebung ohne Staub auf.
- Setzen Sie das Gerät keinen extremen Temperaturen aus.
- Lassen Sie das Gerät nicht fallen und werfen Sie es nicht
- Bringen Sie das Gerät nicht in die Nähe einer Flamme.
- **SCHUTZ VON KINDERN:** Halten Sie das Gerät von Kindern fern. Gestatten Sie es Kindern nicht, mit diesem Gerät zu spielen. Sie können sich selbst oder Andere mit diesem Gerät verletzen oder es beschädigen.

ELEKTROSTATISCHE LADUNGEN

ESD (Elektrostatische Entladung) kann die normale Funktion des Gerätes beeinträchtigen. Liegt eine derartige Störung vor, ist die normale Funktion durch RESET (s. Bedienungsanleitung) einfach wieder herzustellen. Den RESET des Gerätes bitte mit der notwendigen Sorgfalt und in einer antistatischen Umgebung durchführen.

GEFAHR VON GEHÖRSCHÄDEN



Dieses Produkt erfüllt die geltenden Vorschriften für die Beschränkung der Ausgabelautstärke von Audio-Unterhaltungsgeräten auf ein sicheres Maß. Vermeiden Sie das Musikhören mit Kopfhörern/Ohrhörern bei hoher Lautstärke (Gefahr von bleibenden Gehörschäden). Selbst bei scheinbarer Gewöhnung an hohe Lautstärke besteht ein latentes Risiko von Gehörschäden.

Verringern Sie die Lautstärke an Ihrem Musikgerät auf ein vernünftiges Maß, um bleibende Gehörschäden zu vermeiden. Bei Auftreten von Ohrgeräuschen (Dröhnen) die Lautstärke verringern oder das Gerät ausschalten.

RÜCKSICHT AUF UNSERE UMWELT

Umweltschutz ist ein wichtiger Gedanke bei ARCHOS. Um diese Gedanken auch die Tat umsetzen zu können, hat ARCHOS ganz bewußt eine Reihe von Methoden entwickelt, die den Schutz unserer Umwelt in den gesamten Produktbereich einbeziehen, von der Herstellung über die Verwendung bei unseren Kunden bis hin zur Entsorgung.

Batterien: Enthält Ihr Produkt ein abnehmbares Batteriepack, dann sollten Sie es ausschließlich in den für gebrauchte Batterien vorgesehenen Entsorgungs- und Sammelstellen entsorgen.

Das Produkt: Das durchgekreuzte Mülltonnen-Symbol auf Ihrem Produkt zeigt an, dass es in die Kategorie elektrische/elektronische Geräte gehört. Diese Geräte enthält Substanzen, die möglicherweise gefährlich für die Umwelt oder die Gesundheit sind und daher gesondert entsorgt werden müssen. Sie sollten deshalb ARCHOS-Produkte nicht mit dem normalen Hausmüll entsorgen. Desweiteren verlangen die entsprechenden europäischen Verordnungen die Rücknahme dieses Geräts:

- in den Verkaufsstellen, falls ein ähnliches elektronisches Produkt erneut erworben wird.
- in örtlich eingerichteten Entsorgungsbereichen (Entsorgungs-Center, Müllsortier-System etc.).

Ihre Mithilfe und aktive Teilnahme an der Wiederverwendung und Wiedernutzbarmachung entsorgter elektronischer und elektrischer Geräte hat positive Auswirkungen auf die gesamte Umwelt und die Gesundheit aller Mitbürger.



COPYRIGHT-VERMERK

Copyright ARCHOS © 2012. Alle Rechte vorbehalten.

Dieses Dokument darf ohne vorherige schriftliche Genehmigung durch ARCHOS weder im Ganzen noch teilweise in irgendeiner Form reproduziert, in eine andere natürliche Sprache übersetzt oder elektronisch gespeichert werden. Alle Marken sind das Eigentum der jeweiligen Markeninhaber. Änderungen der technischen Daten sind ohne Vorankündigung vorbehalten. ARCHOS Technology übernimmt keine Haftung für unter Umständen in diesem Dokument enthaltene Fehler und/oder Auslassungen. Eine hundertprozentige Übereinstimmung der Abbildungen mit den tatsächlichen Produkten kann nicht garantiert werden.

Haftungsausschluss: Soweit gesetzlich zulässig, übernimmt der Hersteller keinerlei Haftung für Urheberrechtsverletzungen, die aus dem Gebrauch dieses Produkts unter anderen als den vorstehend beschriebenen Bedingungen resultieren können.

ENDBENUTZER-LIZENZVERTRAG FÜR ARCHOS-SOFTWARE

BITTE LESEN SIE VOR DER NUTZUNG DER ARCHOS-PRODUKTE DIE UNTEN STEHENDEN VERTRAGSBEDINGUNGEN DES ENDBENUTZER-LIZENZVERTRAGS (EULA) SORGFÄLTIG DURCH. SIE SIND DER LIZENZNEHMER DER „ARCHOS-SOFTWARE“ (jegliche mit Hardware-Produkten von ARCHOS vertriebene Software) AUF DIESEM GERÄT, NICHT DER EIGENTÜMER. MIT DER NUTZUNG DER SOFTWARE AUF DEM GERÄT ERKLÄREN SIE SICH MIT DEN BESTIMMUNGEN DIESES VERTRAGS EINVERSTANDEN.

FALLS SIE SICH MIT DIESEM EULA ODER EINEM TEIL VON IHM NICHT EINVERSTANDEN ERKLÄREN, ERHALTEN SIE KEINE LIZENZ VON ARCHOS. IN DIESEM FALL WENDEN SIE SICH BITTE AN IHREN HÄNDLER OR DIREKT AN ARCHOS UM EINE LÖSUNG DIESES PROBLEMS ZU FINDEN.

LIZENZGEWÄHRUNG – ARCHOS gewährt Ihnen unter den Bedingungen des vorliegenden Lizenzvertrags das nicht exklusive Recht, die Software auf der ARCHOS-Hardware zu benutzen. Die ARCHOS-SOFTWARE darf ausschließlich auf dem mitgelieferten von ARCHOS hergestellten Produkt genutzt werden.

RECHTSANSPRÜCHE DES LIZENZNEHMERS – Der Endbenutzer hat keinen Rechtsanspruch auf Eigentum, Betriebsgeheimnisse oder geistiges Eigentum der ARCHOS-SOFTWARE.

BESCHRÄNKUNGEN – Der Endbenutzer ist nicht berechtigt, die ARCHOS-SOFTWARE als Ganzes oder in Teilen zu verändern, entschlüsseln, disassemblieren, dekompileieren oder zurückentwickeln, soweit nicht durch zwingendes geltendes Recht gestattet.

URHEBERRECHT / GEISTIGES EIGENTUM – Die ARCHOS-SOFTWARE ist durch die Urheberrechtsgesetze der Vereinigten Staaten und internationale Urheberrechtsgesetze und Verträge sowie durch internationale Gesetze und Abkommen über geistiges Eigentum geschützt.

KEINE GEWÄHRLEISTUNG / HAFTUNGSBESCHRÄNKUNG

Der Endbenutzer ist Lizenznehmer der ARCHOS-SOFTWARE, so wie sie ist („as is“). Er verwendet diese Software auf eigene Gefahr.

ARCHOS übernimmt keine Gewährleistung, weder expliziter noch impliziter Natur, für die Fehlerfreiheit, Genauigkeit, Zuverlässigkeit, Tauglichkeit bei der Nutzung seiner Software für bestimmte Zwecke oder Sonstiges.

Sollte die ARCHOS-SOFTWARE Mängel aufweisen, trägt der ENDBENUTZER und nicht ARCHOS die finanzielle oder sonstige Haftung für die Wiederherstellung des ursprünglichen Funktionszustands des Produkts oder jede andere daraus entstehende Haftung.

ARCHOS und seine Tochterunternehmen, Führungskräfte oder Mitarbeiter/-innen haften nicht für Schäden jeglicher Art, einschließlich Verlusten oder anderen zufälligen, indirekten oder auf die Nutzung von ARCHOS-SOFTWARE zurückzuführenden Folgeschäden, auch wenn ARCHOS über die Möglichkeiten solcher Schäden unterrichtet war. Die vorgenannten Beschränkungen gelten nur, soweit das geltende Recht Haftungsausschlüsse oder -beschränkungen für bestimmte Schäden zulässt.

LIZENZIERTER KOMPONENTEN – ARCHOS SOFTWARE enthält von ARCHOS lizenzierte Komponenten. Die jeweiligen Lizenzgeber behalten sich hier möglicherweise nicht genannte Rechte vor. ARCHOS-Lizenzgeber geben keine Gewährleistungen, ausdrücklicher oder stillschweigender Natur. Dies umfasst, ohne Beschränkungen darauf, Marktgängigkeit oder Eignung für einen bestimmten Zweck hinsichtlich der lizenzierten Materialien. ARCHOS-Lizenzgeber geben keine Gewährleistungen, Garantien oder Erklärungen im Hinblick auf Nutzung oder Ergebnisse der Nutzung der lizenzierten Materialien in Bezug auf Fehlerfreiheit, Genauigkeit, Zuverlässigkeit oder Sonstiges. Der Endbenutzer übernimmt das volle Risiko für die Ergebnisse und Leistung des lizenzierten Materials. Die oben genannten Haftungsausschlüsse gelten, soweit dies nach der geltenden Rechtsordnung zulässig ist.

ARCHOS-Lizenzgeber und ihre Directors, Führungskräfte, Mitarbeiter/-innen oder Vertreter (zusammenfassend ARCHOS-Lizenzgeber) haften nicht für Folgeschäden, zufällige oder indirekte Schäden (einschließlich Schadensersatz für entgangene Geschäftsgewinne, Betriebsunterbrechung, Verlust von Betriebsdaten u. ä.), die aus der Verwendung oder dem Unvermögen der Verwendung des lizenzierten Materials entstehen, auch wenn der ARCHOS-Lizenzgeber über die Möglichkeit solcher Schäden unterrichtet wurde. Die vorgenannten Beschränkungen gelten nur, soweit das geltende Recht Haftungsausschlüsse oder -beschränkungen für bestimmte Schäden zulässt.

ILLEGALE VERWENDUNG – Der Endbenutzer ist nicht berechtigt, die ARCHOS-SOFTWARE für illegale Aktivitäten wie das Vervielfältigen, Speichern und/oder Verstreuen urheberrechtlich geschützter Materialien zu verwenden, wenn er nicht über die entsprechende ausdrückliche schriftliche Zustimmung verfügt.

ÜBERTRAGUNG – Der Endbenutzer ist berechtigt, seine Rechte an der ARCHOS-SOFTWARE mittels Übertragung oder Verkauf seines ARCHOS-Hardware-Produkts dauerhaft auf Dritte zu übertragen, vorausgesetzt, er behält keine Kopien der Software, Upgrades, Versionen oder Dokumentationen. Vor der Übertragung der Lizenz hat der neue Endbenutzer allen Bestimmungen des vorliegenden EULA schriftlich zuzustimmen.

KÜNDIGUNG – Der Lizenzvertrag kann jederzeit vom Endbenutzer gekündigt werden. Nach der Kündigung ist der Endbenutzer nicht berechtigt, die ARCHOS-SOFTWARE zu benutzen. In einem solchen Fall sind alle Originale und Kopien der ARCHOS-Software und sämtliche Dokumentationen vom Endbenutzer zu vernichten. Um Anweisungen zum Entfernen der Software von Ihrem Gerät zu erhalten, schreiben Sie bitte an ARCHOS. Die vorliegende Lizenz erlischt automatisch (ohne vorherige Ankündigung durch ARCHOS) bei Verstoß gegen Teile des vorliegenden Lizenzvertrags.

TEILNICHIGKEIT – Sollte ein Teil oder eine Bestimmung des vorliegenden Vertrags nach geltendem Recht für ungültig oder nicht durchsetzbar erachtet werden, ist der jeweilige Teil in dem vom Gesetz zulässigen Umfang durchsetzbar. Die Rechtswirksamkeit der übrigen Bestimmungen des vorliegenden Vertrags wird hiervon nicht berührt.

GELTENDES RECHT – Die vorliegende Lizenz unterliegt dem Recht von Frankreich. Falls Sie Fragen zum vorliegenden Endbenutzer-Lizenzvertrag haben, schreiben Sie bitte an: ARCHOS SA., Legal Department, 12 rue Ampère, 91430 Igny, Frankreich.

Diese Informationen werden regelmäßig aktualisiert. Weitere Informationen finden Sie auf der Archos-Website.



AVISOS LEGALES Y CONSIGNAS DE SEGURIDAD

GARANTÍA Y RESPONSABILIDAD LIMITADAS

Este producto incluye una garantía limitada, y ofrece al comprador original el recurso a vías específicas en el caso de que dicho producto no se ajuste a la garantía limitada. La responsabilidad del fabricante puede verse limitada si así lo estipula el contrato de compraventa.

En general, y cualquiera que sea el problema, el fabricante no se hará responsable de los daños en el producto provocados por desastres naturales, fuego, descarga estática, utilización o uso incorrecto, negligencia, manejo o instalación inadecuada, reparación no autorizada, alteración o accidente. En ningún caso, el fabricante se hará responsable de la pérdida de datos almacenados en un soporte de disco.

EL FABRICANTE NO SE HARÁ RESPONSABLE DE LOS DAÑOS EXTRAORDINARIOS, FORTUITOS O INDIRECTOS, AUN HABIENDO SIDO INFORMADO PREVIAMENTE DE DICHA POSIBILIDAD.

El o los cedentes de la licencia de ARCHOS excluyen toda garantía, expresa o implícita, en la que se incluya, sin ninguna restricción, las garantías implícitas de aprovechamiento y adecuación a un fin específico del producto bajo licencia. El o los cedentes de la licencia ARCHOS no justifican, garantizan ni formulan observación alguna con respecto a la utilización o al resultado de la utilización del producto bajo licencia, en cuanto a su corrección, exactitud, fiabilidad u otras circunstancias. El consumidor asumirá todo el riesgo que se derive del rendimiento del producto bajo licencia. Algunas jurisdicciones no permiten la exclusión de las garantías implícitas. En dicho caso, las exclusiones anteriormente mencionadas no serían de aplicación.

Bajo ningún concepto, el o los cedentes de la licencia ARCHOS, y sus directores, ejecutivos, empleados o agentes (llamados cedentes de la licencia ARCHOS) serán responsables de los daños indirectos, imprevistos o fortuitos (entre los que se incluye la pérdida de beneficios, la interrupción de negocio, la pérdida de información y similares) consecuencia de la utilización o de la incapacidad de utilizar los productos bajo licencia, aun cuando el cedente de la licencia ARCHOS reconozca la posibilidad de tales perjuicios. Las restricciones anteriores no serán de aplicación en el caso de que la jurisdicción local no autorice la exclusión o limitación de los daños indirectos o imprevistos.

Consulte su contrato de compraventa para una relación completa de los derechos de garantía, recursos y limitación de responsabilidad.

Además, la garantía no se aplicará a lo siguiente:

1. Daños o problemas que resulten del uso inapropiado, abuso, accidente, alteración o corriente eléctrica o voltaje incorrectos.
2. Cualquier producto cuyo sello de garantía o etiqueta con el número de serie haya sido alterado o dañado.
3. Cualquier producto sin garantía o etiqueta de número de serie.
4. Pilas y otros artículos consumibles suministrados con el dispositivo o en el interior del mismo.

El utilizador debe de hacer uso de este producto solamente para el fin para el cual ha sido creado, y cualquiera modificación técnica que pueda dañar físicamente o los derechos de terceros es prohibida. Cualquiera modificación de los componentes, del software, o del chasis del producto debe de ser aprobada por ARCHOS. Todas las modificaciones no aprobadas pueden conducir a la caducidad de la garantía del producto.

Como parte de la garantía contractual de sus productos, ARCHOS se compromete en asegurar la disponibilidad de las piezas y componentes esenciales al uso y funcionamiento de sus productos por un periodo de 2 años a partir de la primera venta al público.

⚠ PRECAUCIÓN BATERÍA DE IONES DE LITIO

Este producto está equipado con una batería de iones de litio. No lo perforo, abra o desmonte, ni lo utilice en ambientes húmedos o corrosivos. No coloque, guarde o deje su producto junto a o cerca de fuentes de calor, bajo la luz diurna solar, en lugares con altas temperaturas, en un contenedor presurizado o en un horno de microondas. No lo exponga a temperaturas superiores a 60 C (140 F). Si la batería pierde líquido

y usted entra en contacto con esos fluidos internos, lávese con abundante agua y consulte inmediatamente a su médico. De no seguir estas instrucciones, la batería de iones de litio podría perder ácido, recalentarse, explotar o incendiarse y causarle daños y lesiones.

OPTIMIZACIÓN DEL FUNCIONAMIENTO DE LA BATERÍA

- No deje la batería cargando durante más de una semana. De lo contrario, correría el riesgo de sobrecargarla y acortar su ciclo de vida total.
- Si deja de utilizar el dispositivo durante un periodo de tiempo prolongado, la batería se irá descargando poco a poco, por lo que deberá volver a cargar el dispositivo antes de utilizarlo de nuevo.
- Desenchufe el cargador de la toma de pared si no está siendo utilizado.
- Utilice sólo baterías ARCHOS.

ADVERTENCIAS Y CONSIGNAS DE SEGURIDAD

ATENCIÓN

Para prevenir cualquier riesgo de choque eléctrico, sólo un técnico cualificado podrá abrir este dispositivo. Antes de abrir la unidad, se deberá apagar y desconectar el cable de alimentación.

ADVERTENCIA

Protéjalo del fuego y de sacudidas eléctricas, guardándolo en un lugar seco y sin humedad.

Este producto está destinado exclusivamente a un uso personal. La copia de CDs o la transferencia de archivos musicales, imágenes o vídeos para su venta o cualquier otro fin comercial constituye una vulneración de la legislación en materia de derechos de autor. Los materiales registrados, trabajos artísticos y presentaciones no podrán ser copiados ni reproducidos total o parcialmente sin la autorización expresa del propietario. Respete la legislación y jurisdicción vigente en su país en materia de reproducciones sonoras y su utilización.

SEGURIDAD

Para una conducción segura, este dispositivo únicamente podrá ser utilizado por los pasajeros de un coche en movimiento, y no por el conductor. Obedezca la legislación vigente en su país o jurisdicción que regule la utilización de dispositivos electrónicos por el conductor de un automóvil.

Instale su ARCHOS con cuidado

Si va a utilizarlo en un automóvil, compruebe que tanto el ARCHOS como sus accesorios estén instalados correctamente y permanezcan estables. Evite instalar el dispositivo ARCHOS y sus accesorios cerca de la zona de apertura de un airbag. Cualquier equipamiento instalado incorrectamente podría provocar lesiones graves al activarse el airbag.

Manipule las baterías y el cargador con cuidado y respete las instrucciones de reciclado.

- Utilice únicamente baterías y cargadores certificados por ARCHOS en su producto ARCHOS. De lo contrario, podría sufrir lesiones graves o dañar el producto.
- Nunca eche una batería al fuego. Para saber cómo reciclar su batería, pida información a la autoridad de medio ambiente de su localidad.
- No coloque nunca su dispositivo ARCHOS dentro o encima de un aparato calentador, como un microondas, una tostadora o una estufa. Las baterías recalentadas corren el riesgo de explotar.
- Procure no aplastar ni perforar nunca una batería. Evite exponer la batería a presiones externas altas que podrían provocar un cortocircuito interno y un sobrecalentamiento.

Utilice únicamente accesorios de la marca ARCHOS o certificados por ARCHOS

El uso de accesorios incompatibles con el ARCHOS podría provocarle lesiones.

Manipule su ARCHOS con cuidado

- Mantenga el producto alejado de cualquier fuente de humedad, ya que ésta puede dañar gravemente el dispositivo. No manipule su dispositivo ARCHOS con las manos húmedas. Cualquier daño en el dispositivo debido al contacto con el agua anulará su garantía.
- No use ni guarde su producto en lugares sucios o con polvo, ya que podrían deteriorarse los componentes del dispositivo.
- Su producto ARCHOS es un dispositivo electrónico sofisticado. Protéjalo de caídas y golpes. No lo exponga a movimientos violentos.
- No pinte este producto. De lo contrario, podría inutilizar sus piezas extraíbles y reducir o limitar su funcionalidad.
- Los productos que crean un campo magnético podrían obstaculizar la funcionalidad del ARCHOS. No utilice estuches o fundas protectoras que tengan cierre magnético. No deje que su dispositivo ARCHOS permanezca en contacto prolongado con campos electromagnéticos.

Sólo técnicos certificados por ARCHOS están cualificados para reparar su dispositivo ARCHOS.

Al recurrir a personas no cualificadas para reparar su producto ARCHOS, corre el riesgo de dañar el dispositivo y anular su garantía.

Evite interferencias con otros productos electrónicos

Su dispositivo ARCHOS emite señales de radiofrecuencia (RF) que podrían interferir con el funcionamiento de otros dispositivos electrónicos protegidos insuficientemente o de forma incorrecta contra la energía RF, como marcapasos, audífonos, aparatos médicos o cualquier otro dispositivo electrónico que tenga en casa o en el coche. Póngase en contacto con el fabricante del equipo para resolver cualquier posible problema de interferencias.

Otras consignas de seguridad

- Maneje siempre su dispositivo ARCHOS con cuidado. Manténgalo en un entorno limpio y libre de polvo.
- No exponga el dispositivo a temperaturas extremas.
- No tire ni deje caer el dispositivo
- No lo acerque demasiado a una llama.
- PROTECCIÓN INFANTIL: Mantenga el dispositivo fuera del alcance de los niños. No deje que los niños jueguen con este dispositivo, ya que podrían dañarse a sí mismos o a terceros o estropear el dispositivo.

DESCARGA ELECTROSTÁTICA

El funcionamiento normal del aparato puede ser perturbado por fenómenos de descarga electrostática (ESD). En este caso, relanzar el aparato es suficiente para recobrar su funcionamiento normal. Durante la transmisión de ficheros, por favor proceda con cuidado y hágalo en ambientes que sean libres de electrostática.

PREVENCIÓN DE LESIONES AUDITIVAS



Este producto respeta la normativa vigente sobre limitaciones en el volumen de salida en dispositivos de audio para el mercado doméstico. Si escucha el dispositivo con auriculares o cascos a volúmenes muy elevados, corre el riesgo de dañar su oído de forma permanente. Aun si está acostumbrado a escuchar a volúmenes elevados y esto le parece normal, está corriendo un riesgo innecesario de padecer una lesión auditiva. Reduzca el volumen de su dispositivo hasta un nivel razonable para evitar lesiones auditivas permanentes. Si oye un pitido en sus oídos, reduzca el volumen o apague el dispositivo.

CRITERIOS MEDIOAMBIENTALES

La protección del medio ambiente es una preocupación importante para ARCHOS. Para concretizar esta preocupación en acciones palpables, ARCHOS ha incluido una serie de métodos en todo el ciclo de producción de sus productos, desde su fabricación al uso, hasta su desecho, que favorecen el respeto por el medio ambiente.

Baterías : Si su producto contiene baterías extraíbles, debería desecharlas exclusivamente en un lugar especialmente designado para baterías gastadas.

El producto: El símbolo con un cubo de la basura tachado en su producto, significa que éste pertenece a la categoría de equipamiento eléctrico y electrónico. Este producto contiene materias peligrosas para el medio ambiente y la salud que deben de ser recicladas, por eso no debería desecharse un dispositivo electrónico ARCHOS con los desechos normales. De hecho, las normativas europeas actuales especifican que este dispositivo debe ser recogido:

- En los centros de distribución, si se compra un producto electrónico similar.
- En áreas de desecho creadas localmente (centros de recogida de desechos, sistemas de desechos clasificados, etc.)

Al hacerlo, estará participando activamente en la reutilización y reciclaje del equipamiento electrónico y eléctrico que puede tener un potencial efecto en el medio ambiente y la salud humana.



COPYRIGHT

Copyright ARCHOS © 2012. Todos los derechos reservados.

No está permitida la copia o fotocopia de parte alguna de este documento, ni tampoco su reproducción, traducción ni utilización en cualquier medio, ya sea electrónico, mecánico o de otro tipo, sin el permiso anticipado y por escrito de ARCHOS. Todas las marcas y nombres de productos son marcas registradas, propiedad de sus respectivos titulares. Las especificaciones pueden modificarse sin previo aviso. El fabricante no se hará responsable de los eventuales errores u omisiones que pudieran aparecer en el presente documento. Las imágenes e ilustraciones pueden no corresponder con el contenido.

Cláusula de exención de responsabilidad: Dentro de los límites permitidos por la ley aplicable, serán excluidas las declaraciones y garantías de no violación de los copyrights o derechos intelectuales de propiedad derivados de la utilización del producto en condiciones distintas a las mencionadas anteriormente.

ACUERDO DE LICENCIA DEL SOFTWARE ARCHOS

LEA DETENIDAMENTE LOS TÉRMINOS Y CONDICIONES DEL ACUERDO DE LICENCIA ANTES DE UTILIZAR SU PRODUCTO ARCHOS. USTED DISPONE DE LA LICENCIA DE USO, PERO NO DE LA PROPIEDAD DEL "SOFTWARE ARCHOS" (todos los programas distribuidos con los productos de hardware ARCHOS) INCLUIDO CON ESTE DISPOSITIVO. LA UTILIZACIÓN DEL SOFTWARE DE ESTE DISPOSITIVO IMPLICA LA PLENA ACEPTACIÓN DE ESTE ACUERDO. SI NO ESTUVIERA DE ACUERDO CON ALGUNA DE LAS PARTES DEL MISMO, ARCHOS SE RESERVARÍA EL DERECHO A REVOCAR SU LICENCIA DE USO. EN ESTE CASO, CONTACTE RÁPIDAMENTE SU VENDEDOR O ARCHOS DIRECTAMENTE PARA QUE ENCUENTREN UNA SOLUCIÓN A ESTE DESACUERDO.

CONCESIÓN DE LICENCIA – Supeditado a los términos y condiciones de esta licencia, ARCHOS le concede el derecho, no exclusivo, a utilizar el software incluido con el producto de hardware ARCHOS. El SOFTWARE ARCHOS sólo puede utilizarse en el producto manufacturado ARCHOS que le acompaña.

TÍTULO – Como usuario, no dispondrá de título, derechos de propiedad, derechos a secretos profesionales ni derechos intelectuales relativos al SOFTWARE ARCHOS.

RESTRICCIONES – No podrá alterar, descriptar, desensamblar, descompilar ni utilizar técnicas de ingeniería inversa en todo o parte del SOFTWARE ARCHOS, excepto en los casos autorizados por las disposiciones legales aplicables.

DERECHOS INTELECTUALES / DE COPYRIGHT – El SOFTWARE ARCHOS SOFTWARE está protegido por las leyes y tratados estadounidenses e internacionales en materia de copyright, y por las leyes internacionales sobre propiedad intelectual.

SIN GARANTÍA / RESPONSABILIDAD LIMITADA

La licencia del SOFTWARE ARCHOS se le concede a usted "tal cual", y la utilización que haga del mismo será bajo su cuenta y riesgo.

ARCHOS no formula ningún tipo de garantía, ni expresa ni implícita, acerca de la corrección, exactitud, fiabilidad, adecuación para determinados fines o cualquier otra de su SOFTWARE.

Si el SOFTWARE ARCHOS resultara defectuoso, USTED y no ARCHOS correría con los gastos y cargas resultantes de la devolución del producto para el restablecimiento de sus funciones originales, así como con cualquier otro coste derivado de este supuesto.

Bajo ninguna circunstancia, ARCHOS ni sus filiales, gerentes o empleados se harán responsables de cualquier daño, incluyendo pero no limitándose a daños por pérdidas o cualquier otro daño indirecto, imprevisto o fortuito consecuencia de la utilización del SOFTWARE ARCHOS, aun si ARCHOS hubiera sido informado previamente de dicho riesgo. Las restricciones anteriores no serán de aplicación en el caso de que la jurisdicción local no autorice la exclusión o limitación de determinados daños.

COMPONENTES BAJO LICENCIA – En el SOFTWARE ARCHOS se incluyen componentes bajo licencia de ARCHOS. Los cedentes de dicha licencia se reservan cualquier tipo de derechos no mencionados en este documento. El o los cedentes de la licencia ARCHOS excluyen toda garantía, expresa o implícita, en la que se incluya, sin ninguna restricción, las garantías implícitas de aprovechamiento y adecuación a un fin específico del producto bajo licencia. El o los cedentes de la licencia ARCHOS no justifican, garantizan ni formulan observación alguna con respecto a la utilización o al resultado de la utilización del producto bajo licencia, en cuanto a su corrección, exactitud, fiabilidad u otras circunstancias. Usted asumirá todo el riesgo derivado de los resultados y rendimiento del producto bajo licencia. Algunas jurisdicciones no permiten la exclusión de las garantías implícitas. En dicho caso, las exclusiones anteriormente mencionadas no serían de aplicación.

Bajo ningún concepto, el o los cedentes de la licencia ARCHOS, y sus directores, ejecutivos, empleados o agentes (llamados cedentes de la licencia ARCHOS) se harán responsables de los daños indirectos, imprevistos o fortuitos (entre los que se incluye la pérdida de beneficios, la interrupción de negocio, la pérdida de información y similares) consecuencia de la utilización o de la incapacidad de utilizar los productos bajo licencia, aun cuando el cedente de la licencia ARCHOS reconozca la posibilidad de tales perjuicios. Las restricciones anteriores no serán de aplicación en el caso de que la jurisdicción local no autorice la exclusión o limitación de los daños indirectos o imprevistos.

USO ILEGAL – El usuario se compromete a no utilizar el SOFTWARE ARCHOS en ninguna actividad ilegal, incluida la reproducción, almacenamiento o distribución de materiales protegidos por copyright, sin el consentimiento expreso y por escrito de sus propietarios.

TRANSFERENCIA – Podrá transferir de forma permanente sus derechos sobre el SOFTWARE ARCHOS a través de la transferencia o venta de su producto de hardware ARCHOS a un tercero. No deberá guardar ninguna copia del software, ni tampoco actualizaciones, versiones o documentación alguna, y el tercero a quien transfiriere el acuerdo de licencia deberá aceptar por escrito las condiciones de esta licencia.

RESCISIÓN – Podrá rescindir este acuerdo en cualquier momento, a partir del cual ya no podrá utilizar el SOFTWARE ARCHOS. Para ello, deberá destruir todos los originales y copias del Software ARCHOS, así como toda la documentación. Escriba a ARCHOS si necesita consejos para desinstalar el software de su dispositivo. La licencia se rescindirá automáticamente (sin aviso de ARCHOS), si se quebrantara cualquiera de las partes de este acuerdo.

DESCOMPOSICIÓN – Si cualquiera de las partes o condiciones de este acuerdo fueran declaradas no válidas o inexigibles por la legislación aplicable, dicha parte se ejecutaría en la medida permitida por la ley, no teniendo efecto en cualquier otra sección de este acuerdo.

LEGISLACIÓN APLICABLE – Esta licencia se rige por las leyes de Francia. Si tiene alguna duda sobre este Acuerdo de Licencia, escribanos a: ARCHOS SA., Legal Department, 12 rue Ampère, 91430 Igny, Francia.

Esta información podrá ser actualizada periódicamente. Obtendrá más detalles en el sitio web oficial de Archos.



GARANZIA E RESPONSABILITÀ LIMITATA

Il prodotto è in vendita con una garanzia limitata; sono disponibili specifici rimedi per l'acquirente originale se il prodotto non è conforme a tale garanzia. La responsabilità del produttore può essere ulteriormente limitata dal contratto di vendita.

In generale, e in maniera illimitata, il produttore non è responsabile di danni al prodotto causati da disastri naturali, incendi, scariche elettrostatiche, uso improprio o illecito, negligenza, installazione o manutenzione non corretta, riparazione non autorizzata, modifiche o incidenti. In nessun caso il produttore è responsabile della perdita dei dati memorizzati sui supporti disco.

IL PRODUTTORE NON È RESPONSABILE DI DANNI SPECIALI, INCIDENTALI O INDIRETTI. ANCHE SE PREVENTIVAMENTE INFORMATO DELLA POSSIBILITÀ DI TALI DANNI

Coloro che concedono licenze alla ARCHOS non offrono alcuna garanzia, né esplicita né implicita, ivi compresa, senza limitazioni, quella di commerciabilità e idoneità a un uso particolare dei materiali concessi in licenza. Il concessore di licenza ARCHOS non garantisce né concede dichiarazioni riguardanti l'uso o i risultati dell'uso dei materiali concessi in licenza in termini di esattezza, precisione, affidabilità o altro. Tutti i rischi relativi ai risultati e alle prestazioni dei materiali concessi in licenza vengono assunti dall'acquirente. L'esclusione delle garanzie implicite non è consentita da alcune giurisdizioni. L'esclusione sopra riportata potrebbe non essere applicabile.

In nessun caso il concessore di licenza ARCHOS, con i relativi direttori, funzionari, dipendenti e agenti (collettivamente definiti concessore di licenza ARCHOS) saranno responsabili di danni consequenziali, incidentali o indiretti (inclusi i danni per perdita di utili, interruzione di attività, perdita di informazioni commerciali e simili) conseguentemente all'uso o all'impossibilità di utilizzare i materiali concessi in licenza, anche nel caso in cui il concessore di licenza ARCHOS sia stato avvisato della possibilità di tali danni. Alcune giurisdizioni non riconoscono l'esclusione o la limitazione della responsabilità per danni conseguenti o fortuiti, pertanto la limitazione sopra riportata potrebbe non essere applicabile.

Per informazioni complete sui diritti forniti dalla garanzia, sui rimedi e sulla limitazione della responsabilità, fare riferimento al contratto di vendita.

Inoltre, la garanzia non è applicabile a:

1. Danni o problemi derivanti da uso improprio, illecito, incidenti, alterazioni, corrente o tensione elettrica errata.
2. Prodotti con etichetta con numero di serie o sigillo di garanzia danneggiato o manomesso.
3. Tutti i prodotti privi di garanzia o etichetta con numero di serie.
4. Batterie o altri articoli di consumi forniti con l'apparecchiatura.

L'utilizzatore finale è tenuto ad usare questo prodotto soltanto conformemente al relativo scopo di origine ed è rigorosamente proibito apportare tutte le modifiche tecniche che potrebbero potenzialmente interferire sui diritti dei terzi. Tutta la modifiche hardware, software, o alla struttura fisica del prodotto deve essere approvata per iscritto da ARCHOS. I prodotti modificati non approvati sono soggetti al ritiro o di tutte le clausole di garanzia.

Come parte integrante dell'accordo contrattuale per questo prodotto, ARCHOS si impegna a garantire la disponibilità dei componenti e delle parti essenziali per un corretto funzionamento del dispositivo. Questa disponibilità è garantita per un periodo di due anni dal momento della vendita del prodotto all'utente finale.

⚠ PRECAUZIONI RELATIVE ALLA BATTERIA AGLI IONI DI LITIO

Questo prodotto è dotato di una batteria agli ioni di litio. Non forare, aprire o smontare la batteria né utilizzarla in ambienti umidi e/o corrosivi. Non collocare, conservare né lasciare il prodotto all'interno o in prossimità di sorgenti di calore, alla luce diretta del sole, in luoghi con temperatura elevata, in contenitori pressurizzati né in forni a microonde. Non esporre il prodotto a temperature superiori a 60 °C. In caso di perdite di fluido dalla batteria e nel caso in cui si dovesse entrare a contatto con tali fluidi, sciacquare bene con acqua e consultare immediatamente un medico. La mancata osservanza di queste istruzioni può causare la perdita di acido dalla batteria, inoltre il prodotto può surriscaldarsi, esplodere o incendiarsi e causare lesioni personali e/o danni materiali.

OTTIMIZZAZIONE DELLE PRESTAZIONI DELLA BATTERIA

- Non lasciare la batteria in carica per un periodo superiore ad una settimana, in quanto ciò potrebbe causare una carica eccessiva della batteria e ridurre la durata totale.
- Se non si intende utilizzare il dispositivo per un periodo prolungato, la batteria si scaricherà lentamente e sarà necessario ricaricare il dispositivo prima di un nuovo utilizzo.
- Scollegare il caricabatteria dalla presa di alimentazione quando non utilizzato.
- Utilizzare con il dispositivo solo il caricabatteria ARCHOS.

AVVERTENZE E ISTRUZIONI PER LA SICUREZZA

ATTENZIONE

Per evitare il rischio di scosse elettriche, l'unità deve essere aperta solo da personale di assistenza qualificato. Spegnerne e scollegare il cavo di alimentazione prima di aprire l'unità.

AVVERTENZA

Evitare il contatto con acqua o umidità al fine di evitare rischi di incendio e di scosse elettriche.

Il prodotto è destinato ad esclusivo uso personale. La copia di CD o il caricamento di file di immagini, video o musica per la vendita o altri scopi commerciali costituisce una violazione della legge sui diritti d'autore. Per eseguire la registrazione completa o parziale di materiale, lavori, opere d'arte e/o presentazioni protette da copyright potrebbe essere necessaria l'autorizzazione. Si prega di informarsi su tutte le leggi nazionali vigenti relative alla registrazione e all'uso di tali materiali.

SICUREZZA

Per la sicurezza durante la guida, quando l'auto è in movimento l'apparecchio deve essere utilizzato da un passeggero e non dal conducente. Si applicano comunque le eventuali norme locali in vigore sull'uso degli apparecchi elettronici da parte del conducente.

Installare il dispositivo ARCHOS con attenzione

Accertarsi che il dispositivo ARCHOS e relativi accessori siano correttamente fissati quando utilizzati in auto. Evitare il montaggio del dispositivo ARCHOS e relativi accessori in prossimità delle aree di apertura degli airbag. Tutti i dispositivi non installati correttamente possono causare lesioni gravi all'attivazione dell'airbag.

Maneggiare batterie e caricabatteria con attenzione e rispettare le istruzioni per il riciclo

- Utilizzare esclusivamente batterie certificate ARCHOS e il caricabatteria per il proprio prodotto ARCHOS. L'utilizzo di batterie o di un caricabatteria non certificati da ARCHOS può causare lesioni gravi o danni al prodotto.
- Non bruciare le batterie. Consultare le normative locali per informazioni sul riciclo delle batterie.

- Non inserire il dispositivo ARCHOS all'interno o sopra una fonte di calore, ad esempio, forno a microonde, tostapane o calorifero. Quando la batteria si surriscalda potrebbe esplodere.
- Prestare attenzione a non schiacciare o perforare la batteria. Evitare di esporre la batteria ad alte pressioni esterne che potrebbero provocare un cortocircuito e surriscaldamento.

Utilizzare esclusivamente accessori marchiati o certificati ARCHOS

L'utilizzo di accessori non compatibili può causare lesioni.

Maneggiare con cura il dispositivo ARCHOS.

- Tenerlo lontano da qualsiasi fonte di umidità, in quanto potrebbe causare danni al dispositivo. Non utilizzare il dispositivo ARCHOS con mani umide. Qualsiasi danno al dispositivo derivante dal contatto con acqua annulla la garanzia.
- Non utilizzare o conservare il prodotto in aree polverose o sporche, in quanto ciò potrebbe deteriorare i componenti del dispositivo.
- Il dispositivo ARCHOS è un prodotto elettronico complesso. Proteggerlo da cadute e urti. Fare in modo che non subisca scuotimenti violenti.
- Non verniciare il prodotto, in quanto ciò potrebbe rendere inutilizzabili le parti mobili e ridurre o limitare la funzionalità.
- Altri prodotti che creano un campo magnetico potrebbero impedire il funzionamento del dispositivo ARCHOS. Non utilizzare involucri protettivi o custodie dotate di chiusure magnetiche. Non lasciare il dispositivo ARCHOS in contatto prolungato con campi elettromagnetici.

Solo i tecnici certificati ARCHOS sono qualificati per la riparazione del dispositivo ARCHOS

Se si contatta personale non qualificato per la riparazione del prodotto ARCHOS, si corre il rischio di danneggiare il dispositivo e di invalidare la garanzia.

Evitare interferenze con altre apparecchiature elettroniche

Il dispositivo ARCHOS irradia segnali a radio frequenza (RF) che possono interferire con il funzionamento di altri dispositivi elettronici che siano protetti in modo insufficiente o non corretto da energia RF, quali pacemaker, apparecchi acustici per non udenti, dispositivi medici o qualsiasi altro dispositivo elettronico domestico o automobilistico. Contattare il produttore dell'apparecchiatura per risolvere eventuali problemi di interferenza.

Altre istruzioni di sicurezza

- Maneggiare sempre con cura il dispositivo ARCHOS. Conservarlo in un ambiente pulito e privo di polvere.
- Non esporre il dispositivo a temperature estreme.
- Non lasciare cadere e non lanciare il dispositivo
- Non avvicinare il dispositivo ad un fiamma libera.
- **PROTEZIONE DAI BAMBINI:** Mantenere il dispositivo lontano dai bambini. Non consentire ai bambini di giocare con questo dispositivo, in quanto potrebbero ferire sé stessi, altri o danneggiare il dispositivo stesso.

SCARICHE ELETTROSTATICHE

Le normali funzioni del prodotto possono essere disturbate dall'ESD. Se così, andrebbe semplicemente resettato il prodotto alle normali operazioni seguendo le istruzioni nel manuale. Durante la trasmissione del file, si prega di maneggiare con cura e operando in ambienti statici liberi.

COME EVITARE DANNI ACUSTICI



Questo prodotto rispetta le norme attualmente in vigore per limitare a livelli di sicurezza del volume dell'emissione di dispositivi audio di consumo. Ascoltando ad alto volume con le cuffie o gli auricolari si corre il rischio di danni permanenti all'udito. Anche se si è abituati ad ascoltare musica ad alto volume, il rischio di una riduzione dell'udito sussiste. Ridurre il volume del dispositivo a un livello ragionevole per evitare danni permanenti all'udito. Se si sente un ronzio nelle orecchie, ridurre il volume o spegnere il dispositivo.

RISPETTO AMBIENTALE

La protezione ambientale è una questione di primaria importanza per ARCHOS. Al fine di tradurre la propria preoccupazione in azioni tangibili, ARCHOS ha intenzionalmente incluso nel proprio intero ciclo produttivo un sistema metodologico che favorisca il rispetto per l'ambiente: dalla fabbricazione all'uso da parte degli utenti, fino allo smaltimento finale.

Batterie: Le batterie removibili eventualmente contenute nel prodotto in vostro possesso, vanno smaltite solo nei punti di raccolta specifici per batterie usate.

Il Prodotto: Il simbolo con il bidone sbarrato riportato sul prodotto in vostro possesso indica che esso appartiene alla categoria delle apparecchiature elettriche ed elettroniche. Questo prodotto contiene delle sostanze potenzialmente pericolose per il ambiente e sulla salute, è per questo che gli apparecchi elettronici ARCHOS non possono essere smaltiti con i rifiuti ordinari. Le direttive europee vigenti stabiliscono che il presente apparecchio deve essere conferito:

- Presso i punti vendita, nel caso di acquisto di un prodotto elettronico simile.
- Presso le aree di smaltimento comunali (centri di smaltimento rifiuti, raccolta differenziata, ecc.)

In questo modo, darete il vostro contributo al riutilizzo e al riciclaggio di apparecchiature elettroniche ed elettriche che potrebbero avere effetti dannosi sull'ambiente e sulla salute.



NOTE SUL COPYRIGHT

Copyright ARCHOS © 2012. Tutti i diritti riservati.

Questo documento non può, né interamente né in parte, essere copiato, fotocopiato, riprodotto o ridotto a un formato leggibile da macchina o mezzo elettronico senza il consenso scritto da parte di ARCHOS. Tutti i nomi di marchi e prodotti sono marchi registrati appartenenti ai rispettivi proprietari. Le specifiche sono soggette a modifiche senza preavviso. Sono accettati errori e omissioni. Le immagini e le illustrazioni non sempre corrispondono al contenuto.

Disconoscimento della garanzia: nei limiti consentiti dalla legge applicabile, con il presente documento sono escluse le affermazioni e le garanzie di non infrazione dei diritti d'autore o di altri diritti di proprietà intellettuale risultanti dall'uso del prodotto in condizioni diverse da quelle sopra specificate.

CONTRATTO DI LICENZA PER UTENTE FINALE DEL SOFTWARE ARCHOS

LEGGERE ATTENTAMENTE I TERMINI E LE CONDIZIONI DEL CONTRATTO DI LICENZA PER L'UTENTE FINALE (EULA) RIPORTATI IN BASSO PRIMA DI UTILIZZARE IL PRODOTTO ARCHOS. IL "SOFTWARE ARCHOS" (tutti i software distribuiti con l'apparecchiatura ARCHOS) DI QUESTO DISPOSITIVO È CONCESSO IN LICENZA, NON È DA CONSIDERARSI PROPRIETÀ DELL'UTENTE. UTILIZZANDO IL SOFTWARE DI QUESTO DISPOSITIVO, L'UTENTE DÀ IL PROPRIO CONSENSO AD ESSERE VINCOLATO DA QUESTO CONTRATTO. SE L'UTENTE NON ACCETTA UNA QUALUNQUE PARTE DI QUESTO CONTRATTO DI LICENZA PER UTENTE FINALE, LA ARCHOS NON PUÒ CONCEDERE IN LICENZA IL SOFTWARE. IN QUESTO CASO, CONTATTARE RAPIDAMENTE IL VOSTRO RIVENDITORE O

CONTATTARE DIRETTAMENTE ARCHOS PER TROVARE UN' ADEGUATA SOLUZIONE A QUESTO DISACCORDO.

CONCESSIONE DELLA LICENZA – In base ai termini e alle condizioni di questa licenza, la ARCHOS concede il diritto non esclusivo di utilizzare il software con l'apparecchiatura ARCHOS. Il SOFTWARE ARCHOS può essere utilizzato solo sull'apparecchiatura prodotta dalla ARCHOS con cui viene distribuito.

TITOLO– L'utente non possiede alcun titolo, né diritto di proprietà o materiale né intellettuale, né ha accesso ai segreti industriali che riguardano il SOFTWARE ARCHOS.

LIMITAZIONI – Non è consentito alterare, decrittare, disassemblare, decompilare o retroanalizzare, in parte o del tutto, il SOFTWARE ARCHOS, ad eccezione dei casi in cui è consentito da leggi vigenti.

COPYRIGHT/DIRITTI DI PROPRIETÀ INTELLETTUALE – Il SOFTWARE ARCHOS è protetto da leggi e trattati sul copyright statunitensi e internazionali e da leggi internazionali sulla proprietà intellettuale.

NESSUNA GARANZIA/RESPONSABILITÀ LIMITATA

Il SOFTWARE ARCHOS è concesso in licenza "così come è" e il suo utilizzo in tali condizioni da parte dell'utente è unicamente a suo rischio. La ARCHOS non fornisce alcuna garanzia né esplicita né implicita sulla correttezza, precisione, affidabilità e adeguatezza a un determinato scopo né su altri aspetti del SOFTWARE. Se il SOFTWARE ARCHOS si rivela difettoso, è L'UTENTE e non la ARCHOS a doversi assumere l'onere, anche finanziario, della restituzione del prodotto nello stato funzionale originario e tutti gli altri oneri e responsabilità derivanti da una situazione simile. In nessun caso la ARCHOS, le sue filiali, i suoi funzionari o dipendenti saranno responsabili dei danni, compreso, anche ma non solo, lo smarrimento o altri danni accidentali, indiretti o conseguenti all'utilizzo del SOFTWARE ARCHOS, neanche se la ARCHOS è avvisata della possibilità di tali danni. Alcune giurisdizioni non riconoscono l'esclusione o la limitazione della responsabilità per determinati danni, pertanto la limitazione sopra riportata potrebbe non essere applicabile.

COMPONENTI CONCESSI IN LICENZA – All'interno del SOFTWARE ARCHOS sono presenti componenti concessi in licenza alla ARCHOS e i concessionari della licenza possono far valere diritti qui non espressi. Coloro che concedono licenze alla ARCHOS non offrono alcuna garanzia, né esplicita né implicita, ivi compresa, senza limitazioni, quella di commerciabilità e idoneità a un uso particolare dei materiali concessi in licenza. Coloro che concedono licenze alla ARCHOS non garantiscono né forniscono dichiarazioni in termini di esattezza, precisione, affidabilità o altro relativamente all'uso o ai risultati dell'uso di materiali concessi in licenza. L'acquirente si assume tutti i rischi relativi ai risultati e alle prestazioni dei materiali concessi in licenza. L'esclusione delle garanzie implicite non è consentita da alcune giurisdizioni. L'esclusione sopra riportata potrebbe non essere applicabile.

In nessun caso coloro che concedono licenze alla ARCHOS, con i relativi dirigenti, funzionari, dipendenti e agenti (collettivamente definiti concessionari di licenza ARCHOS) saranno responsabili di danni accessori, fortuiti o indiretti (inclusi i danni per perdita di utili, interruzione di attività, perdita di informazioni commerciali e simili) conseguenti all'uso o all'impossibilità di utilizzare i materiali concessi in licenza, neanche nel caso in cui il concessionario di licenza ARCHOS sia stato avvisato della possibilità di danni simili. Alcune giurisdizioni non riconoscono l'esclusione o la limitazione della responsabilità per danni conseguenti o fortuiti, pertanto la limitazione sopra riportata potrebbe non essere applicabile.

UTILIZZO ILLEGALE – Non è consentito utilizzare il SOFTWARE ARCHOS in attività illegali come la riproduzione, l'archiviazione e/o la distribuzione di materiali protetti da copyright senza un esplicito consenso scritto.

TRASFERIMENTO – Si possono trasferire in maniera definitiva i propri diritti relativi al SOFTWARE ARCHOS trasferendo o vendendo la propria apparecchiatura ARCHOS a seconde persone. È vietato conservare copie del software, aggiornamenti, versioni o documentazione, e colui a cui viene trasferito il contratto deve notificare per iscritto l'accettazione delle condizioni di questo EULA.

TERMINE – È possibile cessare questo contratto in qualsiasi momento, ma a quel punto non è più possibile utilizzare il SOFTWARE ARCHOS. Per farlo, è necessario distruggere tutti gli originali e le copie del Software ARCHOS e tutta la relativa documentazione. È possibile scrivere alla ARCHOS per ricevere istruzioni in merito alla rimozione del software dal proprio dispositivo. Questa licenza scade automaticamente (senza notifica da parte della ARCHOS) se si viola una qualunque parte del contratto.

DECOMPOSIZIONE – Se una legge disciplinante riconosce una qualunque parte o condizione del contratto come non valida o non applicabile, tale parte sarà applicabile solo nei limiti consentiti dalla legge e non avrà effetto su altre sezioni del contratto.

LEGGE DISCIPLINANTE– Questa licenza è disciplinata dalle leggi della Francia. Per domande sul contratto di licenza per l'utente finale, scrivere alla: ARCHOS SA., Legal Department, 12 rue Ampère, 91430 Igny, Francia.

Queste informazioni sono soggette a periodici aggiornamenti. Consultare il sito Web ufficiale di Archos.



GARANTIE EN BEPERKTE AANSPRAKELIJKHEID

Dit product wordt verkocht met een beperkte garantie en er staan specifieke rechtsmiddelen ter beschikking van de oorspronkelijke koper indien het product niet voldoet aan deze beperkte garantie. De aansprakelijkheid van de fabrikant is mogelijk verder beperkt in overeenstemming met het verkoopcontract.

Over het algemeen, en in een niet-gelimiteerde weg, is de fabrikant niet verantwoordelijk voor productschade veroorzaakt door natuur-rampen, vuur, statische lading, ontlading, misbruik, negeren of oneigenlijk gebruik, installatiefouten, ongeoorloofde reparatie, wijzigingen of ongelukken. In geen geval zal de fabrikant aansprakelijk zijn voor het verlies van gegevens bewaard op gegevensdragers.

DE FABRIKANT IS NIET AANSPRAKELIJK VOOR ENIGE SPECIALE, INCIDENTELE SCHADE OF GEVOLGSCHADE, ZELFS INDIEN HIJ OP DE HOOGTE WERD GESTELD VAN DERGELIJKE MOGELIJKE SCHADE OF VERLIEZEN.

De ARCHOS' licentiegever(s) geeft geen garanties, uitdrukkelijk of stilzwijgend, met inbegrip van, maar niet beperkt tot de geïmpliceerde garanties van verkoopbaarheid of geschiktheid voor een bepaald doel, met betrekking tot de geleverde materialen. De ARCHOS' licentiegever(s) geeft geen garanties of doet geen uitspraken met betrekking tot het gebruik van of de resultaten van het gebruik van de geleverde materialen terzake van juistheid, nauwkeurigheid, betrouwbaarheid, correctheid of anderszins. Het volledige risico met betrekking tot de resultaten en de prestaties van de geleverde materialen wordt door u gedragen. De uitsluiting van impliciete garanties wordt niet toegestaan in sommige rechtsgebieden, waardoor de bovengenoemde beperking mogelijk niet op u van toepassing is.

In geen geval zullen ARCHOS' licentiegever(s), hun directeurs, secretarissen, werknemers of agenten (gezamenlijk ARCHOS' licentiegever genoemd) aansprakelijk worden gesteld voor enige gevolgschade, incidentele of onrechtstreekse schade (met inbegrip van winstderving, schade door onderbreking van de activiteiten, verlies van zakelijke informatie, en dergelijke) die voortvloeien uit het gebruik van of de onmogelijkheid tot gebruik van de geleverde materialen zelfs indien ARCHOS' licentiegever vooraf op de hoogte werd gesteld van de mogelijkheid van dergelijke schade. Omdat sommige rechtsgebieden dergelijke uitsluiting of beperking van aansprakelijkheid voor gevolgschade of incidentele schade niet toelaten, is het mogelijk dat de bovenstaande beperkingen niet op u van toepassing zijn.

Raadpleeg uw verkoopcontract voor een volledige opsomming van garantierechten, rechtsmiddelen en aansprakelijkheidsbeperkingen.

De garantie is bovendien niet van toepassing op:

1. Schade of problemen die voortvloeien uit verkeerd gebruik, misbruik, ongelukken, wijzigingen of onjuiste elektrische stroom of voltage.
2. Elk product met een vervalste of beschadigde garantiEZegel of serienummerlabel.
3. Elk product zonder garantie- of serienummerlabel.
4. Batterijen en andere verbruiksartikelen geleverd bij of in het apparaat.

De eindgebruiker verplicht zich dit product alleen voor de doortoe bestemde doeleinden te gebruiken. Het is ten strengste verboden het product technisch te veranderen waardoor mogelijk op de rechten van derden schade kan veroorzaken. Elke verandering in de hardware, software of van fysieke aard moeten eerst door ARCHOS schriftelijk geaccordeerd worden. Is dit niet het geval dan vervallen alle garantiegevallen.

Als onderdeel van de contractuele overeenkomst van haar producten, is ARCHOS verplicht om de beschikbaarheid van onderdelen en componenten te garanderen die essentieel zijn voor het naar behoren werken van haar producten. Deze beschikbaarheid zal voor een periode van twee jaar gegarandeerd worden, vanaf de eerste kleinhandel uitgifte voor eindgebruikers.

⚠ PAS OP LITHIUM-ION BATTERIJ !

Dit product is voorzien van een Lithium-Ion batterij. Niet doorboren, openen, uit elkaar halen of gebruiken in een vochtige en/of roestige omgeving. Bewaar, plaats of berg uw produkt niet op in de buurt van hitte, in direct sterk zonlicht, in een omgeving met een hoge temperatuur, in een druk container of in een magnetron. Niet blootstellen aan temperaturen boven 60 C (140 F). Als de batterij lekt en u in contact komt met de lekkende vloeistoffen, spoel dan grondig met water en zoek onmiddellijk medische hulp. Het niet opvolgen van deze instructies kan ertoe leiden dat de Lithium-Ion batterij zuur gaat lekken, heet wordt, explodeert of ontbrandt en verwondingen en of schade veroorzaakt.

BATTERIJPRESTATIES OPTIMALISEREN

- Laad uw batterij niet langer dan een week op. Zo riskeert u de batterij te overladen en haar totale levensduur in te perken.
- Als het toestel gedurende een lange periode niet gebruikt wordt, zal de batterij langzaam ontladen en zal het toestel opnieuw moeten worden opgeladen alvorens het gebruikt kan worden.
- Haal de lader uit het stopcontact wanneer hij niet gebruikt wordt.
- Gebruik alleen een ARCHOS-batterij in het toestel.

WAARSCHUWINGEN EN VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

VOORZICHTIG!

Om risico's op elektrische schok te vermijden, mag dit toestel enkel worden geopend door bevoegd dienstpersoneel. Alvorens het toestel mag geopend worden, moet het worden uitgeschakeld en moet de stroomkabel worden losgekoppeld.

WAARSCHUWING

Stel het toestel niet bloot aan regen of vocht om gevaar op brand en elektrische schokken te vermijden.

Dit product is uitsluitend voor persoonlijk gebruik. Het kopiëren van CD's of het downloaden van muziek-, video- of fotobestanden bestemd voor de verkoop of andere zakelijke doeleinden is een mogelijke inbreuk op de copyrightwetgeving. Mogelijk is toestemming vereist voor het volledig of gedeeltelijk opnemen van materiaal waarop auteursrecht rust, kunstwerken en presentaties. Zorg ervoor dat u op de hoogte bent van alle toepasselijke wetgeving inzake de opname en het gebruik van dergelijke zaken in uw land en rechtsgebied.

VEILIGHEID

Om de veiligheid in de auto te garanderen, mag alleen een passagier - en dus zeker niet de bestuurder - het toestel bedienen wanneer de auto in beweging is. Mogelijk zijn er in uw rechtsgebied en/of land wetten inzake het gebruik van elektronische apparaten door bestuurders van toepassing.

Installeer uw ARCHOS op de juiste manier

Zorg ervoor dat uw ARCHOS en zijn toebehoren goed vastzitten wanneer u ze in een auto gebruikt. Monteer de ARCHOS en zijn toebehoren uit de buurt van de openingsruimten van de airbag. Alle apparatuur die onjuist is geïnstalleerd, kan leiden tot ernstige letsels als de airbag geactiveerd wordt.

Hanteer de batterijen en de lader voorzichtig en respecteer de instructies inzake recycling

- Gebruik alleen batterijen en een lader die door ARCHOS gecertificeerd zijn voor uw ARCHOS-product. Het gebruik van batterijen of een lader die niet door ARCHOS gecertificeerd zijn, kan leiden tot ernstige letsels of schade aan uw product..
- Gooi nooit een batterij in het vuur. Raadpleeg de lokale regelgeving voor informatie over het recyclen van batterijen.
- Plaats uw ARCHOS-toestel nooit in of op een verwarmingsapparaat zoals een magnetron, een oven of een radiator. Wanneer de batterijen warm worden, bestaat er gevaar op ontploffing.
- Plet of perforer de batterij nooit. Stel de batterij niet bloot aan hoge externe druk die zou kunnen leiden tot interne kortsluiting en oververhitting.

Gebruik alleen accessoires van het merk ARCHOS of die zijn gecertificeerd door ARCHOS

Het gebruik van incompatibele accessoires met de ARCHOS kan letsels veroorzaken.

Hanteer uw ARCHOS op een correcte manier

• Hou uw product verwijderd van bronnen van vochtigheid. Deze kunnen het toestel ernstig beschadigen. Gebruik uw ARCHOS-toestel niet met natte handen. Alle schade aan het toestel als gevolg van contact met water maakt uw garantie ongeldig.

- Gebruik uw product niet in een stoffige of vuile ruimte en sla het niet in een dergelijke ruimte op. Hierdoor kunnen de onderdelen in uw toestel beschadigd raken.
- Uw ARCHOS-toestel is een complex elektronisch product. Bescherm het tegen vallen en fysieke schokken. Onderwerp het toestel niet aan abrupte bewegingen.
- Schilder uw product niet. Hierdoor kunnen de beweegbare delen onbruikbaar worden en kan de functionaliteit beperkt worden.
- Andere producten die een magnetisch veld creëren kunnen de functionaliteit van uw ARCHOS. Gebruik geen hoezen of tassen met magnetische sluitingen. Laat uw ARCHOS-toestel nooit lange tijd in contact met elektromagnetische velden.

Alleen gecertificeerde ARCHOS-technici mogen reparatiewerkzaamheden uitvoeren aan uw ARCHOS-toestel.

Als u beroep doet op niet-gekwalificeerde personen om uw ARCHOS-product te repareren, loopt u het risico dat uw toestel beschadigd raakt en de garantie ongeldig wordt.

Vermijd interferentie met andere elektronische producten

Uw ARCHOS-apparaat straalt RF-signalen (radiofrequentie) uit die de werking kunnen verstoren van andere elektronische apparaten die onvoldoende of onjuist beschermd zijn tegen RF-energie, waaronder pacemakers, hoorapparaten, medische apparatuur of andere elektronische toestellen in uw woning of auto. Neem contact op met de maker van de apparatuur om mogelijke interferentieproblemen te voorkomen.

Andere veiligheidsinstructies

- Hanteer uw ARCHOS-toestel altijd met de nodige omzichtigheid. Bewaar het in een propere en stofvrije omgeving.
- Stel het toestel niet bloot aan extreme temperaturen.
- Laat het toestel niet vallen of werp het niet op de grond.
- Laat het toestel niet in contact komen met een vlam.
- **BESCHERMING KINDEREN:** Houd het toestel buiten bereik van kinderen. Laat kinderen niet met dit toestel spelen. Ze kunnen zichzelf of anderen letsel toebrengen of het toestel beschadigen.

ELEKTROSTATISCHE ONTLADING

Het functioneren van het product kan gestoord worden door ESD. Indien dit het geval is, reset het product zoals vermeld in de handleiding om daarna weer verder te kunnen gaan. Bij overdracht van bestanden, zorg er goed voor dat dit in een statisch vrije omgeving plaats vindt.

GEHOORSCHADE VERMIJDEN



Dit product respecteert de huidige regelgeving omtrent de beperking van het maximale volume tot een veilig niveau voor audioapparaten. Door naar uw toestel te luisteren met een hoofdtelefoon of oortjes met een hoog volume, loopt u het risico permanente schade te berokkenen aan uw gehoor. Zelfs indien u gewend raakt aan een dergelijk hoog volume en wanneer dit normaal lijkt voor u, loopt u nog steeds het risico uw gehoor te beschadigen. Het beperken van het volume van uw toestel tot een aanvaardbaar niveau vermijdt blijvende gehoorschade. Als uw oren suizen, verlaag dan het volume of zet het toestel af.

AANDACHT VOOR HET MILIEU

Bescherming van het milieu is een belangrijke zaak voor ARCHOS. Om dit in concrete acties om te zetten, ARCHOS heeft bewust een aantal methoden bijgeleverd dat respect voor het milieu voorstaat in de gehele cyclus van haar producten; van fabricatie tot consument verbruik, en tot slot opruiming.

Batterijen: Als uw product een uitneembare batterij verpakking bevat, moet u het alleen opruimen in een aangewezen verzamelpunt voor gebruikte batterijen.

Het product: Het doorgekruiste vuilnisbalsymbool op uw product betekent dat het in de categorie van elektrisch materiaal valt. De producten van dit type bevatten substanties die aan het milieu en aan de volksgezondheid schade kunnen toevoegen. Daarom kunt u een apparaat van ARCHOS niet gewoon in de vuilnisbak weggooien. De huidige Europese richtlijnen vragen dat deze apparaten worden verzameld:

- In plaatsen van distributie in geval van aanschaf van een vergelijkbaar elektronisch product.
- In lokaal gecreeerde opruim gebieden (vuilnis opruim centra's, gesorteerd afvalstelsel, etc.)

Met deze actie, neemt u actief deel in het hergebruik en hercirculatie van weggegooid elektronisch en elektrisch apparaat dat potentiële effecten had kunnen hebben voor milieu en gezondheid.



AUTEURSRECHTAANDUIDING

Copyright ARCHOS © 2012. Alle rechten voorbehouden.

Dit document mag niet, in zijn geheel of gedeeltelijk, worden gekopieerd, gefotokopieerd, gereproduceerd, vertaald of geconverteerd naar om het even welk elektronisch of machinaal leesbare vorm zonder voorafgaande schriftelijke toestemming van ARCHOS. Alle merken en productnamen zijn geregistreerde handelsmerken en eigendom van hun respectieve eigenaars. Specificaties kunnen zonder voorafgaande kennisgeving worden gewijzigd. Vergissingen en weglatingen voorbehouden. Afbeeldingen en illustraties komen mogelijk niet altijd overeen met de inhoud.

Afwijzing van garantie: voor zover de toepasselijke wetgeving het toelaat, worden verklaringen en garanties van niet-schending van auteursrechten en andere intellectuele eigendomsrechten voortvloeiende uit het gebruik van het product onder andere voorwaarden dan de bovengenoemde, hierbij expliciet uitgesloten.

GEBRUIKSRECHTOVEREENKOMST VOOR ARCHOS-SOFTWARE

GELIEVE AANDACHTIG DE ONDERSTAANDE VOORWAARDEN VAN DE GEBRUIKSRECHTOVEREENKOMST ('OVEREENKOMST') DOOR TE LEZEN ALVORENS UW ARCHOS-PRODUCT IN GEBRUIK TE NEMEN. ARCHOS VERLEENT U HET RECHT DE 'ARCHOS-SOFTWARE' (alle software op het ARCHOS-toestel) OP DIT APPARAAT TE GEBRUIKEN. U WORDT ER EVENWEL NIET DE EIGENAAR VAN. DOOR DE SOFTWARE OP HET TOESTEL TE GEBRUIKEN, GEEFT U TOESTEMMING OM DOOR DEZE OVEREENKOMST GEBONDEN TE WORDEN. ALS U NIET INSTEMT MET EEN BEPAALD ONDERDEEL VAN DEZE OVEREENKOMST, ZAL ARCHOS U VOOR DEZE SOFTWARE GEEN LICENTIE VERLENEN. INDIEN DAT HET GEVAL IS, NEEM DAN SNEL CONTACT OP DE WINKEL OF NEEM DIRECT CONTACT OP MET ARCHOS OM TOEEN ADEQUATE OPLOSSING TE KOMEN VOOR DIT GESCHIL.

VERLENING VAN HET GEBRUIKSRECHT – Krachtens de voorwaarden van deze licentie verstrekt ARCHOS u het niet-exclusieve recht om de software op het ARCHOS-product te gebruiken. De ARCHOS-SOFTWARE mag uitsluitend gebruikt worden op het ARCHOS-product waarmee het geleverd werd.

EIGENDOM – U heeft noch het eigendom, eigendomsrechten, recht op handelsgeheimen of intellectuele rechten met betrekking tot de ARCHOS-SOFTWARE.

BEPERKINGEN – U mag de ARCHOS-SOFTWARE niet geheel of gedeeltelijk wijzigen, decoderen, demonteren, decompileren of onderwerpen aan reverse engineering, behalve voor zover dit is toegestaan op grond van toepasselijk dwingend recht.

AUTEURSRECHT / INTELLECTUELE RECHTEN – De ARCHOS-SOFTWARE is beschermd door Amerikaanse en internationale auteursrechtswetten en verdragen alsmede door internationale intellectuele eigendomsverdragen.

GEEN GARANTIE / BEPERKTE AANSPRAKELIJKHEID

De ARCHOS-SOFTWARE wordt verstrekt 'in zijn huidige staat' en uw gebruik ervan is op uw eigen risico.

ARCHOS geeft geen garanties, expliciet noch impliciet, met betrekking tot de juistheid, nauwkeurigheid, betrouwbaarheid, geschiktheid voor een bepaald doel of anderszins van zijn SOFTWARE.

Als ARCHOS-SOFTWARE defect zou raken, draagt U en niet ARCHOS financiële of andere aansprakelijkheid voor het terugbrengen van het product in zijn originele functionele staat of om het even welke andere aansprakelijkheid die daaruit voortvloeit.

In geen geval zal ARCHOS, zijn dochterondernemingen, secretarissen of werknemers aansprakelijk kunnen worden gesteld voor schade, met inbegrip van maar niet beperkt tot verlies of enig andere incidentele, indirecte of gevolgschade als gevolg van het gebruik van de ARCHOS-SOFTWARE, zelfs indien ARCHOS van de mogelijkheid van dergelijke schade in kennis is gesteld. Omdat sommige rechtsgebieden dergelijke uitsluiting of beperking van aansprakelijkheid voor bepaalde schade niet toelaten, is het mogelijk dat de bovenstaande beperkingen niet op u van toepassing zijn.

IN LICENTIE GEGEVEN ONDERDELEN – In de ARCHOS-SOFTWARE zitten onderdelen die aan ARCHOS in licentie zijn gegeven. Dergelijke licentiegevers behouden zich rechten voor die mogelijk niet in deze Overeenkomst worden vermeld. De ARCHOS' licentiegever(s) geeft geen garanties, uitdrukkelijk of stilzwijgend, met inbegrip van, maar niet beperkt tot de geïmpliceerde garanties van verkoopbaarheid of geschiktheid voor een bepaald doel, met betrekking tot de geleverde materialen. De ARCHOS' licentiegever(s) geeft geen garanties of doet geen uitspraken met betrekking tot het gebruik van of de resultaten van het gebruik van de geleverde materialen terzake van juistheid, nauwkeurigheid, betrouwbaarheid of anderszins. U neemt de volledige risico's op zich met betrekking tot het resultaat en de prestaties van de in licentie gegeven materialen. De uitsluiting van impliciete garanties wordt niet toegestaan in sommige rechtsgebieden, waardoor de bovengenoemde beperking mogelijk niet op u van toepassing is.

In geen geval zullen ARCHOS' licentiegever(s), hun directeurs, secretarissen, werknemers of agenten (gezamenlijk ARCHOS' licentiegever genoemd) aansprakelijk worden gesteld voor enige gevolgschade, incidentele of onrechtstreekse schade (met inbegrip van winstderving, schade door onderbreking van de activiteiten, verlies van zakelijke informatie, en dergelijke) die voortvloeien uit het gebruik van of de onmogelijkheid tot gebruik van de geleverde materialen zelfs indien de ARCHOS' licentiegever vooraf op de hoogte werd gesteld van de mogelijkheid van dergelijke schade. Omdat sommige rechtsgebieden dergelijke uitsluiting of beperking van aansprakelijkheid voor gevolgschade of incidentele schade niet toestaan, is het mogelijk dat de bovenstaande beperkingen niet op u van toepassing zijn.

ILLEGAAL GEBRUIK – U mag de ARCHOS-SOFTWARE niet gebruiken in het kader van illegale activiteiten waaronder reproductie, opslag en/of distributie van auteursrechtelijk beschermde materialen als u daarvoor niet de uitdrukkelijke schriftelijke toestemming heeft.

OVERDRACHT – U kunt uw rechten op de ARCHOS-SOFTWARE permanent overdragen aan een andere partij via de overdracht of verkoop van uw ARCHOS-hardwareproduct. U mag geen enkele kopie van de software, upgrades, versies of documentatie bewaren, en de partij aan wie u de Overeenkomst overdraagt dient schriftelijk kennis te geven dat hij de voorwaarden van de Overeenkomst aanvaardt.

BEËINDIGING – U mag deze overeenkomst te allen tijde opzeggen, waarna u de ARCHOS-SOFTWARE niet langer mag gebruiken. Bij opzegging dient u alle originele versies en kopieën van de ARCHOS-software alsook alle documentatie te vernietigen. U kunt ARCHOS schrijven voor instructies over hoe de software van uw toestel te verwijderen. Deze licentie verloopt automatisch (zonder kennisgeving van ARCHOS) in geval van een inbreuk op om het even welk deel van deze gebruiksrechtovereenkomst.

ONTBINDING – Indien een deel of voorwaarde van deze overeenkomst ongeldig of onuitvoerbaar wordt bevonden door toepasselijk recht, dan zal deze uitvoerbaar blijven zover toegestaan door de wet. Dit zal geen invloed hebben op de geldigheid van de rest van de Overeenkomst.

TOEPASSELIJKE WETGEVING – Het recht van Frankrijk is van toepassing op deze Overeenkomst. Als u vragen heeft met betrekking tot deze Gebruiksrechtovereenkomst, kunt u schrijven naar: ARCHOS SA., Legal Department, 12 rue Ampère, 91430 Igny, Frankrijk.

Deze informatie wordt regelmatig bijgewerkt. Gelieve de officiële ARCHOS-website te raadplegen



UWAGI PRAWNE ORAZ PRZEPISY BEZPIECZE STWA

GWARANCJA I OGRANICZONA ODPOWIEDZIALNOŚĆ

Niniejszy produkt objęty jest ograniczoną gwarancją, a pierwszy użytkownik ma prawo do szczególnych środków naprawczych w sytuacji, gdy produkt nie spełnia warunków ograniczonej gwarancji. Odpowiedzialność producenta może zostać ograniczona w większym stopniu w zależności od ustaleń w umowie sprzedaży.

W żadnym przypadku producent nie ponosi odpowiedzialności za uszkodzenia produktu powstałe w wyniku błęd żywiołowych, pożaru, wyładowań elektrostatycznych, niewłaściwego użytkowania, nadmiernego użytkowania, zaniedbania, niewłaściwej obsługi czy instalacji, nieautoryzowanych napraw, modyfikacji czy zdarzeń losowych. W żadnym razie producent nie ponosi odpowiedzialności za utratę danych przechowywanych na nośniku.

PRODUCENT NIE PONOSI ODPOWIEDZIALNOŚCI ZA SZKODY SZCZEGÓLNE, UBOCZNE LUB WYNIKOWE. RÓWNIEŻ W WYPADKU WCZEŚNIEJSZEGO POINFORMOWANIA PRODUCENTA O MOŻLIWOŚCI WYSTĄPIENIA TAKICH SZKÓD.

Odnosnie licencjonowanych materiałów licencjodawca/y ARCHOS nie zapewnia żadnych praw gwarancyjnych – wyrażonych bezpośrednio lub w sposób dorozumiany – uwzględniając bez ograniczeń domniemane prawa gwarancyjne w zakresie zachowania wartości rynkowej i przydatności w określonym celu. Licencjodawca/y ARCHOS nie gwarantuje, ani nie składa żadnych oświadczeń w zakresie zastosowania czy skutków użytkowania licencjonowanych materiałów w kontekście ich poprawności, dokładności, rzetelności czy innych aspektów. Całkowite ryzyko związane ze skutkami użytkowania oraz działaniem licencjonowanych materiałów przeniesione zostaje na użytkownika końcowego. Wykluczenie domniemanych praw gwarancyjnych jest niedopuszczalne przez prawodawstwo niektórych systemów. W związku z powyższym takie wykluczenie nie odnosi się do każdego użytkownika.

W żadnym wypadku licencjodawca/y ARCHOS ani dyrektorzy licencjodawcy, jego pracownicy i agenci (zwani razem licencjodawcami ARCHOS) nie ponoszą odpowiedzialności za jakiegokolwiek szkody pośrednie, uboczne lub wynikowe (również za utratę zysków z prowadzenia działalności, przerwę w prowadzeniu działalności, utratę danych biznesowych i podobne) powstałe w wyniku użycia licencjonowanych materiałów, również w sytuacji, gdy licencjodawca ARCHOS zostanie poinformowany o możliwości wystąpienia takich szkód. Ze względu na fakt, że niektóre systemy prawne nie dopuszczają możliwości wykluczenia lub ograniczenia odpowiedzialności za szkody uboczne lub wynikowe, powyższe ograniczenia nie mają zastosowania w stosunku do każdego użytkownika końcowego.

Proszę sprawdzić zawartą umowę sprzedaży w celu zapoznania się z obowiązującymi w danym przypadku prawami gwarancyjnymi, środkami zaradczymi i ograniczeniem odpowiedzialności.

Ponadto, gwarancja nie dotyczy:

1. Szkód lub problemów powstałych w wyniku niewłaściwego użytkowania, nadmiernego użytkowania, zdarzeń losowych, modyfikacji czy podłączenia nieodpowiedniego prądu lub napięcia.
2. Produktów, w których stwierdzono nieuprawnioną ingerencję lub z uszkodzoną pieczęcią gwarancyjną czy etykietą z numerem seryjnym.
3. Produktów bez gwarancji lub etykiety z numerem seryjnym.
4. Baterii ani innych materiałów eksploatacyjnych dostarczonych wraz lub wewnątrz sprzętu.

Użytkownik końcowy zobowiązany jest do używania niniejszego produktu wyłącznie zgodnie z jego pierwotnym przeznaczeniem i nie ma prawa wprowadzać żadnych technicznych zmian, które mogłyby naruszyć prawa stron trzecich. Każda modyfikacja w sprzęcie, oprogramowaniu czy obudowie produktu musi być uzgodniona z ARCHOS w formie pisemnej. Wprowadzenie modyfikacji bez wcześniejszego uzgodnienia z ARCHOS na piśmie skutkuje całkowitą utratą praw gwarancyjnych.

W ramach umowy sprzedaży swoich produktów ARCHOS zobowiązuje się do zapewnienia dostępności części oraz komponentów wymaganych do użytkowania i prawidłowego funkcjonowania swoich produktów. Dostępność ta gwarantowana jest przez okres dwóch lat od momentu pierwszej sprzedaży detalicznej użytkownikowi końcowemu.

UWAGA - BATERIA JONOWO-LITOWA

Produkt posiada baterię jonowo-litową. Nie przekłubać, nie otwierać, nie rozmontowywać ani nie używać w wilgotnym i/lub powodującym korozję otoczeniu. Nie umieszczać, nie przechowywać, ani nie składować produktu w pobliżu źródeł ciepła, w bezpośrednio nasłonecznionym miejscu, w wysokiej temperaturze, w pojemnikach pod ciśnieniem ani w kuchence mikrofalowej. Nie wystawiać na działanie temperatur powyżej 60°C. W razie wycieku baterii i kontaktu użytkownika z uwolnioną cieczą należy dokładnie przemyć miejsce kontaktu wodą oraz natychmiast skontaktować się z lekarzem. Niezastosowanie się do powyższych zaleceń może spowodować wyciek kwasu z baterii jonowo-litowej, rozgrzanie baterii i eksplozję, zapalenie się oraz wyrządzenie szkód.

OPTIMALIZACJA DZIAŁANIA BATERII

- Nie zostawiać baterii podłączonej do ładowarki przed okres dłuższy niż tydzień. Niezastosowanie się do powyższego zalecenia skutkuje przedładowaniem baterii i w rezultacie skróceniem jej żywotności.
- Jeśli urządzenie nie jest używane przez dłuższy czas, bateria stopniowo się rozładowuje, co oznacza konieczność jej naładowania przed ponownym użyciem.
- Należy odłączyć ładowarkę od źródła prądu na czas jej nieużywania.
- Urządzenie zasilać wyłącznie za pomocą baterii ARCHOS.

OSTRZEŻENIA I ZALECENIA BEZPIECZEŃSTWA

UWAGA

Aby zapobiec ryzyku wystąpienia porażenia prądem elektrycznym, urządzenie powinno być otwierane wyłącznie przez wyszkolony personel. Przed otwarciem urządzenia należy je wyłączyć i odłączyć od sieci zasilania.

OSTRZEŻENIE

Aby zapobiec ryzyku pożaru lub porażenia prądem elektrycznym nie wystawiać urządzenia na działanie wilgoci lub deszczu.

Produkt przeznaczony wyłącznie do użytku osobistego. Kopiowanie płyt CD, przegrywanie plików muzycznych, wideo lub zdjęć w celach sprzedaży lub innych komercyjnych stanowi lub może stanowić naruszenie praw autorskich strony trzeciej. Materiały, dzieła sztuki i/lub prezentacje objęte prawami autorskimi mogą wymagać zgody na pełną lub częściową reprodukcję. Należy zapoznać się z obowiązującymi w danym kraju i systemie przepisami prawa regulującymi reprodukcję oraz użytkowanie takich materiałów.

BEZPIECZEŃSTWO

Ze względów bezpieczeństwa kierowca nie powinien samodzielnie obsługiwać urządzenia podczas prowadzenia pojazdu. Należy zapoznać się z przepisami regulującymi użytkowanie urządzeń elektronicznych przez kierowcę pojazdu w trakcie jazdy.

Instalację oprogramowania ARCHOS należy przeprowadzić z należytą starannością

Upewnij się, czy urządzenie ARCHOS oraz towarzyszące akcesoria są odpowiednio zabezpieczone na czas ich użytkowania w samochodzie. Unikaj montowania urządzenia ARCHOS i akcesoriów w pobliżu punktów otwarcia poduszek powietrznych. Nieodpowiednio zabezpieczony sprzęt znajdujący się w pobliżu strefy działania poduszki powietrznej może wyrządzić szkody w momencie jej otwarcia.

Używając baterii i ładowarki, postępuj ostrożnie i przestrzegaj zaleceń bezpieczeństwa.

- W urządzeniach ARCHOS stosować wyłącznie certyfikowane baterie i ładowarki ARCHOS. Użycie baterii i ładowarki bez certyfikatu ARCHOS może skutkować poważnym uszkodzeniem urządzenia lub ciała użytkownika.
- Pod żadnym pozorem nie wrzucać baterii do ognia. W kwestii utylizacji zużytej baterii należy zapoznać się z lokalnymi przepisami.
- Pod żadnym pozorem nie umieszczać urządzenia ARCHOS wewnątrz lub na powierzchni urządzeń emitujących ciepło, np. kuchenki mikrofalowej, tosterki czy grzejnika. Rozgrzana bateria może eksplodować.
- Nie zgniatać, ani nie dziurawić baterii. Unikać ekspozycji baterii na działanie wysokiego zewnętrznego ciśnienia, które mogłoby doprowadzić do spięcia lub przegrzania.

Używać wyłącznie akcesoriów oznakowanych marką ARCHOS lub posiadających certyfikat ARCHOS.

Zastosowanie akcesoriów niekompatybilnych z systemem ARCHOS może spowodować uszkodzenie urządzenia.

Używając urządzeń ARCHOS, postępować z należytą ostrożnością

- Trzymać z dala od źródeł wilgoci. Narażenie na kontakt z wilgocią może spowodować poważne uszkodzenie urządzenia. Nie dotykać urządzenia ARCHOS mokrymi rękoma. Szkody powstałe w wyniku kontaktu urządzenia z wodą skutkują utratą gwarancji.
- Nie używać ani nie przechowywać urządzeń w pomieszczeniach zakurzonych lub brudnych. Kontakt z zabrudzoną powierzchnią może obniżyć jakość działania poszczególnych komponentów urządzenia.
- Urządzenie ARCHOS jest kompleksowym produktem elektronicznym. Chronić przed upadkiem i wstrząsami. Nie poddawać działaniu sił wynikających z gwałtownych ruchów.
- Nie malować urządzenia. Kontakt z farbą może uniemożliwić lub ograniczyć funkcjonowanie ruchomych elementów.
- Kontakt urządzenia ARCHOS oraz dołączonej karty SIM (jeśli urządzenie korzysta z takiej technologii) z polem magnetycznym generowanym przez inne urządzenia może wpłynąć na ich działanie. Nie stosować obudów ani futerałów ochronnych, które izolują pole magnetyczne. Nie dopuścić do dłuższego kontaktu urządzenia ARCHOS z polem elektromagnetycznym.

Naprawy urządzeń ARCHOS dokonywać mogą wyłącznie certyfikowani technicy ARCHOS.

Zlecenie przeprowadzenia napraw urządzenia ARCHOS osobom nieuprawnionym może skutkować uszkodzeniem urządzenia i utratą gwarancji.

Unikać kontaktu z innymi urządzeniami elektronicznymi.

Urządzenie ARCHOS generuje sygnały o częstotliwości radiowej, które mogą zakłócać funkcjonowanie innych urządzeń elektronicznych niedostatecznie lub niewłaściwie chronionych przed wpływem fal radiowych, np. rozrusznik serca, aparaty słuchowe, urządzenia medyczne lub inne urządzenia elektroniczne w domu lub w samochodzie. Aby rozwiązać ewentualne problemy interferencji działania poszczególnych urządzeń, należy skontaktować się z ich producentem.

Pozostałe przepisy bezpieczeństwa

- Używając urządzeń ARCHOS, zawsze postępować z należytą ostrożnością. Urządzenie należy utrzymywać w czystości i chronić przed kurzem.
- Nie wystawiać na działanie bardzo wysokich lub bardzo niskich temperatur.
- Nie upuszczać na ziemię i nie rzucać urządzeniem.
- Nie dopuścić do kontaktu urządzenia z zapalniczką do papierosów.
- OCHRONA DZIECI: Urządzenie przechowywać w miejscu niedostępnym dla dzieci. Nie zezwalać dzieciom na zabawę urządzeniem ze względu na ryzyko uszkodzenia lub wyrządzenia szkody przez dziecko sobie lub innym.

DEKLARACJA ZGODNOŚCI Z WYMOGAMI FCC

Urządzenie zostało poddane badaniom, podczas których potwierdzono, iż spełnia wymogi ustalone dla urządzeń cyfrowych klasy B zgodnie z postanowieniami zawartymi w części nr 15 przepisów FCC. Wymogi określono, aby zagwarantować odpowiedni poziom ochrony przed szkodliwymi zakłóceniami w przypadku instalacji urządzeń w budynkach mieszkalnych. Urządzenie generuje, wykorzystuje oraz może emitować do otoczenia fale radiowe. Jeżeli urządzenie nie zostało zainstalowane i nie jest wykorzystywane zgodnie z zaleceniami, może powodować szkodliwe zakłócenia w komunikacji radiowej i działaniu sprzętu elektronicznego. Nie ma jednak gwarancji, iż w danym miejscu instalacji nie wystąpią zakłócenia. W przypadku wystąpienia szkodliwych zakłóceń powodujących problemy w odbiorze telewizji lub radia, co można sprawdzić poprzez wyłączenie, a następnie włączenie urządzenia, zaleca się wypróbowanie jednego lub więcej z poniższych rozwiązań:

- Skierować antenę w inną stronę lub przenieść w inne miejsce.
- Zwiększyć odległość pomiędzy urządzeniem a odbiornikiem.
- Podłączyć urządzenie do wyjścia w innym obwodzie niż ten, do którego podłączony jest odbiornik.
- Poprosić o pomoc sprzedawcę odbiornika lub doświadczonego technika radiowo-telewizyjnego.

Aby zagwarantować ciągłą zgodność z normami, podmiot odpowiedzialny za taką zgodność zabrania wprowadzania innych zmian i modyfikacji oprócz zmian przez niego wyraźnie określonych i zatwierdzonych pod rygorem utraty certyfikatu zgodności. (Przykład – w celu połączenia komputera z urządzeniami peryferyjnymi używać wyłącznie ekranowanych przewodów)

USA: - Urządzenie spełnia wymogi określone w części nr 15 przepisów FCC. Używanie ograniczone jest następującymi dwoma warunkami: (1) urządzenie nie może wywoływać

szkodliwych zakłóceń oraz (2) urządzenie musi funkcjonować również w przypadku wystąpienia zakłóceń ze strony innego urządzenia, także takich, które powodują nieprawidłowe działanie.

- **Oświadczenie FCC dot. ekspozycji na działanie promieniowania:** Niniejsze urządzenie spełnia wymogi ograniczeń FCC dotyczących ekspozycji na działanie promieniowania RF określonych w przypadku środowisk niekontrolowanych. Nadajnik nie może być umieszczony, ani działać w tym samym miejscu, gdzie znajduje się inna antena lub nadajnik.

Kanada: - Używanie ograniczone jest następującymi dwoma warunkami: (1) urządzenie nie może wywoływać szkodliwych zakłóceń oraz (2) urządzenie musi funkcjonować również w przypadku wystąpienia zakłóceń ze strony innego urządzenia, także takich, które powodują nieprawidłowe działanie.

WYLADOWANIA ELEKTROSTATYCZNE (ESD)

Wyladowania elektrostatyczne mogą zakłócić normalne funkcjonowanie urządzenia. W takim przypadku, aby przywrócić normalne funkcjonowanie urządzenia, należy je zresetować, postępując zgodnie z instrukcjami zawartymi w podręczniku użytkownika. Podczas transmisji danych należy obchodzić się z urządzeniem ostrożnie i zapewnić otoczenie wolne od ładunków elektrostatycznych.

UNIKANIE USZKODZENIA SŁUCHU



Urządzenie uwzględnia bieżące rozporządzenia w zakresie ograniczenia do bezpiecznego poziomu wyjściowej mocy urządzeń audio. Korzystając z urządzenia w formie odtwarzacza audio poprzez zestaw słuchawek ustawionych na wysoką głośność, użytkownik naraża się na ryzyko trwałego uszkodzenia słuchu. Nawet jeśli użytkownik jest przyzwyczajony do słuchania przy wysokiej głośności, która wydaje mu się normalna, w dalszym ciągu naraża się na ryzyko uszkodzenia słuchu. Zmniejszenie głośności urządzenia do umiarkowanego poziomu umożliwi uniknięcie trwałego uszkodzenia słuchu. Jeśli użytkownik doświadcza uczucia dzwonienia w uszach, powinien natychmiast zmniejszyć poziom głośności lub całkowicie wyłączyć urządzenie.

OGRANICZENIA ŚRODOWISKOWE

Firma ARCHOS dokłada wszelkich starań, aby przestrzegać przepisów ochrony środowiska. Wiąże się to z wprowadzeniem przez nią całej gamy środków, których zastosowanie chroni środowisko, począwszy od procesu produkcji urządzenia aż do momentu użytkowania go przez klientów i końcowej utylizacji.

Baterie: Jeśli produkt zawiera oddzielny zestaw baterii, należy je utylizować wyłącznie w przeznaczonych do tego punktach.

Produkt: Symbol skreślonego kosza na śmieci oznacza, że urządzenie podlega pod kategorię sprzętu elektrycznego/elektronicznego. Produkty tego typu zawierają substancje, które są potencjalnie szkodliwe dla środowiska i zdrowia człowieka. Z tego powodu nie należy wyrzucać urządzeń elektronicznych ARCHOS do standardowych koszy na śmieci. Zgodnie z dyrektywą Unii Europejskiej tego typu urządzenia należy utylizować w następujących miejscach:

- Punkty handlowe w przypadku zakupu podobnego produktu elektronicznego.

- Lokalne punkty zbiórki odpadów (punkty odbioru ścieków, punkty zbiórki posortowanych śmieci etc.)

Postępując zgodnie z powyższymi zaleceniami, użytkownik aktywnie uczestniczy w procesie odzysku i przetwarzania zużytego sprzętu elektronicznego i elektrycznego, którego niekontrolowana utylizacja stanowi potencjalne zagrożenie dla środowiska naturalnego oraz życia człowieka.

OCHRONA PRAW AUTORSKICH

Prawa autorskie ARCHOS © 2012. Wszystkie prawa zastrzeżone. Zabrania się kopiowania, reprodukcji, tłumaczenia czy pomniejszania treści niniejszego dokumentu w części lub całości za pomocą jakichkolwiek mediów oraz w jakiegokolwiek formie maszynowej umożliwiającej odtworzenie tych treści bez wcześniejszej pisemnej zgody ARCHOS. Wszystkie marki i nazwy produktów stanowią zastrzeżone znaki towarowe należące do poszczególnych właścicieli. Specyfikacje produktów podlegają zmianom bez konieczności powiadomienia. Dopuszcza się możliwość wystąpienia błędów i opuszczeń. Może się zdarzyć, że zdjęcia i ilustracje nie będą zgodne z treścią. Zrzeczenie się gwarancji: w stopniu dopuszczalnym przez prawo niniejszym wyklucza się gwarancję nienaruszania praw autorskich lub innych praw własności intelektualnej wynikającego z użytkowania produktu na warunkach innych niż określone powyżej.

UMOWA LICENCYJNA U YTKOWNIKA KO COWEGO DOT. OPROGRAMOWANIA ARCHOS

PRZED ROZPOCZĘCIEM UŻYTKOWANIA PRODUKTU ARCHOS NALEŻY DOKŁADNIE ZAPOZNAĆ SIĘ Z PONIŻSZYMI WARUNKAMI UMOWY LICENCYJNEJ UŻYTKOWNIKA KO COWEGO (EULA). „OPROGRAMOWANIE ARCHOS” (całe oprogramowanie dystrybuowane łącznie ze sprzętem ARCHOS) JEST UDOSTĘPNIANE WŁAŚCICIELOWI URZĄDZENIA NA ZASADACH LICENCJI – KUPUJĄC URZĄDZENIE, UŻYTKOWNIK NIE STAJE SIĘ JEDNOCZEŚNIE WŁAŚCICIELEM OPROGRAMOWANIA. KORZYSTAJĄC Z OPROGRAMOWANIA ZAWARTEGO W URZĄDZENIU, UŻYTKOWNIK WYRAŻA ZGODĘ NA STOSOWANIE SIĘ DO POSTANOWIENI NINIEJSZEJ UMOWY. JEŚLI UŻYTKOWNIK NIE AKCEPTUJE JAKIEGOKOLWIEK POSTANOWIENIA UMOWY EULA, JEDNOCZEŚNIE REZYGNUJE Z MOŻLIWOŚCI KORZYSTANIA Z OPROGRAMOWANIA. W TAKIM PRZYPADKU NALEŻY NATYCHMIAST SKONTAKOWAĆ SIĘ ZE SPRZEDAWCĄ LUB BEZPOŚREDNIO FIRMĄ ARCHOS W CELU USTALENIA SPOSOBU ROZWIAZANIA POWSTALEGO PROBLEMU.

1. PRZYZNANIE LICENCJI – Na mocy warunków zawartych w niniejszej umowie firma ARCHOS przyznaje użytkownikowi niewyłączne prawo do korzystania z oprogramowania w urządzeniu marki ARCHOS. OPROGRAMOWANIE ARCHOS może być używane wyłącznie w produktach ARCHOS, z którymi jest dostarczane.

2. TYTUŁ WŁASNOŚCI – Użytkownik nie posiada tytułu własności, praw własności, praw do tajemnic handlowych ani praw własności intelektualnej do OPROGRAMOWANIA ARCHOS.

3. OGRANICZENIA – Użytkownik nie ma prawa zmieniać, deszyfrowywać, rozmontowywać, dekompilować i przeprowadzać analiz inżynierii odwrotnej w stosunku do części lub całości OPROGRAMOWANIA ARCHOS poza zakresem dopuszczalnym przez obowiązujące prawo.

4. PRAWA AUTORSKIE / WŁASNOŚĆ INTEKTUALNA – OPROGRAMOWANIE ARCHOS chronione jest Międzynarodowymi i Amerykańskimi Przepisami o Prawach Autorskich oraz międzynarodowymi przepisami dotyczącymi własności intelektualnej.

5. BRAK GWARANCJI / OGRANICZONA ODPOWIEDZIALNOŚĆ

A. OPROGRAMOWANIE ARCHOS przekazywane jest na prawach licencji użytkownikowi, który będzie je używać na własne ryzyko.
B. Firma ARCHOS nie gwarantuje w sposób wyraźny ani domniemy poprawności, dokładności, rzetelności, przydatności ani innych cech swojego OPROGRAMOWANIA do określonego celu.

C. W razie wystąpienia wad w OPROGRAMOWANIU ARCHOS podmiotem ponoszącym odpowiedzialność finansową lub inną za przywrócenie produktu do oryginalnego funkcjonalnego stanu lub za inne działania wynikające z takich wad JEST UŻYTKOWNIK, a nie firma ARCHOS.

D. W żadnym razie firma ARCHOS, jej filie, kadra kierownicza czy pracownicy nie ponoszą odpowiedzialności za jakiegokolwiek szkody, uwzględniając m.in. wszelkie straty lub inne szkody uboczne, pośrednie lub wynikowe powstałe na skutek używania OPROGRAMOWANIA ARCHOS, również w sytuacji gdy firma ARCHOS została wcześniej poinformowana o możliwości wystąpienia takich szkód. Ze względu na fakt, że niektóre systemy prawne nie dopuszczają możliwości wykluczenia lub ograniczenia odpowiedzialności za szkody, powyższe ograniczenia nie mają zastosowania w stosunku do każdego użytkownika końcowego.

6. **KOMPONENTY OBJĘTE LICENCJĄ** – OPROGRAMOWANIE ARCHOS zawiera komponenty objęte licencją ARCHOS na prawach, które mogą być nieuwzględnione w niniejszej umowie. Odnośnie licencjonowanych materiałów licencjodawca/y ARCHOS nie zapewnia żadnych praw gwarancyjnych – wyrażonych bezpośrednio lub w sposób dorozumiany – uwzględniając bez ograniczeń domniemane prawa gwarancyjne w zakresie zachowania wartości rynkowej i przydatności w określonym celu. Licencjodawca/y ARCHOS nie gwarantuje, ani nie składa żadnych oświadczeń w zakresie zastosowania czy skutków użytkowania licencjonowanych materiałów w kontekście ich poprawności, dokładności, rzetelności czy innych aspektów. Całkowite ryzyko związane ze skutkami użytkowania oraz działaniem licencjonowanych materiałów przeniesione zostaje na użytkownika końcowego. Wykluczenie domniemych praw gwarancyjnych jest niedopuszczalne przez prawodawstwo niektórych systemów. W związku z powyższym takie wykluczenie nie odnosi się do każdego użytkownika.

W żadnym wypadku licencjodawca/y ARCHOS ani dyrektorzy licencjodawcy, jego pracownicy i agenci (zwani razem licencjodawcami ARCHOS) nie ponoszą odpowiedzialności za jakiegokolwiek szkody pośrednie, uboczne lub wynikowe (również za utratę zysków za jakiegokolwiek działalności, przerwę w prowadzeniu działalności, utratę danych biznesowych i podobne) powstałe w wyniku użycia licencjonowanych materiałów, również w sytuacji, gdy licencjodawca ARCHOS zostanie poinformowany o możliwości wystąpienia takich szkód. Ze względu na fakt, że niektóre systemy prawne nie dopuszczają możliwości wykluczenia lub ograniczenia odpowiedzialności za szkody uboczne lub wynikowe, powyższe ograniczenia nie mają zastosowania w stosunku do każdego użytkownika końcowego.

7. **BEZPRAWNE UŻYCIE** – Użytkownik nie ma prawa wykorzystywać OPROGRAMOWANIA ARCHOS do prowadzenia działalności przestępczej, uwzględniając reprodukcję, przechowywanie i/lub dystrybucję materiałów chronionych prawami autorskimi bez posiadania wyraźnej pisemnej zgody ich właściciela.

8. **PRZENIESIENIE PRAW** – Użytkownik ma prawo do trwałego przeniesienia własnych praw do OPROGRAMOWANIA ARCHOS poprzez przekazanie lub sprzedaż sprzętu ARCHOS innej stronie. W takim przypadku użytkownik nie ma prawa do zachowania kopii oprogramowania, jego aktualizacji, wersji czy dokumentacji, a strona, na rzecz której przeniesione zostały prawa do oprogramowania zobowiązuje się do pisemnej akceptacji wszystkich warunków zawartych w umowie EULA.

9. **ROZWIĄZANIE UMOWY** – Użytkownik ma prawo rozwiązać umowę w dowolnym czasie, co oznacza jednocześnie zaprzestanie korzystania z OPROGRAMOWANIA ARCHOS. W tym celu należy zniszczyć wszystkie oryginały i kopie oprogramowania ARCHOS oraz dołączoną dokumentację. Firma ARCHOS służy pomocą podczas usuwania swojego oprogramowania z urządzenia po otrzymaniu pisemnej prośby od użytkownika. Niniejsza licencja wygasa automatycznie (bez powiadomienia ze strony ARCHOS) w przypadku naruszenia któregokolwiek z postanowień niniejszej umowy.

10. **ROZDZIELNOŚĆ POSTANOWIEŃ UMOWY** – Jeśli którekolwiek z postanowień niniejszej umowy zostanie w świetle obowiązującego prawa uznane za nieważne lub niewykonalne, takie postanowienie będzie wykonalne w stopniu dopuszczalnym przez prawo i będzie traktowane jako rozdzielne w stosunku do pozostałych postanowień umowy.

PRAWO WŁAŚCIWE – Niniejsza umowa licencyjna podlega przepisom prawa francuskiego. W przypadku wątpliwości dotyczących treści Umowy licencyjnej użytkownika końcowego prosimy o kontakt pod adresem: ARCHOS SA., Legal Department, 12 rue Ampère, 91430 Igny, Francja.

Powyzsza informacja podlega okresowym aktualizacjom. Aktualne informacje znajdujĄ się na stronie internetowej ARCHOS.



AVISOS LEGAL E DE SEGURANÇA EM PORTUGUÊS

GARANTIA E RESPONSABILIDADE LIMITADA

Este produto foi vendido com uma garantia limitada e soluções específicas que estão disponíveis para o comprador original no evento de que o produto não siga a garantia limitada. A responsabilidade do fabricante pode ser ainda limitada de acordo com o seu contracto de vendas.

Em geral, e de uma forma não limitada, o fabricante não será responsável pelos danos ao produto causados por desastres naturais, incêndio, descarga, uso indevido, abuso, negligência, instalação ou manuseio incorrecto, reparo não autorizado, alteração ou acidente. De nenhuma forma o fabricante será responsável por perda de dados armazenados na média de disco.

FABRICANTE NÃO SERÁ RESPONSÁVEL POR QUALQUER DANO CONSEQUENTE OU INCIDENTE ESPECIAL. MESMO SE INFORMADO DA POSSIBILIDADE ANTECIPADAMENTE.

O(s) licenciador(es) da ARCHOS não garante, de forma expressa ou implícita, incluindo, sem limitação, as garantias implicadas de comerciabilidade e adequação para fins particulares, em relação aos materiais de licenciamento. Licenciador(es) da ARCHOS não garante ou realiza qualquer representação em relação ao uso ou os resultados do uso dos materiais licenciados nos termos deste correcção, precisão, fiabilidade ou de outra forma. O risco completo dos resultados de desempenhos de materiais licenciados é assumido pelo comprador. A exclusão de garantias implicadas não é permitido a algumas jurisdições. A exclusão acima pode não se aplicar a seu caso.

No caso dos licenciadores da ARCHOS e seus directores, escritórios, empregados ou agentes (colectivamente licenciador ARCHOS) serão responsáveis por si por qualquer dano indirecto ou incidental consequente (incluindo danos por perda de lucros comerciais, interrupção de negócio, perda de informações comerciais e similares) originadas do uso da incapacidade de usar materiais licenciados mesmo se o licenciador da ARCHOS foi informado da possibilidade de tais danos. Dado que algumas jurisdições não permite a exclusão ou limitação de responsabilidade para danos incidentais ou consequentes, as limitações acima podem não ser aplicadas a si.

Consulte seu contracto de vendas para verificar uma declaração completa de direitos de garantia, soluções de problemas e limitações de responsabilidade.

Alem disso, a garantia não se aplica a:

1. Danos ou problemas resultantes de uso indevido, abuso, acidente, alteração ou tensão ou corrente eléctrica incorrecta.
2. Qualquer selo de garantia ou etiqueta de número de série adulterada ou danificada do produto.
3. Qualquer produto sem uma garantia ou etiqueta de número de série.
4. As baterias e quaisquer itens consumíveis entregues com ou no equipamento.

O utilizador deve utilizar este produto apenas em conformidade com seu objecto original e é estritamente proibido de realizar modificações técnicas que poderiam afectar potencialmente os direitos de terceiros. Qualquer modificação a hardware, software ou embalagem física de produto, deve ser aprovada por escrito pela ARCHOS. Produtos modificados não aprovados estão sujeitos a retirada de quaisquer ou todas as cláusulas de garantias.

Como parte do acordo contractual destes produtos, a Archos assegura a disponibilidade de peças e componentes que são essenciais para o uso e condições de funcionamento ideais de seus produtos. Esta disponibilidade serão garantidas por um período de dois anos, a partir da primeira venda para os clientes.

CUIDADO COM A BATERIA DE ION-LÍLIO

Este produto é equipado com uma bateria de íon-lítio. Não abra, desmonte, danifique ou utilize-a num ambiente corrosivo e/ou húmido. Não coloque, armazene ou deixe seu produto próximos de fonte de calor, na luz solar directa forte, local com temperatura elevada, num contentor pressurizado ou num forno microondas. Não exponha a bateria a temperaturas acima de 60 C. Se a bateria apresentar fugas e entra em contacto com os fluidos de fuga, enxágue completamente com água e entre em contacto com um médico imediatamente. Se não seguir estas instruções pode fazer com a bateria de íon-lítio fuga do ácido, tornando-a quente, explodir ou incendiar e causar lesão e/ou dano.

OPTIMIZAR O DESEMPENHO DA BATERIA

- Não deixa sua bateria sendo carregada por mais de uma semana. Se o fizer pode correr o risco de sobrecarga da bateria e diminuir a sua vida útil.
- Se não utilizar o dispositivo por um período longo, a bateria descarregará lentamente e o dispositivo deverá ser recarregado antes de utilizá-lo de novo.
- Desligue o carregador da ficha de parede quando não utilizá-lo.
- Utilize apenas a bateria ARCHOS no dispositivo.

INSTRUÇÕES DE AVISO E DE SEGURANÇA

CUIDADO

Para evitar o risco de choque eléctrico, esta unidade deve apenas ser aberta por pessoal de serviço técnico qualificado. Desligue o cabo da fonte de alimentação antes de abrir a unidade.

AVISO

Para evitar o risco de choque ou incêndio, não exponha a unidade a chuva ou humidade.

Este produto é apenas uso pessoal. Copiar CD ou baixar ficheiros de música, vídeo ou fotos para vendas ou outros fins comerciais é ou pode ser uma violação da lei de direitos de autor. Os materiais de direitos de auto, trabalho de arte, e/ou apresentações, podem exigir a autorização para ser gravados parcial ou completamente. Certifique-se de todas as leis aplicáveis referentes a gravação e utilização de tais para seu país e jurisdição.

SEGURANÇA

Para dirigir com segurança, apenas um passageiro deve operar o dispositivo quando o carro estiver em movimento e não o condutor. Leis que governam a utilização de dispositivos electrónicos pelo condutor pode ser aplicável na sua jurisdição e/ou país.

Instale seu ARCHOS cuidadosamente

Certifique-se de que seu ARCHOS e seus acessórios estão seguros solidamente se estiverem a utilizá-los num carro. Evite montar seu dispositivo ARCHOS e seus acessórios próximo de áreas de abertura de airbag. Equipamento que não é fixo com segurança em um carro pode causar lesão grave quando o airbag activar.

Manuseie as baterias e carregador com cuidado e respeite as instruções de reciclagem

• Utilize apenas as baterias e carregador certificados ARCHOS para seu produto ARCHOS. Utilizar as baterias ou um carregador que não é certificado pela ARCHOS pode causar lesão ou dano grave no produto.

Nunca elimine a bateria no fogo. Consulte os regulamentos locais actuais para obter informações sobre reciclagem de bateria.

• Nunca coloque seu dispositivo ARCHOS dentro ou no topo de um dispositivo de aquecimento, tais como um forno microondas, forno para grelhar ou aquecedor. Quando a bateria aquecer, existe o risco de explosão.

• Tenha cuidado a nunca amassar ou perfurar a bateria. Evite expor a bateria a pressão externa elevada que pode provocar um curto-circuito interno e sobreaquecimento.

Utilize apenas os acessórios com a marca ARCHOS ou certificados pela ARCHOS

A utilização de acessórios incompatíveis com a ARCHOS pode causar lesão.

Utilize seu ARCHOS com cuidado

Mantenha seu produto distante de qualquer fonte de humidade. Não manipule seu dispositivo ARCHOS com as mãos molhadas. Qualquer dano feito ao dispositivo devido a seu contacto com a água cancela a sua garantia.

Não utilize ou armazene seu produto em uma área com poeira ou sujeira. Isto pode deteriorar os componentes do seu dispositivo.

• Seu dispositivo ARCHOS é um produto electrónico complexo. Mantenha-o protegido de quedas e choque físico. Não o sujeite a movimentos violentos.

Não pinte o produto. Se pintar, pode tornar as peças móveis sem uso e reduzir ou limitar sua funcionalidade.

Outros produtos que criam um campo magnético pode afectar a funcionalidade de seu ARCHOS. Não utilize tampas ou caixas de protecção com fechos magnéticos. Não permite que seu ARCHOS entre em contacto prolongado com campos magnéticos.

Apenas os técnicos certificados da ARCHOS são qualificados para reparar seu dispositivo ARCHOS

Ao entrar em contacto com o pessoal não qualificado para reparar seu produto ARCHOS, correrá o risco de danificar seu dispositivo e cancelar sua garantia.

Evite interferência com outros produtos electrónicos

Seu dispositivo ARCHOS emite sinais de frequência de rádio (RF) que podem interferir com o funcionamento de outros dispositivos electrónicos que são protegidos insuficientemente ou incorrectamente de energia RF, tais como marca-passo, aparelho de audição, dispositivos médicos ou qualquer outro dispositivo electrónico encontrado na sua casa ou automóvel. Contacte o fabricante do equipamento para solucionar quaisquer problemas de interferência possíveis.

Outras Instruções de Segurança

Manipule sempre seu dispositivo ARCHOS com cuidado. Mantenha-o num ambiente limpo sem poeira.

Não o exponha a temperaturas extremas.

Não o deixe cair.

Não permita que o dispositivo entre em contacto com chama.

PROTECÇÃO DE CRIANÇA: Mantenha o dispositivo distante de crianças. Não permita que crianças joguem com este dispositivo. Podem machucar-se ou outros com este dispositivo bem como danificá-lo. Além disso, crianças pequenas preferem que seus pais joguem com elas em vez de passar o dispositivo electrónico. Isto é realmente verdade.

DECLARAÇÃO DE COMPATIBILIDADE FCC

Este equipamento foi testado e encontra-se compatível com os limites para a Classe B de dispositivo digital, de acordo com a Parte 15 das regras FCC. Estes limites foram definidos para fornecer protecção razoável contra interferência danosa na instalação residencial. Este equipamento gera, utiliza e pode irradiar a energia de frequência de rádio e, se não instalado e utilizado de acordo com as instruções, pode causar interferência danosa as comunicações. Contudo, não existe garantia de que a interferência não ocorrerá numa instalação particular. Se este equipamento causar interferência danosa a recepção de televisão ou de rádio, o que pode ser definido ao ligar o equipamento e o utilizador foi encorajado a tentar corrigir a interferência por uma ou mais medidas seguintes:

- Reorientar ou realocar a antena receptora.
- Aumente a separação entre o equipamento e o receptor.
- Ligue o equipamento em uma ficha de parede de um circuito diferente desta que o receptor está ligado.
- Consulte o fornecedor ou um técnico especializado em rádio/TV para obter ajuda.

Para assegurar a compatibilidade, quaisquer mudanças ou modificações não expressamente aprovadas pela parte responsável, pode afectar a autoridade de usuário para operar este equipamento. (Exemplo - use apenas cabos de interface isolados quando ligar o computador com os dispositivos periféricos). EUA: Este dispositivo é compatível com a Parte 15 das regras FCC. A operação é sujeita as duas condições seguintes (1) este dispositivo não podem causar interferência danosa e (2) este dispositivo deve aceitar qualquer interferência recebida, incluindo a interferência que pode causar operação indesejada.

- Declaração de exposição de radiação FCC: Este equipamento está em conformidade com os limites de exposição de radiação FCC RF definidos para um ambiente sem controle. Este transmissor não deve ser colocado ou operado em conjunto com qualquer antena ou transmissor.

Canadá: A operação é sujeita as duas condições seguintes: (1) este dispositivo não pode causar interferência e (2) este dispositivo deve aceitar qualquer interferência, incluindo a interferência que pode causar operação indesejada do dispositivo.

DESCARGA ELECTROESTÁTICA (ESD)

O funcionamento normal do produto pode ser afectado pelo ESD. Caso positivo, reajuste apenas o produto para continuar com a operação normal seguindo o manual de instrução. Durante a transmissão do ficheiro, manuseie com cuidado e opere o dispositivo num ambiente livre de estática.

EVITE DANO NA AUDIÇÃO



Este produto respeita os regulamentos actuais para limitar o volume de saída dos dispositivos de áudio de consumidor para um nível seguro. Deve ser apenas utilizado com os auriculares compatíveis com a norma EN 50332. Ao ouvir seu dispositivo com o auricular ou fone de ouvido a volumes elevados, se arrisca a dano permanente nos seus ouvidos. Mesmo se acostumar-se com volumes elevados e parece normal para si, terá ainda o risco de danificar sua audição. Reduza o volume de seu dispositivo a um nível razoável para evitar dano permanente a audição. Se ouvir um som de campainha no seus ouvidos, reduza o volume ou desligue o dispositivo e consulte um médico.

CONSIDERAÇÕES AMBIENTAIS



A protecção do ambiente é uma preocupação importante para a ARCHOS. Para utilizar esta preocupação em acções tangíveis, a ARCHOS incluiu conscientemente um conjunto de métodos que favorecem um respeito pelo ambiente no ciclo completo de seus produtos; do fabricante para a utilização do consumidor, para a eliminação final. Baterias: Se seu produto contiver um pacote de bateria destacável, deve apenas eliminá-lo num ponto de recolha designado para baterias utilizadas.

O produto: O símbolo de recipiente de resíduo cruzado no seu produto significa que cai na categoria de equipamento eléctrico-electrónico. Os produtos deste tipo contêm substâncias que são potencialmente perigosas para o ambiente e saúde humana. Contudo, não deve eliminar o dispositivo electrónico ARCHOS num recipiente regular. Como tal, as directivas europeias actuais solicitam que este dispositivo seja recolhido:

- A locais de distribuição no caso de compra de um produto electrónico similar.
- A áreas de eliminação criadas localmente (centros de eliminação de lixo, sistema de lixo seleccionado, etc).

Se o fizer, está a participar activamente na reutilização e reciclagem de equipamento electrónico e eléctrico que pode ter efeitos potenciais no ambiente e saúde humana.

AVISO DE DIREITOS DE AUTOR

Direitos de autor ARCHOS © 2012. Todos os direitos reservados.

Este documento não pode, todo ou parte, ser copiado, fotocopiado, reproduzido, traduzido ou reduzido a qualquer média electrónica ou forma lida por máquina sem o consentimento prévio da ARCHOS. Todas as marcas e nomes de produtos são marcas comerciais registadas e a propriedade de seus proprietários respectivos. As especificações estão sujeitas a alteração sem notificação. Os erros e omissões aceites. As imagens e ilustrações não sempre correspondem ao conteúdo.

Aviso de isenção de garantia: Para a extensão permitida pela lei aplicável, as representações e garantias de direitos de autor não violadas ou outros direitos de propriedade intelectual de utilização do produto sob condições que as especificadas acima, são aqui excluídas.

ACORDO DE LICENÇA DE UTILIZADOR PARA O SOFTWARE ARCHOS

LEIA COM CUIDADO OS TERMOS E CONDIÇÕES ABAIXO DO ACORDO DE LICENÇA DE UTILIZADOR (EULA) ANTES DE UTILIZAR O PRODUTO ARCHOS. O "SOFTWARE ARCHOS" (todos os software distribuídos dentro do produto ARCHOS) NESTE DISPOSITIVO LICENCIADO PARA SI, NÃO É DE SUA PROPRIEDADE. AO UTILIZAR O SOFTWARE NO DISPOSITIVO, CONCORDA ASSIM EM SEGUIR ESTE ACORDO. SE NÃO CONCORDA COM QUALQUER PARTE DESTA EULA, A ARCHOS NÃO FORNECERÁ A LICENÇA PARA SUA UTILIZAÇÃO. EM TAL CASO, CONSULTE RAPIDAMENTE SEU VENDEDOR OU CONTACTE A ARCHOS DIRECTAMENTE para encontrar uma solução ideal para este acordo.

1. CONCESSÃO DE LICENÇA – Sujeito a estes termos e condições desta licença, a ARCHOS concede direito não exclusivo de utilizar este software dentro do produto de hardware ARCHOS. O SOFTWARE ARCHOS pode apenas ser utilizado no produto fabricado pela ARCHOS se for entregue em conjunto.

2. TÍTULO – Não tem título, direitos de propriedade, direitos a segredos comerciais, direitos intelectuais ao SOFTWARE ARCHOS.

3. LIMITAÇÕES - Não pode alterar, decodificar, desmontar, descompilar ou alterar a engenharia em parte ou completa do SOFTWARE ARCHOS, excepto conforme permitido pela lei aplicável mandatária.

4. DIREITOS DE AUTO / DIREITOS INTELECTUAIS – O SOFTWARE ARCHOS é protegido pelas EUA e pelas leis e tratados de direitos de autor internacionais, bem como pelas leis de propriedade intelectual internacional.

5. NENHUMA GARANTIA / GARANTIA LIMITADA

A. O SOFTWARE ARCHOS foi licenciado para si "como é" e sua utilização de tal produto é seu risco exclusivo.

B. A ARCHOS não fornece garantias expressas ou implícitas para correcção, precisão, fiabilidade, ajuste de utilização para um fim particular ou de outra de seu SOFTWARE.

C. Se o SOFTWARE ARCHOS provar que tem um defeito, VOCÊ e não a ARCHOS será responsável financeiramente na devolução do produto para seu estado funcional original ou qualquer outra responsabilidade originada de tal evento.

D. No evento de que a ARCHOS, suas subsidiárias, representantes ou empregados são responsáveis por quaisquer danos, incluindo mas não limitado a qualquer perda ou outro dano consequente ou indirecto, acidental para a utilização do SOFTWARE ARCHOS, mesmo se a ARCHOS foi avisada da possibilidade de tais danos. Dado que algumas jurisdições não permite a exclusão ou limitação de responsabilidade para danos incidentais ou consequentes, as limitações acima podem não ser aplicadas a si.

6. COMPONENTES LICENCIADOS – Dentro do PROGRAMA ARCHOS estão os componentes licenciados para a ARCHOS e tais licenciadores se reservam o direito de que não podem ser expressos aqui. O(s) licenciador(es) da ARCHOS não garante, de forma expressa ou implícita, incluindo, sem limitação, as garantias implicadas de comerciabilidade e adequação para fins particulares, em relação aos materiais de licenciamento. Licenciador(es) da ARCHOS não garante ou realiza qualquer representação em relação ao uso ou os resultados do uso dos materiais licenciados nos termos deste correcção, precisão, fiabilidade ou de outra forma. Assume o risco completo dos resultados e desempenho dos materiais licenciados. A exclusão de garantias implicadas não é permitido a algumas jurisdições. A exclusão acima pode não se aplicar a seu caso.

No caso dos licenciadores da ARCHOS e seus directores, escritórios, empregados ou agentes (colectivamente licenciador ARCHOS) serão responsáveis por si por qualquer dano indirecto ou incidental consequente (incluindo danos por perda de lucros comerciais, interrupção de negócio, perda de informações comerciais e similares) originadas do uso da incapacidade de usar materiais licenciados mesmo se o licenciador da ARCHOS foi informado da possibilidade de tais danos. Dado que algumas jurisdições não permite a exclusão ou limitação de responsabilidade para danos incidentais ou consequentes, as limitações acima podem não ser aplicadas a si.

7. UTILIZAÇÃO ILEGAL – Não pode utilizar o SOFTWARE ARCHOS para engajar em actividades ilegais incluindo a reprodução, armazenamento e-ou distribuição de materiais de direitos de autor que não tem o consentimento expresso escrito.

8. TRANSFERÊNCIA – Pode transferir permanentemente seus direitos para o SOFTWARE ARCHOS através da transferência ou a venda de seu produto de hardware ARCHOS para outros. Não deve reter qualquer cópia do software, actualizações ou documentação e a parte que transferir o acordo deve realizar um aviso por escrito que aceita as condições deste EULA.

9. TÉRMINO – Pode terminar este acordo a qualquer momento, quando não poderá utilizar o SOFTWARE ARCHOS. Para tal, deve destruir todos os originais e cópias do software ARCHOS e toda a documentação. Pode escrever para a ARCHOS para obter instruções para remover o software de seu dispositivo. Esta licença terminará automaticamente (sem aviso da ARCHOS) se qualquer parte deste acordo de licença for violado.

10. DECOMPOSIÇÃO – Se qualquer parte ou condição deste acordo for mantido pela lei governante como inválida ou não executável, tal parte será executável até permitido pela lei e não terá efeito a quaisquer das secções deste acordo.

LEI GOVERNANTE – Esta licença é governada pelas leis da França. Se tiver dúvidas sobre este acordo de licença de utilizador, escreva para: ARCHOS SA., Legal Department, 12 rue Ampère, 91430 Igny, France.

Estas informações estão sujeitas a actualizações periódicas. Consulte o website oficial da Archos.



TÜRKÇE YASASI VE GÜVENLİK BİLDİRİMLERİ

GARANTİ VE SINIRLI YÜKÜMLÜLÜK

Bu ürün sınırlı garantiyle satılır ve ürünün sınırlı garantiye uygun olmaması durumunda orijinal alıcıya has belirli çözümler bulunmaktadır. Satış sözleşmesine göre imalatçının yükümlülükleri daha da sınırlı olabilir.

Genel olarak ve sınırlandırılmamış olarak imalatçı doğal felaketler, yangın, statik boşalma, yanlış kullanım, kötü kullanım, ihmal, amacına uygun kullanılmama veya yanlış kurulum, yetkisiz tamir, değiştirme veya kaza durumları için yükümlü olmayacaktır. İmalatçı hiçbir durumda disk ortamında saklanan verilerin kaybindan sorumlu tutulamayacaktır.

İMALATCI HİÇBİR ÖZEL, KAZARA VEYA YUKARIDAKİ DURUMLARIN SONUCUNDA ORTAYA ÇIKAN HASARLAR İÇİN BÖYLE BİR HASAR İHTİMALİYLE ÖNCEDEDEN BİLGİLENDİRİLMİŞ OLSA DAHI YÜKÜMLÜ OLMAYACAKTIR.

ARCHOS lisansörü (lisansörleri) lisans verilen malzemelerin ticarete uygunluğu ve belirli bir amaca uygunluğu için ama bunlarla sınırlı olmayan aleni veya zımnı hiçbir garanti vermez. ARCHOS lisansörü (lisansörleri) lisans verilen malzemelerin kullanımıyla ilgili veya kullanımının doğruluğu, düzgünlüğü, güvenilirliği veya diğer özellikleri için garanti, güvence veya herhangi bir beyan vermez. Lisans verilen malzemelerin sonuçları ve performansıyla ilgili risk tamamen size aittir. Bazı yasalar zımnı garantilerin üstlenilmesine izin vermez. Yukarıdaki üstlenmeme sizin için geçerli olmayabilir.

ARCHOS lisansörü (lisansörleri) ve onların müdürleri, yöneticileri, çalışanları veya vekilleri (toplu olarak ARCHOS lisansörü) hiçbir durumda lisans verilen malzemelerin kullanımı veya kullanılmaması sonucu ortaya çıkan doğrudan, kazara veya dolaylı zararlar için (iş kazançlarının kaybı, işin kesintiye uğraması ve benzeri kayıplar dahil) böyle zarara uğrama ihtimaliyle ilgili önceden bilgilendirilmiş olsa dahi sorumlu tutulamaz. Bazı yasalar doğrudan veya kazara zararların üstlenilmesine izin vermediğinden yukarıdaki sınırlamalar sizin için geçerli olmayabilir.

Garanti haklarının, düzeltmelerin ve sınırlı yükümlülüğün tam beyanı için lütfen satış sözleşmenize bakınız.

Ayrıca, aşağıdaki durumlarda garanti geçersizdir:

1. Yanlış kullanma, kötü kullanma, kaza, değiştirme veya yanlış elektrik akımı ya da gerilimi sonucu ortaya çıkan hasarlar veya sorunlar.
2. Kurcalanmış veya garanti mühürü ya da seri numarası etiketi hasar görmüş herhangi bir ürün.
3. Garanti veya seri numarası etiketi olmayan herhangi bir ürün.
4. Ekipmanlarla birlikte veya ekipmanların içinde verilen aküler ve tüm sarf malzemeleri.

Nihai kullanıcı bu ürünün sadece asıl amacı doğrultusunda kullanmak zorundadır ve üçüncü tarafların haklarını ihlal etme ihtimali bulunan teknik modifikasyonları yapması kesinlikle yasaktır. Bu ürünün donanımında, yazılımında veya fiziksel kasasında yapılacak tüm değişiklikler ARCHOS tarafından yazılı olarak onaylanmalıdır. Onay alınmadan değişiklik yapılan ürünler için garanti maddelerinin herhangi biri veya tümü geri çekilebilir.

Ürünlerinin sözleşme yükümlülüklerinin bir parçası olarak ARCHOS ürünlerinin kullanımı ve düzgün çalışması için önemli olan parçaların ve bileşenlerin kolay bulunabilir olmasını sağlamaya çalışmaktadır.

LİTYUM-İYON AKÜ UYARISI

Bu üründe Lityum-iyon aküsü bulunmaktadır. Bu aküyü delmeyin, açmayın, sökmeyin veya nemli ve/veya aşındırıcı ortamlarda kullanmayın. Ürününüzü ısı kaynaklarının içinde veya yanında, doğrudan güneş ışığının altında, yüksek sıcaklık ortamında, basınçlı kaptı veya mikrodalga fırında koymayın, muhafaza etmeyin veya bırakmayın. Ürününüzü 60 C (140 F) üzeri sıcaklıklara maruz bırakmayın.

Aküden sızıntı çıkarsa ve sızan sıvıya temas ederseniz bol su ile yıkayınız ve anında doktora başvurun. Bu talimatlara uyulmaması Lityum-iyon aküsünün asit sızdırmasına, ısınmasına, patlamasına veya yanmasına neden olabilir ve yaralanmaya ve/veya hasara yol açabilir.

AKÜ PERFORMANSINI OPTİMİZE ETME

- Akünüzü bir haftadan daha fazla şarj takılı bırakmayın. Böyle yapılması, akünün aşırı şarj almasına ve toplam kullanım ömrünün kısalmasına neden olur.
- Aygıt uzun bir süre kullanılmazsa akü yavaşça boşalır ve aygıtı tekrar kullanmadan önce akünün şarj edilmesi gerekir.
- Kullanılmadığı zaman şarj aletini prizden çekiniz.
- Aygıtta sadece ARCHOS aküsünü kullanınız.

UYARILAR VE GÜVENLİK TALİMATLARI

DİKKAT

Elektrik çarpması riskini önlemek için bu ünite sadece kalifiye servis personelince açılmalıdır.

Ünitenin açmadan önce gücünü kapatın ve elektrik besleme kablosunu fişten çekin.

UYARI

Yangın veya elektrik çarpmasını önlemek için aygıtı yağmura veya neme maruz bırakmayın.

Bu ürün sadece kişisel kullanım içindir. CD'leri kopyalamayı, müzik, video veya resim yüklemeyi satış amaçlı veya başka bir ticari amaçlı olarak yapmak telif hakkı yasasını ihlal eder veya edebilir. Telif hakkı bulunan malzemelerin, sanat eserlerinin ve/veya sunumların tamamen veya kısmen kaydedilmesi için izin alınması gerekebilir. Bu tür parçaların kaydedilmesi ve kullanılmasıyla ilgili ülkenizdeki ve yasalarınızdaki geçerli kanunlara lütfen uyunuz.

GÜVENLİK

Sürüş güvenliği için araç hareketliken sürücü değil de ancak bir yolcu bu aygıtı çalıştırmalıdır. Sürücülerin elektronik aygıtları kullanmasına ilişkin kanunlar yasalarınızda ve/veya ülkenizde geçerli olabilir.

ARCHOS'unuzu dikkatli bir şekilde kurun

ARCHOS'unuzu ve aksesuarlarını araç içinde kullandığınızda sağlam bir şekilde sabitlediğinizden emin olun. ARCHOS aygıtınızı ve aksesuarlarını hava yastığının açıldığı bölgelere monte etmeyin. Araç içinde sağlam bir şekilde sabitlenmeyen ekipmanlar hava yastığı etkinleştğinde ciddi yaralanmaya neden olabilir.

Aküleri ve şarj aletlerini dikkatli kullanın ve geri dönüştürme talimatlarına uyun

- ARCHOS ürününüz için sadece ARCHOS sertifikalı aküleri ve şarj aletlerini kullanın. ARCHOS tarafından sertifikalandırılmayan aküleri veya şarj aletini kullanma ciddi yaralanmaya veya ürününüzde ciddi hasara yol açabilir.
- Aküyü hiçbir zaman ateşe atmayın. Aküyü geri dönüştürmeye ilişkin mevcut yerel yönetmeliklerinize bakınız.
- ARCHOS aygıtınızı hiçbir zaman mikrodalga fırın, tost makinesi veya ısıtıcı gibi ısıtıcı bir aygıtın içine veya üzerine koymayın. Aküler ısındığında patlama riski bulunmaktadır.
- Aküyü hiçbir zaman ezmemeye veya delmemeye. Aküyü yüksek harici basınca maruz bırakmayın, bu durum dahili bir kısa devreyi ve aşırı ısınmayı tetikleyebilir.

Sadece ARCHOS marka veya ARCHOS sertifikalı aksesuarları kullanın

ARCHOS'la uyumlu olmayan aksesuarların kullanılması yaralanmaya yol açabilir.

ARCHOS'unuzu dikkatli kullanın

- Ürününüzü tüm nem kaynaklarından uzak tutun. Nem kaynaklarına yakın tutulması aygıtta ciddi zarar verebilir. ARCHOS aygıtınızı ıslak elle kullanmayın. Aygıtın su ile temasından kaynaklanan tüm hasarlar garantiyi geçersiz kılacaktır.
- Ürününüzü tozlu veya kirli bir yerde kullanmayın veya depolamayın. Böyle yapmanız aygıtınızdaki parçaları kötüleştirir.
- ARCHOS aygıtınız karmaşık bir elektronik üründür. Ürünü düşmeden ve fiziksel darbeden koruyun, ani hareketlere maruz bırakmayın.
- Ürününüzü boyamayın. Boyamanız hareketli parçaları kullanılamaz hale getirebilir veya işlevini sınırlandırabilir.

• Manyetik alan oluşturan diğer ürünler ARCHOS'unuzun işlevine zarar verebilir. Manyetik kapamalı koruyucu kapakları veya kasaları kullanmayın. ARCHOS aygıtınızın elektromanyetik alanlarla uzun süreli temas etmesini önleyin.

ARCHOS aygıtınızı sadece ARCHOS sertifikalı teknisyenler tamir etmeye yetkilidir

ARCHOS ürününüzü tamir etmek üzere yetkisiz kişileri çağırmanız halinde ürününüze zarar verme ve garantinizi geçersiz kılma riskiyle karşıya kalacaksınız.

Diğer elektronik ürünlerle dalgaların karışmasını önleyin

ARCHOS aygıtınız kalp pili, işitme aygıtları, tıbbi aygıtlar veya evinizde ya da aracınızda bulunan herhangi bir diğer elektronik aygıt gibi RF enerjisinden yeterli korunmayan veya yanlış korunan elektronik aygıtların işleviyle karışabilme ihtimali bulunan radyo frekansı (RF) sinyallerini yayar. Herhangi bir karışma sorununun çözümü için ekipmanın yapımcısına başvurun.

Diğer Güvenlik Talimatları

• ARCHOS aygıtınızı her zaman dikkatli kullanın. Tozdan uzak temiz bir ortamda muhafaza edin.

• Aygıtı aşırı sıcaklığa maruz bırakmayın.

• Aygıtı düşürmeyin veya atmayın

• Aygıtın ateşle yakın temasına izin vermeyin.

• ÇOCUKLARI KORUMA: Aygıtı çocuklardan uzak tutun. Çocukların aygıtlarla oynamasına izin vermeyin. Çocuklar bu aygıtlarla kendilerini veya başkaları yaralayabilirler veya aygıta zarar verebilirler. Ayrıca, küçük çocuklar ellerine elektronik bir aygıt verilmesinden önce anne-babalarının kendileriyle oynamasını daha çok tercih ederler. Bu bir geçek.

FCC UYUMLULUK BEYANI

Bu ekipman test edilmiş ve FCC Kuralları 15. Bölüm uyarınca B Sınıfı aygıtların sınırlarına uygun olduğu görülmüştür. Bu sınırlar yaşam alanında kurulduğunda zararlı karışıma karşı yeterli koruma sağlamak üzere hazırlanmıştır. Bu ekipman radyo frekansı enerjisini üretir, kullanır ve yayabilir, bu talimatlara uygun şekilde kurulmaması halinde telsiz iletişimiyle parazit karışıma neden olabilir. Ancak belirli bir kurulum şeklinde karışımın olmayacağına dair garanti bulunmamaktadır. Bu ekipman radyo veya televizyon sinyallerine zararlı etki yaparsa, ki bu durum aygıtı kapatarak ve açarak belirlenebilir, o zaman kullanıcının aşağıdaki önlemlerden birini veya birkaçını kullanarak karışımı düzeltmesi tavsiye edilir:

- Alıcı antenin yerini veya yönünü değiştirin.
- Ekipmanla alıcı arasındaki mesafeyi arttırın.
- Ekipmanı alıcının takılı olduğu devredeki prizden farklı bir prize takın.
- Yardım için bayiye veya deneyimli radyo/TV teknisyenine başvurun.

Uyumluluğun devamı için uyumluluktan sorumlu tarafın aleni olarak onaylamadığı herhangi bir değişiklik veya modifikasyon kullanıcının bu ekipmanı kullanma hakkını ortadan kaldıracaktır. (Örneğin, bilgisayara veya diğer aygıtlara bağlarken her zaman yalıtımlı arayüz kablolarını kullanın).

ABD: - Bu aygıt FCC kurallarının 15. Bölümüne uygundur. Çalıştırılması aşağıdaki iki şarta tabidir:(1) bu aygıt

parazit karışıma neden olmaz ve (2) bu aygıt, istenmeyen çalıştırmaya neden olabilecekler dahil tüm karışımları kabul etmek zorundadır.

- FCC Radyasyona Maruziyet Beyanı: Bu aygıt, denetlenmeyen ortam için belirlenmiş FCC RF radyasyona maruziyet sınırlarına uygundur. Alıcı-verici, başka herhangi bir anten veya alıcı-vericiyle birarada kurulmamalı veya çalıştırılmamalıdır.

Kanada: - Çalıştırılması aşağıdaki iki şarta tabidir: (1) bu aygıt parazit karışımına neden olmaz ve (2) bu aygıt, istenmeyen çalıştırmaya neden olabilecekler dahil tüm karışımları kabul etmek zorundadır.

ELEKTROSTATİK BO ALMA (ESD)

Aygıtın normal çalışması ESD tarafından sekteye uğrayabilir. Böyle olursa, kullanım kılavuzuna uygun şekilde ürünü sıfırlayarak normal çalışmasına devam edin. Aktarma esnasında lütfen dikkatli kullanın ve statik olmayan ortamda çalıştırın.

İTMEYE ZARAR VERMESİNİ ÖNLEME



Bu ürün tüketici audio aygıtlarının ses çıkışının güvenli bir düzeyde sınırlandırılmasıyla ilgili mevcut yönetmeliklere uygundur. Sadece EN 50332 normuna uygun kulaklıklarla kullanılmalıdır. Aygıtınızı kulaklıkla veya kulağa takılan parçayla yüksek sesle dinlemekle kulaklarınıza kalıcı bir zarar verme riskiyle karşı karşıya kalacaksınız. Yüksek sesle dinlemeye alışsanız ve bu size normal gibi gelse bile yine de işitme kabiliyetinize zarar verme riskiniz bulunmaktadır. İşitme kabiliyetinize kalıcı bir zarar vermeyi önlemek için ses yüksekliğini güvenli bir düzeye indirin. Kulaklarınız cınlarla ses yüksekliğini azaltın veya aygıtınızı kapatın ve doktora başvurun.

ÇEVREYİ KORUMA

Çevreyi korumak ARCHOS'un önemli bir sorumluluğudur. Bu sorumluluğu somut eyleme dökmek için ARCHOS ürünlerinin tam bir döngüsünü: üretimden tüketici kullanımına ve nihai atılmasına kadar bir döngüsünü oluşturarak çevreyi korumaktadır.

Aküler : Ürününüzde ayrılabilir bir akü paketi varsa bu aküleri kullanılmış aküler için belirlenmiş toplama noktalarında imha etmelisiniz.

Ürün : Ürününüzün üzerindeki çöp işaretinin üzerindeki çarpı işareti elektrik/elektronik ekipmanlar kategorisine dahil olduğunu belirtir. Bu tür üründe çevreye ve insan sağlığına zararlı olabilecek maddeler bulunur. Dolayısıyla, ARCHOS elektronik aygıtınızı normal bir çöpe atmamalısınız. Bu tür ürünler için Avrupa'da mevcut yönetmelikler aşağıdaki yerlerde toplanmasını gerektirmektedir:

-Benzer bir elektronik ürünün satın alınması halinde dağıtım yerlerinde.

-Yerel oluşturulmuş imha yerlerinde (atık imha merkezlerinde, sınıflandırılmış çöp sistemi vb.)

Böyle yapmakla, çevreye ve insan sağlığına zararlı olabilecek elektronik ve elektrik ekipmanların tekrar kullanımı ve geri dönüşümü için etkin bir şekilde katılmış oluyorsunuz.



Telif Hakkı Bildirimi

Telif Hakkı ARCHOS © 2012. Tüm hakları saklıdır.

Bu belge ARCHOS'tan önceden yazılı izin alınmaksızın tamamen veya kısmen kopyalanamaz, fotokopi çekilemez, yeniden üretilemez, çevrilemez veya elektronik ortama ya da makineyle okunabilir ortama indirilemez. Tüm markalar ve ürün adları ilgili sahiplerinin tescilli markalarıdır ve mülkleridir. Teknik özellikler haber verilmeden değiştirilebilir. Hatalar ve eksiklikle kabul edilir. Şekiller ve çizimler içindikilerle aynı olmayabilir.

Garanti reddi: geçerli kanunun elverdiği sınırlar kapsamında ürünün yukarıda belirtilen şartlar dışında kullanımından doğan telif hakkı ihlalleri veya diğer fikri mülkiyet haklarının ihlalleri için sorumluluk kabul edilmez.

ARCHOS YAZILIMI için NİHAİ KULLANICI LİSANS SÖZLEŞMESİ

ARCHOS ÜRÜNÜZÜ KULLANMADAN ÖNCE LÜTFEN AŞAĞIDAKİ NİHAİ KULLANICI LİSANS SÖZLEŞMESİNİN (EULA) ŞARTLARINI VE HÜKÜMLERİNİ DİKKATLİ BİR ŞEKİLDE OKUYUNUZ. BU AYGITTAKİ "ARCHOS YAZILIMI" (ARCHOS donanım ürünüyle birlikte dağıtılan tüm yazılımlar) SİZİN İÇİN LİSANSLANDIRILMIŞTIR, SİZ ONUN SAHİBİ DEĞİLSİNİZ. AYGITTAKİ BU YAZILIMI KULLANMAKLA BU SÖZLEŞMEYİ KABUL ETTİĞİNİZİ

BELİRTMİŞ OLUYORSUNUZ. BU EULA'NIN HERHANGİ BİR KISMINI KABUL ETMİYORSANIZ ARCHOS YAZILIMI SİZİN İÇİN LİSANSLANDIRMAYACAKTIR. BU DURUMDA BU UYUŞMAZLIĞA TATMIN EDİCİ BİR ÇÖZÜM BULMAK İÇİN SATICINIZA VEYA DOĞRUDAN ARCHOS'A BAŞVURUN.

1. LİSANS VERİLMESİ - Bu lisansın şartlarına ve hükümlerine tabi olmak kaydıyla ARCHOS size yazılımı ARCHOS donanım ürününde kullanma hakkını verir. ARCHOS YAZILIMI sadece birlikte verildiği ARCHOS tarafından üretilen üründe kullanılabilir.
2. MÜLKİYET - ARCHOS YAZILIMI için mülkiyet, sahiplik haklarınız, ticari sırlar veya fikri haklar için hak iddia etme hakkınız bulunmamaktadır.
3. SINIRLAMALAR - ARCHOS YAZILIMINI zorunlu geçerli kanunların izin verdiği sınırlar haricinde kısmen veya tamamen değiştiremez, şifresini çözemez, sökemaz, dağıtamaz veya tersine mühendisliği yapamazsınız.
4. TELİF HAKKI / FİKRİ HAKLAR - ARCHOS YAZILIMI Amerika Birleşik Devletleri ve Uluslararası Telif Hakları yasalarıyla ve anlaşmalarıyla, ayrıca uluslararası fikri haklar kanunlarıyla korunmaktadır.
5. GARANTİ VERİLMEMESİ / SINIRLI YÜKÜMLÜLÜK
A. ARCHOS YAZILIMI size "olduğu gibi" lisanslandırılmıştır ve bu haliyle kullanma tamamen sizin yükümlülüğünüz kapsamındadır.
B. ARCHOS, kendi YAZILIMININ doğruluğu, düzgünlüğü, güvenilirliği, belirli bir amaca yönelik kullanıma uygunluğu veya diğer hususlarda aleni veya zımnı hiçbir garanti vermez.
C. ARCHOS YAZILIMI kusurlu ise, ürünün asıl çalışır haline getirmek veya böyle bir durumdan doğan herhangi diğer yükümlülük için ARCHOS değil, SİZ tüm mali ve diğer yükümlülükleri üstleniyorsunuz.
D. ARCHOS YAZILIMININ kullanımından doğan kazara, dolaylı ve doğrudan zararlar, kayıplar ama bunlarla sınırlı olmayan kayıplar için, böyle bir zarar ihtimali ARCHOS'a önceden bildirilmiş olsa dahi hiçbir durumda ARCHOS, ARCHOS'un şubeleri, yöneticileri veya çalışanları sorumlu tutulamaz. Bazı yasalar belirli zararlar için sorumluluk üstlenmemeyi veya sınırlı yükümlülüğü kabul etmediği için yukarıdaki sınırlamalar sizin için geçerli olmayabilir.
6. LİSANSLI PARÇALAR - ARCHOS YAZILIMI içindeki parçalar ARCHOS için lisanslandırılmıştır ve bu tür lisansörler burada belirtilmeyen haklarını saklı tutabilirler. ARCHOS lisansörü (lisansörleri) lisanslı verilen malzemelerin ticarete uygunluğu ve belirli bir amaca uygunluğu için ama bunlarla sınırlı olmayan hiçbir aleni veya zımnı garanti vermez. ARCHOS lisansörü (lisansörleri) lisans verilen malzemelerin doğruluğu, düzgünlüğü, güvenilirliği ve diğer özellikleri için kullanımına veya kullanımının sonuçlarına ilişkin garanti, güvence veya başka herhangi bir beyan vermez. Zımnı garantilerin kabul edilmesinde bazı yasalar izin vermemektedir. Yukarıdaki sorumluluk üstlenme sizin için geçerli olmayabilir.
- ARCHOS lisansörü (lisansörleri) ve onların müdürleri, yöneticileri, çalışanları veya vekilleri (toplu olarak ARCHOS lisansörü) hiçbir durumda lisans verilen malzemelerin kullanımı veya kullanılamaması sonucu ortaya çıkan doğrudan, kazara veya dolaylı zararlar için (iş kazançlarının kaybı, işin kesintiye uğraması ve benzeri kayıplar dahil) böyle zarara uğrama ihtimaliyle ilgili önceden bilgilendirilmiş olsa dahi sorumlu tutulamaz. Bazı yasalar doğrudan veya kazara zararların üstlenilmesine izin vermediğinden yukarıdaki sınırlamalar sizin için geçerli olmayabilir.
7. YASADIŞI KULLANIM - ARCHOS YAZILIMINI aleni yazılı izniniz olmayan telif hakkı olan malzemeleri çoğaltmak, depolamak ve/veya dağıtmak gibi yasadışı etkinliklerde kullanamazsınız.
8. DEVİR - ARCHOS donanım ürününüzü satmakla ARCHOS YAZILIMI haklarınızı ikinci bir tarafa kalıcı olarak devredemezsiniz. Yazılımın herhangi bir nüshasını, yükseltilmesini, sürümünü veya belgelerini kendinize alıkoymazsınız ve sizin sözleşmeyi devrettiğiniz taraf işbu EULA şartlarını kabul ettiğini yazılı olarak bildirmelidir.
9. FESHETME - Bu sözleşmeyi istediğiniz zaman feshedebilirsiniz, bu durumda artık ARCHOS YAZILIMINI kullanamazsınız. Bunun için ARCHOS YAZILIMININ tüm orijinallerini ve nüshalarını imha edin. Ayrıntılı yazılımı kaldırmak için gerekli talimatları almak için ARCHOS'a yazabilirsiniz. İşbu lisans sözleşmesinin herhangi bir maddesinin ihlali halinde bu lisans otomatik olarak (ARCHOS tarafından bildirim yapılmadan) feshedilir.
10. PARÇALARA AYIRMA - İşbu sözleşmenin herhangi bir kısmı veya şartı yürürlükteki kanun tarafından geçersiz veya uygulanamaz sayılıyorsa, bu kısım kanunun elverdiği ölçüde uygulanır ve bu sözleşmenin diğer kısımlarını etkilemez.
- AMİR KANUN - Bu lisans Fransa kanunlarına tabidir. İşbu Nihai Kullanıcı Lisans Sözleşmesiyle ilgili sorularınız varsa lütfen şu adrese yazın: ARCHOS SA., Legal Department, 12 rue Ampère, 91430 Igny, France.

Bu bilgiler periyodik olarak güncellenir. Lütfen resmi ARCHOS web sitesine bakınız

FCC RF RADIATION EXPOSURE AND SAR STATEMENTS

SAR Statement

This device has been tested for body-worn Specific Absorption Rate (SAR) compliance. The FCC has established detailed SAR requirements and has established that these requirements have been met for this device.

RF Exposure Information

The radio module has been evaluated under FCC Bulletin OET 65C (01-01) and found to be compliant to the requirements as set forth in CFR 47 Sections, 2.1093, and 15.247 (b) (4) addressing RF Exposure from radio frequency devices. This model meets the applicable government requirements for exposure to radio frequency waves. The highest SAR level measured for this device was 0.939 W/kg.

FOR U.S. AND CANADIAN CUSTOMERS ONLY IMPORTANT WARRANTY INFORMATION

Archos Limited Warranty obligations for hardware products and software are limited to the terms set forth below:

A. EXTENT OF LIMITED WARRANTY

1. Archos warrants hardware products against defects in materials and workmanship for a period of one year from date of purchase ("Warranty Period"). The customer is responsible for keeping all original proof of purchase documents during this time. Archos will only accept purchase receipts from authorized resellers as proof of purchase. Receipts coming from credit card processing companies, including but not limited to PayPal, Authorizenet.com, Visa, Mastercard, Amex and Discovery, will not be accepted as proof of purchase.
2. Concerning software products, Archos Limited Warranty applies only to a failure to execute programming instructions. Archos does not guarantee the operation of any product will be uninterrupted or error free.
3. Archos Limited Warranty covers only those defects which arise as a result of normal use of the product, and does not apply to:
 - i. Improper or inadequate maintenance or modification;
 - ii. Software, interfacing, media, parts and supplies not provided or supported by Archos; or
 - iii. Operation outside the product's specifications.
4. If Archos receives, during the applicable Warranty Period, notice of a defect in any hardware product, which is covered by Archos' warranty, Archos will either repair the product using new or refurbished replacement parts or replace the defective product with new or like-new product of the same model with the same functionality as the original unit. If Archos is unable to repair or replace the defective product, the customer will either be offered a comparable model* (if available) or will be refunded the purchase price of the defective product. When a product is exchanged, any replacement item becomes the property of the customer and the replaced item becomes Archos' property. (* whose functionality is at least equal to that of the product being replaced.)
5. Archos shall have no obligation to replace or refund a defective product until the customer returns the defective product to Archos.
6. Archos is not responsible (i) for any data stored on returned products. Customers should backup his/her data prior to shipping the unit back to Archos. Hard drives and devices which include a hard disk or other memory storage system will be reformatted during the repair process (even if the repair is not related to the hard drive itself) and will not include the customer's data when it is returned. (ii) for protecting the confidentiality of any data on a product sent in for repair.
7. Archos' limited warranty is only valid in the country of purchase.
8. The Archos limited warranty is non-transferable. Archos will not validate purchases made via trade, barter or auctions. This pertains to trade, barter or auction between individuals or between resellers and individuals on sites including but not limited to E-Bay and Ubid where trade, barter or auction transactions are facilitated.
9. Archos does not warrant against damages incurred to the LCD screen. Devices returned with broken LCD screens will be evaluated by an Archos technician who will determine if such damage falls within the scope of product neglect or misuse and hence whether or not it is guaranteed.
10. The batteries in ARCHOS products have a finite number of charge cycles and thus over its life span, the autonomy will slowly decrease. Archos does not guaranty a specific battery charge retention time scale as degradation of battery autonomy includes variables beyond the control of Archos, such as, but not limited to, how often you deplete and charge it, the temperature the device is used and/or charged at, and the amount of time that the device is used or not used between charges.
11. The LCD screens on ARCHOS products may display pixel failures immediately or over time. Please refer the full PDF user manual of your product for information on your rights for replacement of a screen with multiple defective pixels.

B. LIMITATIONS OF WARRANTY

To the extent allowed by local law, neither Archos nor its third party suppliers make any other warranty or condition of any kind, whether expressed or implied, with respect to the Archos products, and specifically disclaim the implied warranties of conditions of merchantability, satisfactory quality, and fitness for a particular purpose.

C. LIMITATIONS OF LIABILITY

To the extent allowed by local law, the remedies provided in this Warranty Statement are the customer's sole and exclusive remedies. To the extent allowed by local law, except for the obligations specifically set forth in this warranty statement, in no event shall Archos or its third party suppliers be liable for direct, indirect, special, incidental, or consequential damages, whether based on contract, tort, or any other legal theory and whether advised of the possibility of such damages.

D. LOCAL LAW

This Warranty Statement gives the customer specific legal rights. The customer may also have other rights that vary from state to state in the United States, from province to province in Canada. To the extent that this Warranty Statement is inconsistent with local law, this Warranty Statement shall be deemed modified to be consistent with such local law. Under such local law, certain disclaimers and limitations of this Warranty Statement may not apply to the customer. For example, some states in the United States as well as Canada may: preclude the disclaimers and limitations in this Warranty Statement from limiting the statutory rights of a consumer; restrict the ability of a manufacturer to enforce such disclaimers or limitations; or grant the customer additional warranty rights, specify the duration of implied warranties which the manufacturer cannot disclaim, or not allow limitations on the duration of implied warranties.

RETURNS POLICY and SUPPORT INFORMATION

1. 'No Questions Asked' 7 day return policy (Purchases made directly from Archos)

a. ALL RETURNS REQUIRE A RETURN MERCHANDISE AUTHORIZATION (RMA).

You have the right to return a non-defective product to Archos if you initiate an RMA process within seven days of the receipt of your product. You can call our technical support for RMA authorization or use our automated RMA request page on our website (located under 'Product Returns'). If the product does not include all original materials or is not in original condition (no scratches or handling marks) or not properly working, Archos may choose not to accept the product for a refund.

b. Archos will send you an RMA number and shipping instructions within 48 hours (weekends not included).

c. This non-defective product must be received by Archos within 14 days from the date that the RMA number was issued. Any products received after this date will not be processed for refund and will be returned to you at your cost. A 15% restocking fee is charged on all returned products.

2. Thirty-day defective product return policy (purchases made directly from Archos)

a. If your product ceases to function correctly within the first 30 days of ownership, Archos will replace your product with a new one or issue you a credit (at your request).

b. Archos reserves the right to determine if a returned product is defective and falls within the warranty guidelines prior to any credit being issued or replacement with a new unit being made.

c. ALL RETURNS REQUIRE A RETURN MERCHANDISE AUTHORIZATION (RMA).

You can call our technical support for RMA authorization or use our automated RMA request page on our website, located under 'Product Returns'). You must submit a Request for RMA (Return Merchandise Authorization) form or contact our support team within 30 calendar days from the day you received the product.

d. The product must be received by Archos within 14 days from the date that the RMA number is issued. Any products received after this date will not be processed for return. After the 14 days have expired, you will need to contact Archos for a new RMA number if you are still within the 30 calendar days following the reception of the product.

3. Returns within the one year Warranty Period

a. Archos reserves the right to determine if the returned product has been rendered non-functional due to user misuse or improper handling.
b. ALL RETURNS REQUIRE A RETURN MERCHANDISE AUTHORIZATION (RMA). You can call our technical support for RMA authorization or use our automated RMA request page on our website (located under 'Product Returns') to initiate the return and repair process.

Archos will work within a 'best effort' framework to send out your repaired product within 10 working days from the reception of your product at its repair center.

4. Shipping Costs:

The customer is responsible for shipping charges to Archos. Archos will cover the charges for return shipping. Archos is not responsible for import fees, customs duties, or optional shipping insurance. 5. Archos is not responsible

a. for any data stored on returned products. Customers should backup his/her data prior to shipping the unit back to Archos. Hard drives and devices which include a hard disk or other memory storage system will be reformatted during the repair process (even if the repair is not related to the hard drive itself) and will not include the customer's data when it is returned.

b. for protecting the confidentiality of any data on a product sent in for repair.

6. All returns must be returned in the manufacturer's original packaging with the product. Make sure to include all cables, software, manuals and other items originally delivered in the package.

7. All returns must have an RMA number clearly displayed on the outside of the returned package. If a return does not have an Archos-issued RMA number, the package will be refused for delivery.

8. All returns must be sent by USPS, Fedex or UPS service. If you receive goods in a damaged condition please inform the carrier (Post Office, UPS or FEDEX agent) immediately.

9. All 'OUT OF WARRANTY' repairs may be subject to a nominal repair fee. Please contact Archos for current charges.

APPLICABLE UNIQUEMENT AUX CLIENTS DES ETATS-UNIS ET DU CANADA

INFORMATIONS IMPORTANTES RELATIVES A LA GARANTIE

Les obligations d'Archos pour les produits matériel et immatériel au titre de la présente garantie se limitent aux dispositions suivantes:

A. PORTEE DE LA GARANTIE LIMITEE

1. Archos garantit les produits (partie matérielle) vendus contre les défauts matériels et de fabrication pour une durée d'un an à partir de la date d'achat (Période de garantie). Le client a la responsabilité de conserver pendant cette période tous les documents originaux prouvant la date de son achat. Les factures provenant de revendeurs autorisés sont les seules preuves d'achat acceptées par ARCHOS. Voici une liste non-exhaustive des preuves d'achat qui seront refusées : les relevés de cartes de crédit Visa, Mastercard, Amex ou Discovery, les factures PayPal, Authorizenet.com, etc.

2. En ce qui concerne les logiciels, la garantie limitée d'Archos ne s'applique que dans le cas l'impossibilité d'exécuter des instructions du programme. Archos ne garantit pas que le fonctionnement du produit sera ininterrompue ou exempt de problèmes.

3. La garantie limitée Archos ne couvre que les défauts résultant d'une utilisation normale du produit et ne s'applique pas :

- i. à une maintenance ou une modification incorrecte ou inadéquate;
- ii. aux logiciels, interfaces, media, pièces ou matériel qui ne seraient pas fournis ni approuvés par Archos;
- iii. aux opérations qui ne correspondent pas aux spécifications.

4. Si, durant la Période de garantie, Archos reçoit notification d'un défaut de matériel respectant les conditions couvertes par la garantie Archos, la société choisira soit de réparer le produit en utilisant

des pièces neuves ou remise à neuf, soit de remplacer le produit défectueux par un produit neuf ou fabriqué à partir de pièces neuves ou pièces remises à neuf et offrant des fonctionnalités équivalentes. Au cas où Archos ne pourrait ni réparer ni remplacer le produit défectueux, Archos s'engage à remplacer le produit par un produit comparable* (si disponible) ou à rembourser au client la somme qu'il a déboursée pour l'achat du produit défectueux. Lorsqu'un produit ou une pièce sont remplacés par Archos, Archos devient automatiquement propriétaire de l'objet défectueux et le client devient propriétaire de l'objet remplaçant. (* qui sera, au minimum, fonctionnellement équivalent au produit remplacé.)

5. Archos ne sera pas dans l'obligation de remplacer ni de rembourser un produit défectueux tant que le client ne l'aura pas fait parvenir à Archos.

6. Archos ne peut être tenu pour responsable: (i) de la perte des données contenues dans le produit retourné. Nous recommandons au client de procéder à la sauvegarde de ses données avant de retourner le produit. Le lecteur de disque dur et les systèmes de mémoire de masse, ou tout autre système de stockage des données, sont systématiquement reformatés au cours de la réparation et ne contiendront plus les données du client lors de leur réexpédition. (Cette opération est faite même si la réparation ne concerne pas les systèmes de stockage) (ii) en cas de non respect de la confidentialité des informations contenues dans un produit tourné pour réparation.

7. La garantie limitée Archos ne s'applique que dans le pays où l'achat a été effectué.

8. La garantie d'Archos n'est pas transférable. Archos ne peut valider des achats effectués par revente, échange ou enchères. Cette clause s'applique aux reventes, échanges ou enchères effectués sur des sites comme e-Bay, Ubid ou similaire, où s'effectue ce type d'opérations.

9. Archos ne garantit pas les dommages subis par l'écran LCD de l'article vendu. Seuls les réparateurs et techniciens d'Archos peuvent juger d'un défaut de fabrication. Les techniciens RMA ne pourront faire un diagnostic exact et complet qu'une fois l'article défectueux en leur possession.

10. Les produits ARCHOS sont équipés de batteries dont le nombre de cycles de charge n'est pas infini. Ainsi, l'autonomie d'une batterie diminuera progressivement au cours de sa vie. ARCHOS ne garantit pas les batteries sur une durée spécifique, étant donné que la diminution de l'autonomie d'une batterie inclue des variables non contrôlables par ARCHOS, telles que la fréquence de charge/décharge, la température à laquelle l'appareil est utilisé et/ou rechargé, le temps pendant lequel l'appareil est utilisé ou inutilisé entre les charges, etc.

11. Les écrans LCD ARCHOS peuvent présenter des défauts de pixels immédiatement ou avec le temps. Référez-vous au manuel d'utilisation complet au format PDF pour connaître la politique de remplacement d'un écran présentant plusieurs pixels défectueux.

B. LIMITATIONS DE GARANTIE

Dans les limites permises par le droit local, ni Archos ni ses fournisseurs, qui constituent une tierce partie, n'étendent d'autres garanties ni aucune autre condition expresse ou implicite en ce qui concerne les produits Archos. Sont exclues spécifiquement les garanties et conditions implicites de qualité loyale et marchande, de qualité satisfaisante pour le client et d'adéquation à un usage particulier.

C. LIMITATIONS DE RESPONSABILITE

Dans les limites permises par le droit local, les recours spécifiés dans cette Déclaration de Garantie sont les seuls et uniques recours du client. Dans les limites permises par le droit local, à l'exception des obligations spécifiquement énoncées dans la présente Déclaration de Garantie, en aucun cas Archos ou ses fournisseurs, tierce partie, ne seront tenus responsables pour les dommages directs, indirects, spéciaux, ni pour les dommages-intérêts accessoires ou indirects, qu'ils soient contractuels ou délictuels, ou qu'ils soient basés sur tout autre corpus de règles légales et que les dites compagnies aient été ou non avisées de la possibilité de tels dommages.

D. DROIT LOCAL

Cette Déclaration de Garantie confère au client des droits juridiques spécifiques. Le client peut aussi bénéficier de certains droits variant d'un Etat à l'autre à l'intérieur des Etats-Unis d'Amérique, d'une Province à l'autre au Canada et d'un pays à l'autre dans le reste du monde. Au cas où la présente Déclaration de Garantie serait en conflit avec le droit local, on admettra la modification de la Garantie afin de l'accorder avec les lois locales. Suivant ces lois locales, il est possible que certaines clauses d'exclusion de garanties et certaines restrictions ne puissent pas s'appliquer au client. Par exemple, certains Etats des Etats-Unis ainsi que le Canada pourraient empêcher que des exclusions limitent les droits statutaires du client ; restreindre de toute autre manière le droit du fabricant d'appliquer ces clauses d'exclusion de garanties et ces restrictions; accorder au client des garanties supplémentaires, préciser la durée de garanties implicites que le fabricant ne peut pas refuser de garantir, ou ne pas autoriser de limites à la durée de ces garanties.

CONDITIONS GENERALES DE RETOUR DES MARCHANDISES ET SUPPORT TECHNIQUE

1. Retour dans les 7 jours « Sans obligation de justification » (Pour les produits achetés directement à Archos)

a. **POUR TOUT RETOUR DE MARCHANDISE IL EST NECESSAIRE D'OBTENIR UNE AUTORISATION DE RETOUR DE MARCHANDISE (RMA).** Vous avez le droit de retourner à Archos un produit non défectueux si vous demandez un RMA dans un délai de 7 jours ouvrables suivant la réception du produit. Vous pouvez téléphoner à notre support technique pour obtenir cette autorisation de RMA ou vous rendre sur notre site et consulter notre page de demande de RMA (Sur le lien « Retour de Produit). Archos se réserve le droit de ne pas accepter le remboursement de ce produit si les éléments d'origine ne sont pas tous inclus, si le produit n'est plus dans sa condition originale (rayures ou marques de manipulation) ou s'il ne fonctionne pas correctement.

b. Vous recevrez un numéro RMA ainsi que les instructions d'expédition dans les 48 H (week-ends non compris).

c. Le produit non défectueux doit être reçu par Archos dans les 14 jours suivant l'émission du numéro RMA.

La demande de retour d'un produit reçu après cette date ne sera pas prise en compte. Passé ce délai de 14 jours vous devrez recontacter Archos afin d'obtenir un nouveau numéro de RMA. Un montant de 15% du prix du produit retourné sera retenu pour frais de restockage.

2. Retour dans les 30 jours d'un produit défectueux (Pour les produits achetés directement à Archos)

a. Si le produit cesse de fonctionner correctement dans les 30 premiers jours suivant votre achat, Archos remplacera ce produit par un autre produit neuf ou créditera votre compte (à votre choix)

b. Archos se réserve le droit de s'assurer que le produit retourné est défectueux avant de créditer votre compte ou d'effectuer le remplacement du produit.

c. **POUR TOUT RETOUR DE MARCHANDISE IL EST NECESSAIRE D'OBTENIR UNE AUTORISATION DE RETOUR DE MARCHANDISE (RMA).** Vous pouvez téléphoner à notre support technique pour obtenir une autorisation de RMA ou vous rendre sur notre site et consulter notre page de demande de RMA (Sur le lien « Retour de Produit). Vous devez envoyer un formulaire de Demande de RMA (Autorisation de Retour de Marchandise) ou contacter notre équipe du support technique dans les 30 jours suivant votre réception du produit.

d. Le produit doit être reçu par Archos dans les 14 jours suivant l'émission du numéro RMA. La demande de retour d'un produit reçu après cette date ne sera pas prise en compte. Passé ce délai de 14 jours vous devrez recontacter Archos pour obtenir un nouveau numéro de RMA si vous respectez toujours le délai des 30 jours calendaires.

3. Retour au cours de la période de garantie d'un an.

a. Archos se réserve le droit de s'assurer que le fonctionnement défectueux de l'article retourné n'est pas dû à une utilisation anormale ou à une mauvaise manipulation du produit par l'utilisateur.

b. **POUR TOUT RETOUR DE MARCHANDISE IL EST NECESSAIRE D'OBTENIR UNE AUTORISATION DE RETOUR DE MARCHANDISE (RMA).** Vous pouvez téléphoner à notre support technique pour obtenir une autorisation de RMA ou vous rendre sur notre site et consulter notre page de demande de RMA (Sur le lien « Retour de Produit) pour entamer le processus

de retour ou de réparation du produit. Archos s'efforcera «du mieux qu'il peut» de vous réexpédier le produit réparé dans les 10 jours ouvrables suivant la réception de votre produit par son service réparations.

4. Frais d'expédition: Les frais d'expédition du produit à Archos sont à la charge du client. Archos ne peut être tenu de payer d'éventuels frais d'importation, de taxes douanières, ou d'assurances supplémentaires optionnelles.

5. Archos ne peut être tenu pour responsable:

a. de la perte des données contenues dans le produit retourné. Nous recommandons au client de procéder à la sauvegarde de ces données avant de retourner le produit. Le lecteur de disque dur et les systèmes de mémoire de masse, dont le disque dur ou tout autre système de stockage des données, sont reformatés au cours de la réparation et ne contiendront plus les données du client lors de leur réexpédition, (Cette opération est faite même si la réparation n'est pas en rapport avec les systèmes de stockage)

b. en cas de non respect de la confidentialité des informations contenues dans un produit retourné pour réparation.

6. Tous les produits doivent être retournés dans l'emballage d'origine du fabricant. Doivent être inclus tous les câbles, logiciels, manuels, disquettes ainsi que tout autre article présent dans l'expédition d'origine.

7. Tous les produits retournés doivent comporter le numéro de RMA clairement visible et lisible sur l'emballage extérieur du produit. Aucun article retourné sans numéro RMA ne sera accepté par le service de réparation.

8. Tous les produits retournés doivent être expédiés par USPS, Fedex ou UPS. Si vous recevez un produit endommagé, veuillez le signaler immédiatement au transporteur (Poste, agent UPS ou FedEx).

9. Toute réparation « Hors garantie » peut être soumise à des frais de réparation minimales. Veuillez contacter Archos pour vous informer sur les tarifs actuels.

WWW.ARCHOS.COM



COPYRIGHT ARCHOS™ © 2012. All rights reserved.

PN: 110222